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  14001400ماه ماه   آذرآذر  55آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم 80تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي 
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  زمون عموميزمون عموميآآ
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  آمده است؟ اتيدر كدام اب ،بيترت بهتاب)  ،دمساز ،يتجلّ ،(مستغرق يها واژه يمعن - 1
  ستيكه ن ستين يخاك درت بر بصر منت  ستيكه ن ستين ينظر تي) روشن از پرتو روالف
  ييدايز هو يراه افتيحال دلم دردر  عشقش يخوردم ز م رشيرفتم به در د )ب
  ؟يستيتو انس و جان، انس روان ك ةفتيش  ؟يستيان كبه تو زنده جسم و جان، مونس ج ي) اج
معنود نور  كند  تو    ست و هم مجذوبا شكسته كه هم سالك دل  حاصل ي) ز صورت 
  ) ج، د، الف، ب2    ج، الف، ب، د   )1
 ) د، ج، ب، الف4    د، ب، ج، الف    )3

 ؟است نادرستدر عبارت زير املاي كدام واژه  - 2

كـه   چنان .گرفت كار نمي داشت و از لغات غيرمصطلح تازي در اشعار خود به موزونيمهربان بود و طبع خوش و  جواني پاكيزه خصلت و پاك طينت و«
حـاجي ثنـايي بـر     .در ديوانش مسطور اسـت  ،ان در آن نياورده استن نوشته و هيچ كلمة خارج از آن زبسايل و مكاتبي چند ملتزماً به پارسي باستار

 »اعتنايي به قواعد شرع متهم سازند. سود اقران شد و يافتن مينا و ساغر در منزلش را عيان كردند تا او را به بيجا كه مح مستوراتش نوشت تا آن

  (در سطر دوم) مسطور )2     طينت )1
  ثنا )4    (در سطر سوم) مستورات )3
 ؟اند هاي ادبي كاملاً درست مشخص شده در چند بيت زير آرايه - 3

  اسلوب معادله) –جا بهره دارد ز دانش بسي (جناس ك    جويد كسي ز شب روشنايي نالف) 
  )آرايي واج – كنايهنشايد بريد اي خردمند شاه (    سري را كجا تاج باشد كلاهب) 
  مجاز) - ور (كنايه  در و دشت گردد پر از كينه    سر كمر بر اين كينه بندند يكج) 
  تشبيه) - ه بار كين (استعار دآور  كجا برگ خون    درختي نشاني همي بر زميند) 

  تضاد) - همي چرم روباه پوشد پلنگ (كنايه     كز بيم او روز جنگ» گيو«همان هـ) 
  سه  )2    دو )1
  پنج )4    چهار )3
 ؟دهد درستي نشان مي هاي بيت زير را به كدام گزينه آرايه - 4

  »باك دلير آمد و بر دوش گرفت خاك بي  عرش آن بار گران را سبك از دوش انداخت«
  تشخيص، مجاز، ايهام، جناس ناهمسان، جناس همسان )2  ، تشبيه، استعارهناس همسان، كنايهنغمة حروف، ج )1
  مجاز، تلميح، تضاد، ايهام تناسب، جناس )4  آرايي تلميح، استعاره، تشبيه، كنايه، واج )3
 ؟شود نميديده » مسند«نقش دستوري ابيات، در كدام  - 5

  تند به بازويازلم حرز تو بسكاندر     الف) بيرون نشود عشق توام تا ابد از دل
  كنم شكايت تو نهفته با دل خود مي    ب) بلند تا نشود در غمت حكايت من

  تا طبيبش به سرآريم و دوايي بكنيم    بيمار شد از دست رفيقان مددي ج) دلِ
 سلاسل شد گردن بدخواه گرفتار  د) مي نوش و جهان بخش كه از زلف كمندت

  ، الفب )4  د، ج )3  ب، د )2  الف، ج )1

 3فارسي
  

  نامه) (نيغنايي ادبيات 
  6درس 

  51تا صفحة  44صفحة 

دقيقه 15
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 ؟است نادرسترباعي زير  ةكدام گزاره دربار - 6

  يدنزديك توام غدر تمامي بو    گر درخور مهرم احترامي بودي 
  گر زان طرف از عشق مقامي بودي    گفتم كه عشق من تا به كجاست من مي

  .است رديف، فعلي غيراسنادي با زمان ماضي استمراري )1
  نقش متممي دارد. دوموسته در مصراع خورد و ضمير پي يك غلط املايي به چشم مي )2
  پايه وجود دارد. ةجملدو پيرو و  ةجمل سهدر رباعي مجموعاً  )3
  شود. در ابيات ديده مي» جاه« ةها نقش نهادي دارند و معادل معنايي واژ قافيه ةهم )4
 … . جز به ؛درستي آمده است شده در ابيات به كلمات مشخص ةترتيب نقش هم به - 7

  )مفعول -اليه  ام نه بازاري (مضاف برآورده شكه خانگي  من بگشاي  طبعر دلبند تو روي دخت )1
  نهاد) -تو آن مكارم اخلاق خويش ياد آري (متمم   نيست يا خطايي هست هنري راموگر  )2
  )معطوف –(مفعول  دلداريكه يار با سر لطف آمده است و   از حق خواست چه آنطالع  نديد دشمن بي )3
  )نهاد - (متمم  بيمارياي مرگ به كه  كه پيش طايفه    دادننان واهم ز بهر من آبروي نخ )4
 ؟ابيات كدام گزينه بيانگر مفهومي مشترك هستند - 8

  كه داغي بر جگر از تندي خوي كسي بيند  را چه برق افتاد در خرمن» وحشي«الف) كسي داند كه 
  قوبنش شود آب دو ديدة يعشكه رو    ب) فراق روي چو تو يوسفي كسي داند
  به گاهواره شود مقيد ،چو طفل كه هم    ج) ز تنگناي فلك حال من كسي داند

  از موج آب حال جگرتشنگان مپرس  هجر چيستكه نيازموده چه داند  د) دوري
  كه آتش دگران است عشق و باغ من است  داند دلي كه سوخت به داغ خليل مي هـ)

  كندر هر كه گرديده است داغ از تشنگيچون س  بخش او داند كه چيست و) حال من دور از لب جان
  ، ج، الف هـ )4  و، ب، د )3  ب، ج، د )2  الف، و، هـ )1
  :جز بهها تكرار شده است؛  مفهوم بيت زير، در ابيات همة گزينه - 9
  »بازجويد روزگار وصل خويش    هر كسي كاو دور ماند از اصل خويش«
  شد فرع توست دگر هر چه موجود   ) تــــو اصل وجـــود آمدي از نخست1
  هم بدان درياي خـــود تازند خيل     ) عفو خلقان همچو جو و همچو سيل2
  پــديـدآرنـــدة خـــود را طلبكار    ) همه هستند سرگردان چـــو پــرگار3
  جـــزوها را سوي كـل باشد طريق    ) هم ز آتش زاده بــــودند آن فــريق4
 ؟است نشدهب هاي جدول زير درست انتخا كدام خانه از خانه - 10

  بيت اصليمفهوم   مفهوم بيت هم  بيت اصلي

  گهي به خشم به ترياق برفشاني زهر
  گهي به صلح به زهر اندرافكني ترياق

)1(  
  گهي زهر مرا ترياق سازد

  درمان فرستد اگهي درد مر

)2(  
  رفتارهاي متناقض

  هر كه جز ماهي ز آبش سير شد
  ست روزش دير شد هر كه بي روزي

)3(  
  ب بحر ندارد شكايتيماهي ز آ

  خوارگان لذيذ باشد شراب تلخ به مي

)4(  
  قابليت و لياقت درك عشق

  كند حديث راه پر خون مي ني
  كند هاي عشق مجنون مي قصه

)5(  
  گذري اي كه از كوچة معشوقة ما مي

  شكند ديوارش بر حذر باش كه سر مي

)6(  
  هاي عشق مخاطرات و دشواري

  
1( 1  2( 2   3( 4  4( 6  
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 ؟آمده است نادرستدر كدام گزينه معناي دو واژه  - 11

  (سوداگر: تاجر)، (خيره: فروماندن)، (آورد: كارزار) )1

  م: پذيرفتن)، (گبر: خفتان)(هژير: پسنديده)، (مسلّ )2

  (گُرده: بالاي گردن)، (رقعه: يادداشت)، (پدرام: خرم) )3

  محكم) (محال: انديشة باطل)، (يله: فرياد)، (خدنگ: نوعي تير )4

  شود؟ املايي ديده مي نادرستيدر هر دو بيت كدام گزينه،  - 12

  م و از فضل با سناحزيزاز بخت بــا   الف) خردم به چشم خلق و بزرگم به نزد عقل

  رو سر خــود گير و سرگـردان مشو  ب) مـــــرد بـــاش و صخرة مــردان مـشو

  ز من چشم بستي چو عامل گشتي ا  ج) بـــــه معزولي بــــه چشمم درنشستي

  ششدر هفت آسمان خـواهد گشاد  اي خــواهد نشاند ــزم او چـــون مهرهعد) 

  هم خاك با عفونت و هم آب ناگوار  هـ ) مفلوج گشته آتش و معلول گشته بـــاد 

  ) د، ج4  ) هـ ، الف3  ، ب) الف2  ) ب، ج1

 باشد؟يم» دهخدا و گرمارودي موسوي سپهري، سهراب باد،آ معصومه« آثار از اثري عنوان يادآور ترتيب، به ابيات كدام واژگان - 13

  من غريبي يكي گوهر يتيمي يكي    را آفرينش عرشند ةگوشوار دو) الف

  حكم و امثال چو جاري را نهر صد كند گاهي  را شهر سازد سور گه را دهر بخشد نظم گه) ب

 آبي اتاق يك با رفت جان و روح به دل يك  شهامت از پر دل يك لطافت از پر دل يك) ج

 مرگ حتي را تو است نگرفته من از    است جاري درونم عشق و امزنده من) د

 ب ج، الف، د،) 4  ب الف، ج، د،) 3  ج الف، د، ب،) 2  ب د، ج، الف،) 1

 ؟تر استدر كدام بيت بيش »استعاره«آراية  - 14

  تن سراي من اي سرو سيم ماه غزل  اي برشكسته سنبل مشكين به نسترن )1

  غلام كجاست آن بت خورشيدروي ماه    اندام ت آن صنم سروقد سيمكجاس )2

  دل ز ما گوشه گرفت، ابروي دلدار كجاست  عقل ديوانه شد آن سلسلة مشكين كو )3

  به نرگس گل سرخ را داد نم    فرو برد سرو سهي را به خم )4

 ؟شود در چند مورد از ابيات زير ايهام يا ايهام تناسب ديده مي - 15

  ز استيچه شد كه دامن شيرين به دست پرو  كند جولان دل فرهاد ميالف) هميشه در 

  كشد شمعي كه روشن است مدام آه مي    آه گرم نيست دل دردمند عشق ب) بي

  چو آيينه اگر پشت تو در زر گيرند هم  لي بنماييدج) نيست ممكن به كسي روي 

  دهآب در ديدة گريان سحاب افتا    د) دلم از مهر رخت سوخته وز دود دلم

  اي چه سنجد؟ چون شاه رخ نمايد، فرزانه  جا خرد نيامد هـ) چون عشق در دل آمد، آن

  پنج )4  چهار )3  سه )2  دو )1

 1فارسي
  

  ستايش/ ادبيات تعليمي/ 
ادبيات پايداري / ادبيات غنايي / 

گي/ ادبيات ادبيات سفر و زند
انقلاب اسلامي/ ادبيات حماسي/ 

    ادبيات داستاني
 (طوطي و بقال، درس آزاد)

  15تا پايان درس  1درس 
  119تا صفحة  10صفحة 
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  ؟ديگر است مشابه يك نهيزدر كدام گ »را«و  »چون«حرف كاربرد  - 16

  چشانم خلق را يم حتيكز نص يحرف تلخ  يتيفيك يب ستيچون شراب تلخ، صائب ن) 1

  ايآس نيجز گرد كدورت، رزق من ز ستين   ديصبح از احسان روسفگر كند آفاق را چون ) 2

  كرد ازين يدل را لبش ز تنگ شكر ب  تركم به خنده چون دهن تنگ باز كرد )3

  بسوخت نيلاله را دل بر گل و نسر    نقاب يچون تو در بستان برافكند )4

 ؟شود تري ديده ميهاي اضافي بيش ر كدام بيت، تركيبد - 17

  تش ز عكس عارض ساقي در آن گرفتĤك  مي خرمنم بسوخت آن روز شوق ساغر )1

  كه روز محنت و غم رو به كوتهي آورد    نسيم باد صبا دوشم آگهي آورد )2

  درش ببست و كليدش به دلستاني داد    دلم خزانة اسرار بود و دست قضا )3

  كه حق صحبت مهر و وفا نگه دارد    سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري )4

 ؟كنند ت مفهومي يكسان در ذهن ايجاد ميكدام ابيا - 18

  بي وطن جان و دل و روح و بدن چيزي نيست  الف) بي وطن منطق شيرين و سخن چيزي نيست

  اند همه به روز فتنه، نگهبان ميهن  اند همه ب) به بوستان وطن، سرو و سوسن

  همت مردانة ماتا در اين ره چه كند   يما هجان خاست ج) در ره عشق وطن از سر

  كه در كمان نكند روي خويش گلگون تير    روي مردان را ) كند جلاي وطن سرخد

  سپاري گر قصد جان نمايد، شادم به جان  هـ) بهر وطن گذشتم از سود خويش و باالله

  ب، ج، د )4  الف، ج، هـ )3  ب، د، هـ )2  الف، ج، د )1

 ؟المثل بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد مفهوم ضرب - 19

  »خورد گاو نادان ز پهلوي خويش    ز بازوي خويش نباشي بس ايمن«

  دار وزن ترازوي خويش نگه    مكن تكيه بر زور بازوي خويش )1

  زان كه خواهي خورد از پهلوي خويش    از من از بازوي خويش هن شير خور )2

  عقاب شد نپر عقاب آفت جا  كار جهان وبال جهان دان كه بر خدنگ )3

  ز پر بيش از پا خجالت كشيد    دبه نقش و نگارش چو طاووس دي )4

  دارند؟ ييقرابت معنا اتيكدام اب - 20

  نيقرآن دركنارند و صنم در آست جمله  با ظاهر مسنج شيك خلق كافر ني) باطن االف

  بر من ز سر مهر چو پروانه بسوخت دوش  كه ز بس آتش اشكم دل شمع نيسوز دل ب )ب

  ما ميخزان دار يظاهر بهار ب گر چه در  است دهيها چون حنا پوش در بهار ما خزان )ج

  داد دست دينشا يبه هر دست پس    هست يرو آدم سيابل ي) چون بسد

  ) الف ، د4  ) ج، د3  ) ب، ج2  الف، ب )1
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  ۲۸ - ۲۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 :﴾اللهُ لَمّا رَأى الْمُؤمِنُونَ الأَحْزابَ قالُوا هذا ما وَعَدَنَا ا ﴿ - 21

 اي است كه االله داده است! ) هنگامي كه احزاب مؤمنان را ديدند گفتند اين همان وعده1

 ) آن هنگام كه مؤمنان احزاب را ديدند گفتند اين همان است كه خداوند به ما وعده داده است!2

 ايم! ) چون مؤمنان احزاب را ديدند گفتند اين هماني نيست كه به االله وعده داده3

 بينند گويند آن همان است كه خداوند ما را به آن وعده داده است! منان وقتي احزاب را مي) مؤ4

تذهب نحو دورات المياه لِتُغلِقَ حنفيّات کانت ثنينِ شاهدت المديرة الطّالبة الّتي يوم الإ « - 22
 :»الماء المفتوحة!

  فت تا شيرهاي آب را كه باز است ببندد!ر آموزي را ديد كه به سمت سرويس بهداشتي مي روز دوم خانم مدير دانش )1
  رفت تا شيرهاي باز آب را ببندد! هاي بهداشتي مي آموزي را ديد كه به سمت سرويس روز دوشنبه خانم مدير دانش )2
  رود براي بستن شيرهاي آبي كه باز است! هاي بهداشتي مي آموزي را ديد كه به سمت سرويس دومين روز مدير دانش )3
  آموزي را ديد كه به سمت سرويس بهداشتي رفت تا اينكه شيرهاي باز آب را ببندد! به خانم مدير دانشروز دوشن )4
 ... خدايا»: إلهي جَهِّزني بأصدقاء تُفرّح قلبي زيارتُهم و تَنفعُني مُجالَستُهم فهؤلاء من أنعمک!« - 23

هـاي تـو   هـا از نعمـت   ني با آنان سـود ببـرم، چـه آن   نشي) من را با دوستاني همراه كن كه با ديدارشان قلبم شاد شود و از هم1
  هستند!

نشيني با آنان به من سود برساند زيـرا اينـان از نعمـات تـو     ) مرا به دوستاني مجهز گردان كه ديدارشان دلم را شاد كند و هم2
  هستند!

هـا نعمـت تـو     سودمند است، زيرا اين شود و نشستن با آنان برايم) مرا با دوستاني مجهز نمودي كه دلم از ديدار آنان شاد مي3
  هستند!

هاي تـو  بخشد، چه آنان نعمتكند و نشستن با آنان به من سود مي) من را مجهز كن با دوستاني كه ديدارشان دل را شاد مي4
 هستند!

 »:الحرباء من أعجَب الطّيور تَستطيع أن تَرَی في الإتّجاهينِ في وقتٍ واحدٍ دون أن تُحرَّک عيناها!« - 24
انگيزترين پرندگان است در حالي كه قادر است در يك زمان در دو جهت بنگرد بدون اينكه چشمانش  پرست از شگفت ) آفتاب1

  را حركت دهد!
  زمان در دو طرف نگاه كند بدون اينكه چشم او حركت داده شود! تواند هم اي است كه مي ترين پرنده پرست عجيب ) آفتاب2
  زمان بدون اينكه چشمانش را حركت دهد در هر جهتي نگاه كند! انگيزي است كه قادر است هم شگفت ةپرست پرند ) آفتاب3
تواند در يك زمان در دو جهت نگاه كنـد بـدون اينكـه چشـمانش      ترين پرندگان است در حالي كه مي پرست از عجيب ) آفتاب4

  حركت داده شوند!

  

دقيقه 15  3و  1 ، زبان قرآنعربي

  3عربي، زبان قرآن 

  الوَجهُ النّافِعُ و الوَجهُ المُضرّ 
  2درس 

  24 صفحة تا 19صفحة 
  1عربي، زبان قرآن 

 هُ ذاکَ هُو اللّ 
 / مَطرُ السّمَکِ/ إنّکم مَسؤولونَ 

لمیُّ /  هذا خَلقُ «التَّعايُشُ السِّ
 المَعالمُ الخَلاّبَةُ /  »االلهِ 

  6تا پايان درس  1  درس
  70تا صفحة  1صفحة 
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 »:حة علَی شِراء مادّةٍ قد اُخترِعت فَانتَشَرت المادّةُ في العالَم!أقبَل رؤساءُ الشّرِکات و المَناجم و القوّات المسلّ « - 25
اي كه اختراع شده بود روي آوردنـد پـس ايـن مـاده در دنيـا       ها و معادن و نيروهاي مسلح براي خريدن ماده ) رؤساي شركت1

  پخش شد!
اند روي آوردند پس مـاده در كـل    اع كردهاي كه اختر ها و معادن و نيروهاي مسلح براي خريداري كردن ماده ) رؤساي شركت2

  دنيا پخش شد!
ها و معادن و نيروهاي مسلح روي آوردنـد پـس مـاده را در جهـان      اي كه اختراع شده است رؤساي شركت ) براي خريدن ماده3

  پخش كردند!
نـد بنـابراين، مـاده در    آور اي كه اختراع شده اسـت روي مـي   ها و معادن و نيروهاي مسلح براي فروختن ماده ) رؤساي شركت4

  جهان پخش گرديد!
 :الخطأعيّن  - 26

اي دارد كـه گردشـگران را بسـيار بـه      شهر ما يزد شيرينيجات خوشمزه لمدينتنا يَزد حَلويّات لذيذة تُعجـب السّـائحين کثيـراً!:) 1
 آورد! شگفت مي

تواند بـه ثروتـي پـس از     ي ايران از چه چيزي ميدان آيا مي هل تَعلمين مِمّ تستطيع إيران أن تحصل علَی ثَروة بعـد الـنِّفط!:) 2
  نفت دست يابد! 

عجيـب چگونـه    ةاز پـدرم پرسـيدم: ايـن پرنـد     سألتُ أبي: کيف يعيش هذا الطّائر العجيب في تلک الأمـاکن المتروکـة!:) 3
  هاي متروكه زندگي كند! تواند در آن مكان مي

ها گياهان دارويـي هسـتند كـه بـراي پيشـگيري از       آن جتُهـا صـعبة!:تلک أعشاب طبّيّة تُستعمَل للوقاية مـن أمـراضٍ معالَ ) 4
 ها سخت است! شوند كه درمان آن هايي به كار برده مي بيماري

  :الخطأعيّن  - 27
طبيعت جذّاب رشت هنگامي كه تعطـيلاتم را در   کانت طَبيعةُ رَشت الخَلاّبةُ قَد حَيّرَتني حينَ کُنتُ أقضی عُطُلاتي فيها!:) 1

  ندم مرا متحير كرده بود!گذرا آن مي
تواننـد كتـاب    آمـوزان مـي   برخي از دانـش  بعض الطّلاّب يستطيعون أن يقرؤوا الکتاب حينما يستمعون إلی کلام المعلـّم!:) 2

  دهند! بخوانند هنگامي كه به سخن معلم گوش مي
ـداعَ الـّذي کنـتُ أشـعرُ ) 3 بـراي آنكـه سـر دردي كـه احسـاس       بـه: اشتريت الحبـوب المسـکّنة مـن الصّـيدليّ حتـّی أُهـدِّئ الصُّ

  دهنده را از داروخانه خريدم! كردم را آرام كنم، برخي از داروهاي تسكين مي
نورهـاي آن ماهيـان درخشـان بـراي گـرفتن       اضواءُ تِلکَ الأسماکِ المُضيئة سـاعَدَتني لاِلتقـاطِ صُـوَرٍ فـي ظَـلامِ البَحـرِ!:) 4

  دند!هايي در تاريكي دريا، به من كمك كر عكس
 :  »بادهاي شديدي وزيد و جرياني را در آب اقيانوس ايجاد كرد!« - 28

  عَصَفَت رياحٌ شديدةٌ و حَدَثَ تيّارٌ في ماءِ المُحيط!) 1
 رياحٌ شديدةٌ تَعصِفُ و أَحدثَت تيّاراً في ماءِ المُحيط!) 2

 الرياحُ الشديدةُ عَصَفَت و حَدَثَ التيّارُ في ماءِ المُحيط!) 3

 ياحٌ شديدةٌ و أَحدَثَت تيّاراً في ماءِ المُحيط!عَصَفَت ر ) 4
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 ) يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 
من العناصر الضروريّة لحياة الإنسان و الحيوان و النباتات أيضاً، لا يُشاهد غالباً بشکل خالص بل يوجَد في » الحديد«

الضّرورة  يُسبّبمعادن و الجبال. لون الحديد فضّيّ في الأصل ولکنّه يتأکسد في الهواء و هذا الترکيبات و الأحجار في ال
ك مع الحديد و من هنا تَختلف خصائصها. هنا الحمايته من التغيير. العناصر في الطبيعة علی قسمينِ حسبَ قياس وزنه

ج من المعادن و الآخر الصّناعي خلال عمليّات الطبيعيّ من خلال الإستخرا الإنتاجطريقان لإنتاج الحديد: أحدهما 
کيمياويّة، سيُستخدم هذا العنصر الأساسيّ في صناعة المُعدّات المختلفة و أيضاً فيما تضرّ الإنسان کالأسلحة. قد أُشير 

     ﴾و أنزلنا الحديدَ فيه بأسٌ شديدٌ و منافع للنّاس  ﴿إلی الحديد في القرآن أيضاً: 
  :»الحديد«عيّن الصّحيح حول  - 29

    ات الحديديّة المختلفة!مُعدّ التعرُّض للجوّ يضرّ ال) 1
  الإنتاج الصّناعي هو الطريق الوحيد للحصول علی الحديد!) 2
    !لا يوجَد الحديد بشکل خالص أبداً بل يُشاهَد مع شيء آخر )3
  قد أشار القرآن الکريم في الآية المذکورة إلی مضرّات الحديد أيضاً! )4

  :الخطأعيّن  - 30
    لون الحديد في البداية مثل الفضّة!) 1
  !لا يوجَد عنصر أثقَل من الحديد في الطّبيعة) 2
    تختلف صفات العناصر المُختلفة حسب وزنها!) 3
  !إنّنا نستخدم العمليّات الکيمياويّة لإنتاج الحديد) 4

  :علی التّرتيبعيّن الموضوعات المذکورة في النّص  - 31
    عه الکثيرة / قوّة کثيرة فيهطرق إنتاج الحديد / مناف) 1
  لون الحديد / طرق إنتاجه / ضرورته للکائنات الحيّة) 2
  مضرّاته للإنسان / منافعه الکثيرة / ذِکره في القرآن الکريم) 3
  مکان إستخراج الحديد / کونه معياراً لسائر العناصر / تغييره في الهواء) 4
  ۳۳و  ۳۲( في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ  الخطأعيّن(  
 »:الإنتاج« - 32

  معرفة / خبر  -» إنفعال«مصدر علی وزن  –اسم ) 1
  حروفه الأصليّة: ن ت ج  –للمذکّر  –مفرد  –اسم ) 2
  » يُفعِل « علی وزن: » يُنتج « مضارعه:  –معرّف بأل  –مذکّر ) 3
  »أحد « له ثلاثة حروف أصليّة / خبر، و مبتدؤه:  –معرفة  –مذکّر  )4

 »:يُسبّب« - 33
  للغائب / خبر للمبتدأ -بزيادة حرف واحد  –فعل مضارع ) 1
  ماضيه: سبَّب، له حرف زائد فقط / فعل و مع فاعله جملة فعليّة) 2
  »الضرورة « فعل و فاعله » / تَفعيل « علی وزن » تَسبيب « مصدره ) 3
  له ثلاثة حروف أصليّة / فعل و الجملة فعليّة –» يُفعّل « علی وزن  –مضارع ) 4
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 ) ةॻالʯّلة الʭالأس ʥاب عʦʱلل ʔاسʹʸال ʥّ̒۴۰ - ۳۴ع(  
34 -  ʥّ̒أعʠʳوف: الʙʲکات الʙََح Ȋِॺَفي ض 

1 (! ةِ الʛɦُّاثِ العالَʺيِّ َ̋ لʗَْ مʤََُّ̒ʺةُ الʨʽنʨȠʶِ العِʺارةَ الأثȄʛََّةَ في إصفهان في قائِ rَّ  سَ
لُ ʣَلامَ ) 2 ِّʨ َɹ نَةَ الʱّي تُ َّʨَل ُ̋ ʸَ̋ابॽحَ ال   الʛِʴॼَ إلی الَّ̒هارِ!شاهʙََ الغʨَّاصُ ال
هʛَجانِ الأَزهارِ و مَهʛَجانِ الأَفلامِ!) 3 َ̋ ȟَ ٍلَةʽʺَةٍ جॼَِاسʻ ُ̋ Ǽِ ٌِفالɦْجانُ احʛَه َ̋  ال
ʛاً!) 4 ʙَُ̋رِّسُ أنَّ لʶِانَ القȌِِّ سِلاحٌ hʡِّيٌّ مَʺلʨءٌ Ǽِغʙَُدٍ تُفʛِزُ سائِلاً مʢَُهِّ ʻا ال َ̋  عَلَّ
35 -  ʥّ̒أعʠʳال: 

  لʺاء أو عʧٌʽ تȑʛʳ مǼ ʧاʧʡ الأرض!الʨʰʻʽع: نهʛُʽʲȟ ʛٌ ا) 1
  الʢॼاقة: ورقة صغʛʽة ʖʱؔǽُ علʽها Ǽعʠ الʺعلʨمات الʺʱعلّقة ʨʺǼضʨعٍ خاصّ!) 2
3 ( hَقʱحه  :لَ اِسʛَف ʛهʣف و أʨʽ ّ́ ِ̋ʹॽاف نʨَʴ ال   هʦ!لذهʖَ الʛّجل ال
4 (:ʖَّْنʚات! الʛʷʴد الʛʢاً لॼکه غالʛّʴǽُ انʨʽʴال ʦʶخلف ج ʨʹع  
ॻʲح عʥ الʸفʙد - 36 ّʁ  ات:عʥّ̒ ال

1( ʖȄʛاورة الغʳʺاه الॽʺالǼ علّقةʱم ʗʶॽأنّ الأسʺاک ل ʛفي الأم! ←⎯⎯⎯⎯jIñT¶ ʙʽعॼال  
⎯⎯⎯←! أن لا نʶʺح للعʺلاء أن ǽفʛّقʨا بʧʽ صفʨفʻا القائʙیʻʴʸʻا  )2

Íμ] ʙاعʨالق  
⎯⎯⎯⎯←ʧ! معالʦ أثȄّʛة رائعة تʚʳب سॽُّاحاً Ȅʛʽʲȟ الʅȄʛّهʻاک في هʚا ) 3

ýjHoT¶ ةȄʛالق  
⎯⎯⎯←فإذا ماتʨا انʰʱهʨا!  نॽامٌ کʖʱُ علی مقʛʰة هʚه العالʺة: الّ̒اس ) 4

joÿ¶ مʨَن 
 صفةً:  لʛॻعʥِّ̒ العʗدَ  - 37

سةِ ʴʺǼافʤة خʛاسان! )1 َّʙالʺق ʙَهʷةِ مʻیʙا(ع) في مʻʱ ّ̋    مقʛʰةُ ثامʧِ أئ
2(  ʧِم ʛَʷاني عʲمُ الʨʽةِ!الॽّةِ الإسلامȄّرʨهʺʳمُ الʨی ʧَوردیʛف ʛِشه  
ʺॽّʶة قʺʛانِ اثʻان! )3 ّ̫              للکʖȟʨ الʛّاǼع في الʺʨʤʻمة ال
4(  ّʢجامعةَ ال ʗُدخل ʛʽʲȟ هادʱاج ʙعǼ!ȑʛʺُع ʧم ʧَȄʛʷةِ العʻ ّʁ   ʖّ في ال
فعʦلَ  - 38 َy  :لا مʷُافاً و  لʛॻ مʦصʦفاً عʥّ̒ ال

ʧِّ و ﴿) 1 َ̋ ُ̋هاجʦِ لکی یهاجʦ!) 2  ﴾الأذȒلا تʢِॼُلʨا صʙََقاتکǼ ʦال ॼُ̋اراة ال عَ الّ̒اس في ال rَّ   شَ
ʳيّ في غʛُفَةِ نʨَمِها!) 3 َʁ عَلʦُِّ إحʛَِɦم الأخ الأکʛَʰ لأنَّ اِحʛʱامه واجʖٌ!) 4  هȏََّʙَ اعʸاب أُخʱي اللʨّنُ الhََ̒ف ُ̋   قالَ ال
 عʥّ̒ الʦȞǻ ʙʮʳن فعلاً له ثلاثة حʙوف زائʗة: - 39

1 ( ɦََن لا یʨʻمʕʺاب الॼ ّ̫ ʨʶن أبʙاً لأنّه مॼȟ ʧِائʛ الʚُّنʨب!ال ʁَّ ʳ 
2 (!ʛʯِhال ʧِاه مॽʺن الʨجʛِʵʱʶǽَ نʨلاء فلاّحʨه  
  رأیʗُ شابʧِʽّ صالʧِʽʴ و هʺا ʱʶǽغفʛان رȃّهʺا بʨَɦاضُع!) 3
ʻُ̋اسॼة نʜُول الأمʢار الکʛʽʲة!) 4 Ǽ نʨفِلʱʴॽَة سȄʛه القʚالّ̒اس في ه  
 مʹȁʦʶاً Ǻالॻاء: الʙʯتʮʻيّ عʥّ̒ العʗد  - 40

  رأیʗَ رجلʧِʽ اثʧِʽʻ یʻʱاجॽان فلا تʙَخل بʻʽهʺا!إذا ) 1
  أمʛَنا الإمام الʸادق (ع) أن نقʛأ خʺʧَʽʶ آǽة مʧ القʛآن في ȟلّ یʨم!) 2
  مǽ ʧقʙرُ علی أن ʴǽلّ الʕʶال الʲانیَ مʧ هʚه الʺʶائل؟!) 3
  »!حافȎ«الʨʽم نʙȄʛ أن نʴفȎ القʙʽʸة الʲلاثʧʽ مʧ دیʨان ) 4
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  نوس شدن با كدام آيه است؟أ، م»كننده و مدبر جهان استتنها خداوند اداره«ن به اينكه رفتار متناسب با ايما - 41
    »و االله هو الغني الحميد« )2    »ان االله ربي و ربكم« )1
 »فاعبدوه هذا صراط مستقيم« )4    »نأكل يوم هو في ش« )3

  شود؟ ر از مشركان بيان ميبا تدبر در آيات مباركة سورة فرقان، چه دليلي بر عدم ضمانت و دفاع پيامب - 42
  »قد كفروا جاءكم من الحق) «2    »من يعبد االله علي حرف) «1
  »انقلب علي وجهه) «4    »من اتخذ الهه هواه) «3
 گذارد؟هاي زندگي، بستري براي چيست و چگونه انسان به مسير توحيد عملي قدم مي از نظر انسان موحد، دشواري - 43

  ) رشد و شكوفايي ـ با انتخاب سبك زندگي ويژة خود2  ) دانستن حكمت حوادث ـ با انتخاب سبك زندگي ويژة خود1
  هاي الهي ) رشد و شكوفايي ـ اطاعت از فرمان4  هاي الهي ) دانستن حكمت حوادث ـ اطاعت از فرمان3
 تخريب محيط زيست و آلوده شدن طبيعت بازتاب كدام انديشه در انسان است؟ - 44

  »كم الاعليانا رب) «2    »إنَّ االلهَ ربي و ربكُم) «1
3» (كَمقَد كَفَرُوا بِما جاء قِّ ونَ الح4    »م» (رفليَ حاالله ع دعبن ينَ النّاسِ مم و«  
يـك را   يـان كنـيم، كـدام   موضـوعي ب » هر كه فكرت نكند نقـش بـود بـر ديـوار     اين همه نقش عجب بر در و ديوار وجود/«اگر بخواهيم براي بيت:  - 45

 گزينيم؟ برمي

  رساند. ) تلاش براي انجام فرائض الهي و دوري از گناه، مراتب خلوص انسان را به كمال مي1
 كند. ) نيايش و عرض نياز به پيشگاه الهي و دوري جستن از او براي وصول به اخلاص، غفلت را كم مي2

  شود. ها مي ار و به دور از خطا، مانع تباهي و لغزش) وصول و دستيابي به درجاتي از علم محكم و استو3
 ) پيوند محكمي ميان معرفت به خداوند و ايمان به او و در نتيجه افزايش درجة اخلاص وجود دارد.4

 د؟شو از زبان چه كساني بيان مي» برو اين دام بر مرغي دگر نه«هاي ابليس حاصل چيست و مصراع  نفوذناپذيري انسان در برابر وسوسه - 46

  ) پيشروي در اخلاص ـ مؤمنان با اخلاص2  )  ديدار محبوب حقيقي ـ مؤمنان با اخلاص1
  هاي حكيم) پيشروي در اخلاص ـ انسان4  هاي حكيم) ديدار محبوب حقيقي ـ انسان3
47 - بازتاب چيست؟هاي شيطان،  سن فعلي در آن نيست، كدام است و مقاومت در برابر حيلهمنشأ كاري كه فاعل آن نيت خوب دارد ولي ح 

  ) ريا ـ روي آوردن به درگاه خداوند2    ) ناداني ـ روي آوردن به درگاه خداوند1
  ) ريا ـ رسيدن به زندگي پاك و با نشاط4  ) ناداني ـ رسيدن به زندگي پاك و با نشاط3
 ل است؟هاي آن عمترتيب مربوط به كدام جنبه از حسن انجام يك عمل از حيث درستي، كميت، نيت و شيوه، به - 48

  ) فعلي ـ فعلي ـ فاعلي ـ فعلي2    ) فاعلي ـ فعلي ـ فاعلي ـ فعلي 1
  ) فعلي ـ فاعلي ـ فعلي ـ فاعلي4    ) فاعلي ـ فعلي ـ فاعلي ـ فاعلي3
 يست؟يك بر ديگري برتري دارد و دستيابي به اخلاص تام مشروط به چ بنابر سخنان اميرالمؤمنين علي (ع)، در ميان كار نيك و عامل آن، كدام - 49

  وسيلة روزه ـ كسب اخلاص به» فاعل الخير) «2  ـ تلاش براي دوري از گناهان» الخير) «1
  وسيلة روزه ـ كسب اخلاص به» الخير) «4  ـ تلاش براي دوري از گناهان» فاعل الخير) «3
 چرا پروردگار دعاي حضرت يوسف را اجابت كرد و مكر زنان را از او برگرداند؟ - 50

  »نيا يدعونَمرب السجن أحب إلي م) «2  » اهلينَصب إليهن و أكن من الجتصرف عني كيدهن أ) «1
3» (وه إنه  ميعليم السلقد راودته عن نفسه فاستعصم) «4    »الع«  

 3دين و زندگي  را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به خود  توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

  توحيد و سبك زندگي
  فقط براي تو

  4درس  انيتا پا 3درس 
  50تا پايان صفحة  27صفحة 

دقيقه 15
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بيـان   چه سرنوشتي را براي ايـن دسـته  » و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد...«فرمايد:  قرآن كريم بعد از اينكه مي - 51

 فرموده است؟

  »دهيم. آن مقدار از آن را كه بخواهيم و به هر كس كه اراده كنيم مي«) 1

  »پاداش داده خواهد شد.) «2

  »اي دارند. اينان از كار خود نصيب و بهره) «3

  »چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است. آن) «4

 ؟ن افراد بر چيستمقررات اجتماعي و روابط بياي براي وي دارد و اساس قوانين و  هاي اخلاقي، چه ثمره آراستگي روح انسان به فضيلت - 52

  ناپذيري روحد و حالات گوناگون دارد. ـ تغييركن احساس خوشحالي مي) 1

  شود. ـ منِ ثابت مقرّب درگاه الهي و مسجود فرشتگان مي) 2

  شود. ـ تغييرناپذيري روح مقرّب درگاه الهي و مسجود فرشتگان مي) 3

  گوناگون دارد. ـ منِ ثابت كند و حالات احساس خوشحالي مي) 4

 ؟ها چه خصوصيتي دارندبينيم كه تفاوتي با منكران معاد ندارند، آن منظور عبرت گرفتن از آنان، مي با بررسي زندگي و رفتار برخي افراد به - 53

  د.دانند و همواره از دنيا گريزانن ) زندگي و حيات اين دنيا را چيزي جز ننگ و ذلّت براي سرگرمي و بازي نمي1

  اند. شوند و دنيا را معبود خود قرار نداده ترسند و همواره به خاطر اين ترس، دچار گناه نمي ) مدام از مرگ مي2

  اند. اند ولي اين پذيرش به معني قبول داشتن و ايمان و باور قلبي نيست و دنيا را معبود خود قرار داده ) معاد را پذيرفته3

  خواهند. خواهند بلكه عمري اثرگذار مي ناپذير دارند و از خداوند عمري طولاني نميالعاده و همت خستگي ) انرژي فوق4

 كند؟ معاد دارد و علت انكار معاد را چه چيزي معرفي مي  گر چه بياني دربارة امكانشقرآن كريم در سورة قيامت پس از سوگند به نفس سرزن - 54

  ـ مست و مغرور بودن در دنيا و اصرار بر گناهان» ؟هاي پوسيده را دوباره زنده كند كيست كه اين استخوان) «1

  خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند. ـ مي» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان) «2

  اه قيامت در تمام عمر گناه كند.خواهد بدون ترس از دادگ ـ مي...»  آوريم بلكه ها را به حالت اوليه در مي هاي آن نه تنها استخوان) «3

  ـ مست و مغرور بودن در دنيا و اصرار بر گناهان...»  آوريم بلكه ها را به حالت اوليه در مي هاي آن نه تنها استخوان) «4

 كدام است؟» سلام بر شما وارد بهشت شويد به خاطر اعمالي كه انجام داديد«مفهوم آية مباركة  - 55

  وگوي بهشتيان با فرشتگان درگاه الهي است.جهان آخرت، گفت هاي بهشت در ) يكي از ويژگي1

  بيند. باشد و انسان عين عمل خود را مي ها در اين دنيا مي ) علت ورود به بهشت در جهان آخرت، اعمال و رفتار انسان2

  دنيا ارتباط وجود دارد.دهد ميان عالم برزخ و  هاي عالم برزخ، ارتباط متوفي با خانواده است كه نشان مي ) يكي از ويژگي3

  شوند. هاي آن برخوردار مي كه نيكوكار باشند، از لذت ) آدميان در عالم برزخ، در صورتي4

   1دين و زندگي 

 هدف زندگي / پر پرواز/
  خود حقيقي / 

  اي به روشنايي/ پنجره
  آيندة روشن/

 منزلگاه بعد / واقعة بزرگ /
  فرجام كار

  اعتماد بر اوآهنگ سفر / 
  10تا پايان درس  1درس 

  112تا صفحة  1صفحة 
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 شود، در كدام حديث از معصومين (ع) منعكس شده است؟ مفهومي كه در ابتداي سخن شيطان با اهل جهنم بيان مي - 56

 »…دم و خلاف آن عمل كردم. البته من بر شما تسلطي نداشتم؛ اي دا خداوند به شما وعدة حق داد؛ اما من به شما وعده«

  »توانند پاسخ دهند. ايشان به اين كلام از شما شنواترند و فقط نمي) «1

  »ايد. ايد، بلكه براي بقا آفريده شده براي نابودي و فنا خلق نشده) «2

  »يك از شما كراهت دارد كه از زندان به قصر منتقل شود؟ پس كدام) «3

  »آيا شما نيز آنچه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟« )4

گردد و چرا اعمال پيامبران و امامـان، معيـار و ميـزان سـنجش اعمـال      از كدام آية شريفه، مستفاد مي» سازي خداوند سوزي و سبب سبب«مفهوم  - 57

 گيرد؟ها قرار مي انسان

1» (و ضالْأَر فتَرْج موي الُ وِهيِلًاكَانَ الْجبا ميبالُ كَثِالْجب چون اعمالشان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور داده است. - »ت  

2» (و ضالْأَر فتَرْج موي الُ وِهيِلًا الْجبا ميبالُ كَثِالْجب اند.اند و از هر خطايي مصون ها را ديدهچون ظاهر و باطن اعمال انسان - »كَانَت  

3» (ْلىَ اليع مْنَخت موهِماهأَفْو نَا وّمَتُكل يهِمدأَي تَ ودلُهم... شْهجچون اعمالشان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور داده است. -  »أَر  

  اند.اند و از هر خطايي مصون ها را ديدهر و باطن اعمال انسانچون ظاه -  »أَرجلُهم... تشَْهد و أَيديهِم كلَّمنَاتُ و أَفْواههِماليْوم نَختْم علىَ ) «4

ها و زمين  و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان«در آيات سورة مباركة آل عمران، فرمايش حق تعالي:  - 58

 اوصاف چه كساني به تفضيل بيان شده است؟» است

  كنند. د خود را رعايت ميها و عه) كساني كه امانت1

  كنند. ) متقياني كه در زمان توانگري و تنگدستي انفاق مي2

  ها در روز قيامت برايشان سودبخش است. ) راستگوياني كه راستگويي آن3

  ها كه بر نماز مواظبت دارند. ها كه به راستي اداي شهادت كنند و آن ) آن4

 يك از اقدامات مسير قرب الهي ارتباط دارد؟ با كدام» و تكرار آنها براي انجام  پيشنهاد انتخاب بهترين زمان« - 59

  تر است. تر باشد، رسيدن به هدف آسان ) هر چه قدر عزم قوي1

  بندد با انجام دستورات خدا، او را خشنود كند. ) با خدا پيمان مي2

  شود. ها مي ) گذشت ايام آفاتي دارد كه موجب از هم گسيختگي تصميم3

  كه يك حسابرسي بزرگ در قيامت در پيش دارد. ) بايد بداند4

 ؟گردد باط مينيك از شرايط توكّل حقيقي بر خدا است كدام» كني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر جبار كن گر توكل مي«از بيت  - 60

  نيست.» كنم خدايا، بر تو توكل مي«توكل كردن، فقط به معناي گفتن جملة ) 1

  ابتدا انسان مسئوليت و وظيفة خود را به خوبي انجام دهد و سپس بر خدا توكل كند.توكل در جايي درست است كه ) 2

  انسان بايد در قلب خود بر خدا توكل كند و فقط با نيت خالص به خدا پناه آورد.) 3

  گاه خود ببيند و حقيقتاً به او پناه آورد. توكل در جايي درست است كه انسان واقعاً خدا را تكيه) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The terrible news for the managers is that the best player in the team hurt his knee 

while he … for the game. 

1) is preparing him  2) is preparing himself 

3) was preparing himself  4) was preparing him 

62- Of the two copy machines that they bought last year, I guess the second one was the … one. 

1) most expensive  2) more expensive 

3) more expensive than  4) expensive as 

63- Your choice of a camera depends on what kind of pictures you want to take, how much control you 

want over exposure, ... you want to spend. 

1) and the amount money  2) so what money 

3) and how much money  4) so much money that 

64- We need to … a coherent strategy to get more people back to work in order to support the local 

population and the economy of the region. 
1) collect  2) carry  

3) develop  4) increase 

65- Victoria has little time to spend on recreational activities, as she has to … three children and go to 

work at the same time. 

1) put aside   2) bring up  

3) grow up  4) give up 

66- After winning two gold medals at the World Championships in 2020, she felt very … of herself and 

talked with her friends about the great achievement. 

1) worthy  2) fresh  

3) weak  4) proud 

67- The company has lost seven million dollars this year, in … with last year, when it gained ten million 

dollars.  

1) compound  2) difference  

3) contrast  4) result 

68- All doctors and health experts believe we should put more … on preventing coronavirus disease than 

we do on curing it. 

1) medicine      2) emotion   

3) suggestion   4) emphasis 

  3و  1زبان انگليسي 
 

  3زبان انگليسي 
Sense of Appreciation  

  

  1درس 
  41تا صفحة  34صفحة 

  1زبان انگليسي 
Saving Nature 

Wonders of Creation 
The Value of Knowledge  

 

  3تا پايان درس  1درس 
  95تا صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه 15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



   14: ةصفح       دوازدهم انساني عمومي                                1400 آذر 5 آزمون -)3پروژة (
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

Some fish use their shapes and colors to hide themselves. The leaf fish is very flat and is brown with white 

spots. It looks just like a leaf floating on the water. But if a small fish swims near it, the leaf fish soon jumps 

into …(69)… and shows that it is not a dead leaf but a deadly hunter. It …(70)… opens its very large 

mouth and eats the smaller fish. The flatfish can make its body very flat and make it match the sea bottom. 

One kind of catfish is called the upside-down catfish. This strange fish often swims on its back. …(71)… 

catfish of all is the walking catfish. The walking catfish can “walk” on land by using its tail and fins to push 

…(72)… along the ground. 

69- 1) danger  2) identity 3) situation  4) action 

70- 1) bravely  2) rapidly 3) accidentally  4) heavily 

71- 1) But the strangest  2) And stranger than 

3) So as strange as  4) Or strange   

72- 1) itself  2) them  3) it  4) themselves 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

PASSEGE 1: 

Last month I got the chance to take part in an underwater research project in an area of the Gulf of 

Mexico called the Flower Gardens. A team of professional researchers, led by the scientist Dr. Matt 

Phillips, was trying to learn more about the fish and various creatures that live in this part of the sea. The 

Flower Gardens are a long way from the shore and we spent three days on a boat. 

    The team used a piece of underwater equipment called a Remotely Operated Vehicle (ROV) to collect 

information. The ROV could measure water depth and temperature, and it also had a camera that sent live 

film back to the boat. The ROV was great fun. It was controlled by a computer on the boat, and I was 

allowed to operate it a few times. 

    However, the thing I enjoyed most was diving into the water. At first, I was quite frightened—mainly 

because I couldn’t see land in any direction. But as soon as I jumped into the water, I wasn’t afraid 

anymore. It was amazing to see the colorful fish swimming around, and I could see all the way to the 

Flower Gardens. 
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     The trip was like a holiday, but I also learnt new things about science and research projects. The team 

was very friendly and everyone was happy to explain what they knew about the sea. It was a great 

opportunity and it has made me think about my goals in life. The experience will definitely help me work 

harder to become a scientist. 

73- What is the author’s main purpose in the passage? 

1) To describe what happened in a science project 

2) To explain how to apply for a place on a science trip 

3) To give advice on understanding difficult areas of science 

4) To encourage others to organize their own science projects 

74- What does the author say about the ROV in the passage? 

1) It was quite difficult to operate.   

2) It shows a direct relationship between depth and temperature in water. 

3) It was an expensive piece of equipment.  

4) It recorded what was happening under water. 

75- Which of the following best describes the author’s attitude towards diving? 

1) His main worry was losing sight of the boat. 

2) He enjoyed it less than other parts of the trip. 

3) His feelings changed once he was in the water. 

4) He was quite frightened by the variety of fish. 

76- Based on the information in the passage, what effect has the trip had on the author? 

1) It has changed his opinion of science. 

2) It has improved the way he works in a team. 

3) It has made him a lot more interested in the sea. 

4) It has encouraged him to work towards his goals. 
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PASSAGE 2: 
Around the world, one in four people will have some kind of mental illness during their lifetime. Around 

450 million people are living with a mental health problem right now, making it one of the biggest health 

issues in the world. Yet people rarely talk about any mental health problems they have because of the fear 

of social rejection. World Mental Health (WMH) Day was first celebrated in 1992. It was created to inform 

people about how common mental health issues are and to fight for better conditions and treatment for 

people who have a mental health problem. The number of people and organizations involved in celebrating 

WMH Day has grown and grown, and now many countries, such as Australia, actually have a Mental 

Health Week, which includes WMH Day on 10 October. Each year there is a different theme. For example, 

in 2017 the theme was mental health in the workplace. 

    To take care of your mental health, do regular exercise, eat well, and spend some time with friends and 

family members. As well as looking after yourself, think about how you could support other people. For 

example, you could find out more about common issues such as anxiety and depression, so you will 

understand friends’ and colleagues’ problems better. You could also encourage your workplace to start a 

wellness program that would benefit everyone. Companies with wellness programs have found employees 

take 28 percent less time off for sickness. Anything you do on WMH Day, even just talking to people about 

it, will help us all to understand and support people better. 

77- What does the passage mainly discuss? 

1) The number of people who have mental health problems in the world  

2) Different ways we can celebrate World Mental Health Day  

3) How companies can take care of their employees’ mental health       

4) The importance of learning about mental health and the ways we can improve it 

78- The underlined word “Yet” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 

1) still  2) however  

3) besides  4) therefore      

79- It can be inferred from the passage that … . 

1) supporting other people is a way to take care of our own mental health  

2) simply talking to people about World Mental Health Day is not helpful 

3) all our friends and co-workers at work experience anxiety and depression 

4) wellness programs encourage workers to spend less time on their job responsibilities    

80- According to the passage, which of the following statements is NOT TRUE? 

1) Twenty-five percent of the world population suffer from a type of mental disorder. 

2) People who suffer from a kind of mental disorder do not talk about it very often. 

3) Mental health at work is an important theme of World Mental Health Day every year. 

4) Having wellness programs at work are good for both companies and their workers. 
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  صبح جمعه 
5/9/1400  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

  
  14001400ماه ماه   آذرآذر  55آزمون آزمون 

  
  
 

  

  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10به چند سؤال از هر شما  4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  :شمارنده ام خانوادگي:نام و ن
 دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم 180تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

 گويي (به دقيقه) مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني رديف

 90 81 10 )3رياضي و آمار ( 1
20 

 100 91 10 )1رياضي و آمار ( 2

 110 101 10 اقتصاد 3
20 

 120 111 10 هاي آشنا سؤال -اقتصاد  4

 10 130 121 10 )3علوم و فنون ادبي ( 5

 10 140 131 10 )1علوم و فنون ادبي ( 6

 10 150 141 10 )1) و (3عربي، زبان قرآن ( 7

 160 151 10 )3تاريخ ( 8

20 
 170 161 10 )3جغرافيا ( 9

 180 171 10 )2تاريخ ( 10

 190 181 10 )2جغرافيا ( 11

 200 191 10 )3شناسي ( جامعه 12
15 

 210 201 10 )1شناسي ( جامعه 13

 10 220 211 10 فلسفة دوازدهم 14

 10 230 221 10 منطق 15

 240 231 10 فلسفة يازدهم 16
15 

 250 241 10 هاي آشنا سؤال -فلسفة يازدهم  17

 10 260 251 10 شناسي روان 18

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 محل انجام محاسبات

 

  
 ؟آمار است ةهاي چرخ مربوط به كدام گام ،ترتيب از راست به چپ به ،»دست آمده هتفسير نتايج ب«و  »ها گردآوري داده«، »گيري روش نمونهانتخاب « - 81

1(  5 2 1     2 ( 4 3 1   

3(  4 2 2     4 ( 5 3 2   

 ؟است نشدهدرستي بيان  آماري كدام گزينه به ةهاي چرخ در رابطه با گام - 82

  شود. ها انجام مي سازي داده گردآوري و پاك ةها در مرحل تصحيح اشتباهات احتمالي با بررسي دقيق داده) 1

  رسيم. گيري متغيرهاي مورد نظر به توافق مي هچگونگي انداز ةريزي، ما دربار طرح و برنامه ةدر مرحل) 2

  گيرد. ها صورت مي تحليل داده ةدر مرحلو نقد و بررسي  گيري نتيجه) 3

  باشد. بيان مسئله مي ةدنبال آن، تعريف و بيان دقيق آن مربوط به مرحل درك درست مسئله و به )4

 شوند؟ و پراكندگي و نمودارها ارائه مي هاي مركزي هاي چرخة آمار در حل مسائل، شاخص يك از گام در كدام - 83

  چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

 ؟هاي نرمال رسم شده است، كدام گزينه در مورد آن درست است نمودار مقابل براي داده - 84

  قرار دارند. 12و  8ها بين  داده %68تقريباً ) 1

  قرار دارند. 10و  6ها بين  داده %96تقريباً ) 2

  .است 40مجموع مقادير ميانه و مد برابر ) 3

  .است 2ها برابر با  واريانس داده) 4

 ؟مربوط به كدام گام از چرخة آمار در حل مسائل است» .م اطلاعات توصيفي را تا حد ممكن به اطلاعات كمي تبديل كنيميكن سعي مي«عبارت  - 85

  ريزي طرح و برنامه) 2      بيان مسئله) 1

  ها تحليل داده) 4    ها گردآوري و پاكسازي داده) 3

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ)3رياضي و آمار (
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي

  چرخة آمار در حل مسائل
  هاي چرخة آمار در حل مسائل) (گام

  37تا  28هاي  صفحه

10
12
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,هاي  كدام نمودار براي داده - 86 , , ,3 6 4 5  ؟مناسب است 7

1 (

4

4 +   2

    2 (

4

6

  

3 (

5

5 +   2

    4 (

5

7

  

ها در كنكور در  اند. اگر تعداد قبولي آموز كنكوري داشته دانش 40و  60ترتيب  هر كدام به 1400و هم در سال  99هم در سال  Bو  A ةدو مدرس - 87

ها  درصد افزايش داشته باشند، در مورد عملكرد مدرسه 20به اندازة  Bمدرسة در درصد افزايش داشته و  50به اندازة  1400سال در  ،Aمدرسة 

 كدام گزينه همواره درست است؟ 1400در سال 

  بهتر است. Aنسبت به مدرسة  Bعملكرد مدرسة ) 1

  بهتر است. Bنسبت به مدرسة  Aعملكرد مدرسة ) 2

  عملكرد دو مدرسه يكسان بوده است. )3

  دو مدرسه گزارش شود تا بتوانيم مقايسه كنيم.هر در  99آموزان قبول شده در سال  تعداد دانشهاي فوق،  بر داده علاوهبايد ) 4

 ؟گيري، تمامي قشرهاي جامعه شانس حضور دارند نمونه ةخانوارهاي يك شهر در كدام شيو براي بررسي درآمد - 88

  انتخاب خانوارهاي يك محله )2  انتخاب خانوارها براساس رقم اول كد پستي )1

  م اول تلفن منازلانتخاب خانوارها براساس رق )4  باشد. 5ها مضرب  انتخاب خانوارهايي كه پلاك منزل آن )3

40,توليد گوشي تلفن همراه، ماهانه  ةدر يك كارخان - 89 طور تصادفي انتخـاب كـرده و تسـت     گوشي را به 1000در ماه اخير،  .شود گوشي توليد مي 000

 ؟در اين بررسي آماري، اختلاف اندازة جامعه و اندازة نمونه چقدر است ؛ارندعدد گوشي، مشكل د 200شود  كنند. ملاحظه مي مي

1 (39800   2 (39000   3 (30000   4 (32200   

 ؟است تر مناسب» ب«كدام شاخص پراكندگي براي گروه و » الف«براي گروه  ترتيب كدام شاخص مركزي دو گروه زير، به هاي با توجه به داده - 90

, :»الف« , , , , ,15 16 14 15 17 19 , :»ب«  17 , , , , ,3 22 26 25 25 27 29 

 ميانه ـ انحراف معيار) 2    ميانگين ـ انحراف معيار) 1

  ميان چاركي  ميانه ـ دامنة) 4    ميان چاركي  دامنة ميانگين ـ ) 3
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xمعادلة هاي  جوابمجموع  - 91 ( x )  2 23 1  ؟كدام است 0

1 (1
3   2 (3

4   3 (4
5   4 (1

4   

  ؟است متر ند سانتيچ xمقدار . است cm265مانده  رو بريده شده است. مساحت باقي ههاي روب شكل cm9از مربعي به ضلع  - 92

1 (3   
2 (2  
3 (2 2   
4 (2 3   

x ةمعادل - 93 x m  2 10  ؟استكدام  mو مقدار معادله  ةمضاعف است. مجموع ريش ةداراي ريش 0

1 (20   2 (15  3 (15   4 (25  
axهاي معادلة درجة دوم مجموع ريشهر اگ - 94 ( a )x   22 2 1 1  ؟است چقدر aبرابر با صفر باشد، مقدار  0

1 (1
2   2 (

1
4   3 (1   4 (2   

x هاي معادلة ريشه - 95 x
x x x


 

  
1 2 1

1 1  ؟ندا چگونه 1

  فقط يك جواب منفي دارد.) 2    فقط يك جواب مثبت دارد.) 1
  يك جواب مثبت و يك جواب منفي دارد.) 4    دو جواب مثبت دارد.) 3

 ؟كدام است (x)ها  برحسب طول آن ،ها است ر طول آنواحد كمتر از يك سوم براب 2ها  هايي كه عرض آن ضابطة تابع محيط مستطيل - 96

1 (P(x) x 
8 63   2 (P(x) x 

8 43   3 (P(x) x 
8 63   4 (P(x) x 

3 48    

yبرد تابع خطي  - 97 x  
1 Rمجموعة  13 {y | y }    2 3 ؟كدام استاين تابع   است. دامنة 

1 (D {x R | x }    12 3     2 (D {x R | x }    2 3   
3 (D {x R | x }    3 12     4 (D {x R | x }    8 7   

xاگر خط - 98  3 1 yدوم  ةمحور تقارن تابع درج 0 x kx  22  ؟كدام است kباشد، مقدار  1

1 (2
3   2 (

1
2   3 (4

3   4 (
1
3   

fاگر رابطة  - 99 {( ,a ) ,( ,a b) ,( , ) , ( , ) , (a , )}  24 1 3 4 3 2 1 fتابع باشد و  3 ( ) 3  ؟كدام است b، مقدار 5

1 (3   2 (4  3 (5  4 (7  
xاگر  - 100 a 2 yباشد، ماكزيمم مقدار  60 xa ؟كدام است 

1 (300   2 (450  3 (600   4 (900  

  معادلة درجة دوم)1ياضي و آمار (ر
  تابع

  70تا  9هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

x

x

x

2x

2x

2x
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  هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ پاسخ درست و كامل پرسش - 101
 وجه اسلام به اقتصاد چيست؟هاي ت الف) يكي از علت

 گويند. مي» كميابي«كند كه اقتصاددانان به آن  وضعيتي را ايجاد مي ...و  ...ب) دو محدوديت 
 شود؟ ج) چه چيزي باعث توقف و يا انحطاط انسان مي

 اي است؟ ايهاي ـ نمونة كالاهاي سرم ترتيب بيانگر: نمونة كالاهاي ضروري ـ نمونة كالاهاي واسطه د) كدام گزينه، به
هاي زنـدگي فـرد، خـانواده و جامعـه      ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان) الف) 1

مكانات موجود، ج) متوقف شدن رويه از منابع و ا ب) ناشناخته بودن بسياري از منابع و امكانات موجود ـ استفادة بي اعم از اجتماعي، سياسي و فرهنگي، 
  ها كارخانه آلات ـ ماشين آرد به كار رفته در توليد ناندارو ـ در نيازهاي مادي و حيواني خود، د) 

 عنوان هاي جهان به رشتة اقتصاد در معتبرترين دانشگاه بودن مورد توجه ومجموعة دانش و معارف بشري  ميانجايگاه والاي علم اقتصاد امروزه ) الف) 2
برداري از منابع و امكانات موجود ـ محدود بودن منابع و امكانـات موجـود، ج) اسـتفادة بـيش از حـد از        ب) محدوديت در بهره ،يك رشتة تحصيلي مهم

  )نورافشان(فروشي ـ لوستر  ـ يخچال در مغازة بستني ها، د) مسكن منابع و امكانات و اسراف در مصرف آن
هاي زنـدگي فـرد، خـانواده و جامعـه      ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انساناهميت روزافزون مسائل ) الف) 3

برداري از منابع و امكانـات موجـود ـ محـدود بـودن منـابع و امكانـات موجـود، ج) پيگيـري           ب) محدوديت در بهرهاعم از اجتماعي، سياسي و فرهنگي، 
  ها كارخانه آلات ـ ماشين كار رفته در توليد اتومبيل هاي فولاد به ورقهدارو ـ روي در رفع نيازهاي مادي، د)  نيازهاي كاذب و يا زياده

عنوان  هاي جهان به رشتة اقتصاد در معتبرترين دانشگاه بودن مورد توجه ومجموعة دانش و معارف بشري  ميانجايگاه والاي علم اقتصاد امروزه ) الف) 4
رويه از منابع و امكانات موجود، ج) پيگيري نيازهاي كـاذب   ب) ناشناخته بودن بسياري از منابع و امكانات موجود ـ استفادة بي  ،مهميك رشتة تحصيلي 

  يهاي گران قيمت ـ ابزار توليد نمك ـ فرشروي در رفع نيازهاي مادي، د)  و يا زياده
عنـوان سـال پايـه     هزار ميليارد ريال بوده است، با انتخاب سال اول بـه  3750و  2930، 2300ترتيب  ميزان توليد كل كشوري در سه سال پياپي به - 102

هزار ميليارد ريال تغيير يافته است. براسـاس   3495و  2625، 2300ترتيب  هاي سال پايه به كل در سه سال مورد نظر برحسب قيمتتوليد ميزان 
   ترتيب:  اين محاسبات به

  تورم در سال دوم و سوم در اين جامعه است؟ ةالف) كدام اعداد مربوط به پديد
  كدام است؟پايه  نسبت به سالدر سال دوم و سوم  كل ناشي از افزايش مقدار توليد ب) افزايش مقدار توليد

  ها در سال دوم و سوم كدام است؟ ج) افزايش قيمت
255) الف) 1 1195، ب) 305 255، ج) 325 305) الف) 2   305 1591، ب) 255 305، ج) 353 255   
355) الف) 3 1195، ب) 405 355، ج) 325 255) الف) 4   405 1591، ب) 305 1591، ج) 353 353   

آلات توليدي، صاحب اين بنگاه،  دهد. در صورت اجاره دادن كارگاه و ماشين تصادي را نشان ميهاي يك بنگاه اق جدول زير اطلاعات مربوط به هزينه - 103
  آورد. با توجه به مندرجات فوق و اطلاعات جدول: ميليون تومان به دست مي 15ماهانه 

  الف) سود حسابداري اين بنگاه در طول يك سال چقدر است؟
در اظهارنامة مالياتي خود، درج خواهد كرد، چقدر اسـت؟ (صـاحب ايـن بنگـاه خـود مالـك كارگـاه و         اي كه صاحب اين بنگاه ب) ميزان سود ساليانه

  آلات مورد استفاده است.) ماشين
 دستگاه 120تعداد دستگاه توليدي سالانه

 ميليون تومان 10قيمت هر دستگاه
 نفر 5تعداد كارگران

 ميليون تومان 5/1حقوق ماهانة هر كارگر
 ميليون تومان 80سالانهونقل كالاهاهزينة حمل

  ميليون تومان 540سالانه مورد نيازةهزينة خريد مواد اولي
1  هزينة استهلاك سالانه

  هزينة خريد مواد اولية سالانه 3
  

  ليون تومانمي 159ميليون تومان، ب)  450) الف) 2  ميليون تومان 130ميليون تومان، ب)  310) الف) 1
  ميليون تومان 150ميليون تومان، ب)  310) الف) 4  ميليون تومان 130ميليون تومان، ب)  450) الف) 3

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

  آشنايي با اقتصاد
  ول)نهادهاي پولي و مالي (پ
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t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  7صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   1400 ذرآ 5 آزمون - )3پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 در اين صورت: ،سال است 25آلات  با فرض اينكه عمر مفيد ماشين ،ل زيروبا توجه به مندرجات جد - 104
  است؟ الف) ميزان هزينة استهلاك ساليانه چند ريال

  ب) مقدار درآمد خالص ساليانة اين بنگاه اقتصادي، چند ريال است؟
  

,) الف) 1 ,12 300 ,ب)  ،000 ,81 800 000   
,) الف) 2 ,13 200 ,، ب) 000 ,81 800 000  
,) الف) 3 ,12 300 ,، ب) 000 ,88 100 000   
,) الف) 4 ,13 200 ,، ب) 000 ,88 100 000  

 ها:  سال توليد شده است. با توجه به رقم اين توليدات و ساير داده در يك جامعة فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يك - 105
  است؟ چند ميليون ريالتوليد ناخالص داخلي اين جامعه  الف)

  است؟ چند ريالليد خالص داخلي آن ب) تو
ميليون نفر باشد  40ج) چنانچه جمعيت كل اين جامعه 

  است؟ چند ريالآن » سرانهداخلي توليد خالص «
3,) الف) 1 2,، ب) 960    48، ج) 610
3,) الف) 2 2,، ب) 940 53/، ج) 140 5  
3,) الف) 3 2,، ب) 960   48، ج) 140
3,) الف) 4 2,، ب) 940 53/، ج) 610 5  

ميليون نفر شده است. بـا توجـه بـه     20جدول زير دربردارندة اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك سال نصيب يك جامعة فرضي با جمعيت  - 106
 مندرجات جدول: 

 الف) درآمد ملي اين جامعه، چند ميليارد ريال است؟
  ريال است؟ب) درآمد سرانة اين جامعه، چند هزار 

  بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟ كدام رديف جدول، قيمت خدمات سرمايه و كدام رديف، اجارهترتيب  بهج) 
  د) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

  به تفكيك محاسبه شده است. 6و  4هاي  توجه: درآمد كارمندان و كارگران، موضوع رديف
  ارزشاقلام درآمدي رديف

 ميليارد ريال 450يهدرآمد صاحبان سرما  1
1  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  2

  6و  1هاي  مجموع رديف 2

3  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  3
  درآمد صاحبان سرمايه 2

2  بگيران درآمد حقوق  4
  5و  3هاي  مجموع رديف 3

 ميليارد ريال 360هاها و مؤسسهسود شركت  5
 ميليارد ريال 520 دستمزدها  6

1، ج) 462، ب) 3180) الف) 1   ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در 2
1، ج) 159، ب) 3625) الف) 2   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعه2
2، ج) 462، ب) 3625) الف) 3   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه1
2، ج) 159، ب) 3180) الف) 4   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه1

,  آلات خريد ماشين  1 ,330 000   ريال 000
,  ميزان درآمدزايي ساليانه  2 ,95 000   ريال 000

A دستگاه از قرار هر دستگاه 100  ماشين آلات  , ,15 000   ريال 000
B 150,  عدد از قرار هر عدد 200  پوشاك   ريال 000
C تن از قرار هر تن 100  مواد غذايي  , ,24 000   ريال 000

D  3  هزينة استهلاك
  ارزش مواد غذايي 4

E   1  خدمات ارائه شدهارزش
  ارزش پوشاك 3
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 هاي زير است؟ عبارت كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 107
كار خود و استفاده از ابزار، منـابع طبيعـي را بـه    با يك از انواع توليد، انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي، و همچنين  الف) در كدام

  رساند؟ توليد مي
  كند. عوامل توليد ديگر به توليد كمك ميمستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به  …ب) 

  …ج) ميزان كارآفريني در هر كسب و كاري برابر است با: 
ـ   هـا  و حراجـي  ها آثار هنري در نمايشگاه فروشندگان ـ  توانيربازار ماكاروني ـ شركت  «هاي زير در ارتباط با كدام نوع بازار است؟  د) هر يك از مثال

  »يخريدهاي دولتثل خريداران عمده كالا و خدمات م
  در خطرپذيري، د) رقابتي ـ انحصاري ـ مزايده ـ مناقصه الف) احيا، ب) سرماية مالي، ج) نوآوري ضرب) 1
  در خطرپذيري، د) انحصاري ـ رقابتي ـ مناقصه ـ مزايده فيزيكي، ج) نوآوري ضرب ) الف) صنعت، ب) سرماية 2
  م بر خطرپذيري، د) رقابتي ـ انحصاري ـ مزايده ـ مناقصه) الف) حيازت، ب) سرماية مالي، ج) نوآوري تقسي3
  ـ رقابتي ـ مناقصه ـ مزايده ) الف) احيا، ب) سرماية فيزيكي، ج) نوآوري تقسيم بر خطرپذيري، د) انحصاري4

از مقدار تقاضاي تعادلي اسـت و در سـطح    …ميزان تقاضا از مقدار عرضة تعادلي و  …ريال، ميزان عرضه  200مطابق با نمودار زير، در سطح قيمت  - 108
 از مقدار تقاضاي تعادلي است. …از مقدار عرضة تعادلي و ميزان تقاضا  …ريال، ميزان عرضه  350قيمت 

  ) بيشتر ـ كمتر ـ كمتر ـ بيشتر1

  ) بيشتر ـ بيشتر ـ كمتر ـ كمتر 2

  يشتر) كمتر ـ كمتر ـ بيشتر ـ ب3

  ) كمتر ـ بيشتر ـ بيشتر ـ كمتر4
  

در ابتداي سال چنـد   Bنوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي  دوجدول زير بيانگر قيمت  - 109
 ريال است؟

1 (, ,6 240 150 
2 (, ,6 650 300   
3 (, ,4 550 200   
4 (, ,5 650 200  

 رو، در رابطه با قدرت خريد پول:  با توجه به نمودار تصويري روبه - 110
   شود قدرت خريد پول دستخوش تغيير است؟ الف) چرا گفته مي

  ب) پول در مقابل چه چيزي ارزش خود را حفظ نكرده است؟
  ست؟جامعه وابسته به چيدر ج) قدرت خريد پول 

  ؟پول با چه چيزي رابطة غيرمستقيم داردد) 
  هـ) يكي از دلايل مهم كاهش قدرت خريد پول در جامعه چيست؟

  كاهش قدرت خريد پول، كدام است؟ علتو) 
مي هـا، د) سـطح عمـو    ها، ج) سطح عمومي قيمت ب) سطح عمومي قيمت .) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند1

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم قيمت
هـا، ج) نقـدينگي، د) سـطح     ب) سـطح عمـومي قيمـت    .افزايش هماهنگ نداشته اسـت  ،) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي2

  ها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) وجود تورم عمومي قيمت
ها، د) سـطح عمـومي    ب) حجم پول در گردش، ج) سطح عمومي قيمت .) چون يك واحد پواحد نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند) الف3

  ها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) وجود تورم ركودي قيمت
سطح عمومي . ب) حجم پول در گردش، ج) نقدينگي، د) ه استافزايش هماهنگ نداشت ،الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي) 4

  ركودي حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم ها، د) قيمت
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200,فردي با  - 111  تواند:  انداز خود مي تومان پس 000

گذاري كند، يا با خريد و فـروش تعـدادي    سرمايه ٪20تومان خريداري كند، يا اين پول را در بانك با سود  500ا سود هر ورق اوراق مشاركت ب20

70,سكة طلا  60,هادار گذاري در بازار بورس اوراق ب تومان سود كسب كند، يا با سرمايه 000  تومان سود دريافت كند. 000

  گذاري كند؟ الف) اين فرد پول خود را در چه كاري بايد سرمايه

 ب) هزينة فرصت اين انتخاب براي فرد كدام خواهد بود؟

70,گذاري در بازار بورس اوراق بهادار، ب)  ) الف) سرمايه1  توانست كسب كند. ه از خريد و فروش سكه ميتومان سودي ك 000

40,) الف) خريد و فروش سكة طلا، ب) 2   توانست كسب كند. گذاري در بانك مي تومان سودي كه از سرمايه 000

60,) الف) خريد و فروش سكة طلا، ب) 3   توانست كسب كند. بورس اوراق بهادار ميگذاري در بازار  تومان سودي كه از سرمايه 000

10,گذاري در بانك، ب)  ) الف) سرمايه4   توانست كسب كند. تومان سودي كه از خريد اوراق مشاركت مي 000

دستگاه هريك  2400» ساليانة«توليد نفر كارمند و  30يك بنگاه اقتصادي با » ساليانة«با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي  - 112

,به ارزش:  ,5 600  ريال، كدام است؟ 000

, بهاي ماهيانة كارگاه توليدياجاره 1 ,58 000  ريال 000

, »معادل«حقوق متوسط ماهانة هر فرد كارمند اداري و توليدي 2 ,3 200  ريال 000

, د اوليه مورد نياز ساليانه به ارزشخريد موا 3 ,450 000  ريال 000

1 هاي توليدي معادل: هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
 خريداري شده ةارزش مواد اولي 5

  

1 (, , ,11 520 000 ,) 2  ريال سود حسابداري 000 , ,11 052 000   يال سود حسابدارير 000

3 (, , ,11 520 000 ,) 4  »ضرر يا زيان«ريال  000 , ,11 052 000   »ضرر يا زيان« ريال  000

چـه صـورت    بـه   Cدر مقايسه با نقطة  Bترتيب از چپ به راست بر روي منحني تقاضا قرار داشته باشند، وضع نقطة  به Cو  Bكه نقاط  با فرض اين - 113

 است؟

  تر تر و مقدار: بيش يمت: كم) ق1

  تر ) قيمت و مقدار: كم2

 تر تر و مقدار: كم ) قيمت: بيش3

  تر  ) قيمت و مقدار: بيش4

  آشنايي با اقتصاد »آشنا«هاي  سؤال-اقتصاد
  نهادهاي پولي و مالي (پول)

  61تا  7هاي  صفحه
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ال ميليارد ري 185آلات، پوشاك در يك جامعة فرضي:  چه مجموع ارزش اقلام: مواد غذايي، ماشين چنين چنان با توجه به مندرجات جدول زير و هم - 114
 باشد در اين صورت، الف) توليد خالص داخلي سرانه، ب) توليد خالص داخلي و ج) توليد خالص ملي، كدام است؟

A 1 هزينة استهلاك
 توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

B 2 خدمات ارائه شده
 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

C ميليون نفر 85 جمعيت كل كشور 

D ميليارد ريال 30 توليد خارجيان مقيم كشور 

E .ميليارد ريال 85 توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 
 

   251، ج) 235، ب) 2564) الف) 2     273، ج) 253، ب) 2654) الف) 1
  273، ج) 218، ب) 2564) الف) 4     215، ج) 218، ب) 2654) الف) 3

ترتيب:  سال باشد، در اين صورت به 11ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيد آن،  99را به قيمت: » اي كالاي سرمايه«ستگاه فرض چنانچه يك د  به - 115
 »از راست به چپ«

 كنار گذاشته شود؟» هزينه استهلاكي«عنوان  الف) هر سال چه مقدار بايد به

چهار سال آخر چه ميـزان  » هزينه استهلاك«افزايش قيمت داشته باشد، مجموع  %9اي  ب) چنانچه در چهار سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه
  خواهد بود؟  

  كدام است؟» اي كالاي سرمايه«ج) قيمت جديد اين 
  است. » ميليون و ميليارد ريال«توجه: ارقام به 

39,، ب) 9) الف) 1 107,، ج) 240 39,، ب) 8) الف) 2  910 107,، ج) 240 091  
39,، ب) 8) الف) 3 107, ، ج)420 39,، ب) 9) الف) 4  910 107,، ج) 420 091  

 تر است؟ (دو كشور از نظر جمعيتي تفاوتي با يكديگر ندارند.) طور نسبي در زمينة صادرات موفق با توجه به اطلاعات جدول زير، كدام كشور به - 116
 ميزان صادرات

  (به ميليارد دلار)
 توليد ملي

  (به ميليارد دلار)
  ها شاخص

  شورهاك
50 100 A  
40 200 B  
20 400 C  
30 300 D  

1 (A  2 (B  3 (C  4 (D  
     شود؟ شود و كدام فعاليت باعث افزايش توليد ناخالص داخلي ايران ميمي ترتيب، در چه صورت توليد داخلي ايران برابر توليد ملي آن به - 117

ها به  جاي سپردن آن ) در صورتي كه توليد ايرانيان مقيم خارج معادل توليد ايرانيان در داخل كشور باشد. / تربيت فرزندان توسط مادرشان در ايران به1
 مهدكودك

 هاي ايران ان معادل توليد ايرانيان مقيم خارج باشد. / افزايش فعاليت توليدي زنان در مزرعههاي مقيم اير ) در صورتي كه توليد خارجي2

  ) در صورتي كه توليد ايرانيان در داخل كشور معادل صفر باشد. / افزايش توليد ايرانيان مقيم خارج از كشور3
  هاي اقتصاد زيرزميني در ايران ليت) در صورتي كه توليد ايرانيان مقيم خارج معادل صفر باشد. / افزايش فعا4
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 محل انجام محاسبات

هاي ريسندگي، اين مقدار  بفروشند. كارگاه» ريسندگي«هاي  ريال به كارگاه4500خود را به ارزش» پنبة توليدي«فرض كنيم كشاورزان هر كيلوگرم  - 118
تبـديل  » پارچـه «بافي، نخ به  هاي پارچه فروشند. در كارگاه مي» بافي پارچه«هاي  ال به كارگاهري 6000پنبه را به مقداري نخ تبديل كرده و به ارزش

بـه   ريـال  17000شود. در اين كارگاه پارچه به پوشاك تبديل شده و به مبلـغ  فروخته مي» توليد پوشاك«هاي  ريال به كارگاه 8500شده و به مبلغ
 رسد.  مي» كنندگان مصرف«دست 

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به» مرحلة اول و سوم«الف) ارزش افزودة 

كه در سطح جامعه » مزد، اجاره و سود«چنين، محاسبة مجموع  يابد و هم جريان مي» خانوارها«ها به سمت  كه از طرف بنگاه» كل پولي«ب) محاسبة 
 باشد؟ جامعه مي» توليد كل«هاي محاسبة  امعه ايجاد شده است، مربوط به كدام روشهاي توليدي ج بر اثر فعاليت

  كنند؟  چگونه عمل مي» ارزش كل كالاها و خدمات نهايي«كه در محاسبه اشتباه نشود، كارشناسان هنگام محاسبة  ج) براي اين
  كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي اي، ج) حداقل دو روش را به اي ـ روش هزينه ش هزينه، ب) رو2500،4500) الف)1
  كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي اي ـ روش درآمدي، ج) هر سه روش را به ، ب) روش هزينه2500،4500) الف)2
 كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي ، ب) روش درآمدي ـ روش درآمدي، ج) حداقل دو روش را به4500،2500) الف)3

  كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي بهاي، ج) هر سه روش را  ، ب) روش درآمدي ـ روش هزينه4500،2500) الف)4
هزار  1631و  247جدول زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم معادل:  - 119

 ترتيب (از راست به چپ):  ميليارد ريال باشد؛ به
 سال

 توليد كل
1379 1380 1381 

 7800 ؟ 4290 به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)توليد كل

 ؟ 5830 4290 توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)
 

  الف) توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟
  ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، چقدر است؟

  منظور شده است.) 1379(توجه: سال پايه، سال 
  1879ـ  1540، ب) 6169ـ  6077) الف) 2  5141ـ  1293ب)  ،9431ـ  5583) الف) 1
  5141ـ  1540، ب) 9431ـ  6077) الف) 4  1879ـ  1293، ب) 6169ـ  5583) الف) 3

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش - 120

 توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد؟ الف) چه هنگامي مي

  % در جامعه تورم داشته باشيم، قدرت خريد كاركنان چه تغييري يافته است؟12% افزايش دهد و به ميزان 17حقوق كارمندان را  ب) اگر دولت با خلق پول،
  ج) علت كاهش قدرت خريد پول چيست؟

  است. …د) نقش اصلي پول در مبادلات 
  % افزايش يافته است. ج) تورم، د) وسيلة سنجش ارزش17ي آنان ) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد اسم1
انـداز   % افزايش يافته است. ج) ركود، د) وسيلة پس5) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد اسمي آنان تنها 2

  و حفظ ارزش
  % افزايش يافته است. ج) تورم، د) وسيلة پرداخت در مبادلات17باشد، ب) قدرت خريد واقعي آنان  ) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم كمتر شده3
  سازي مبادله % افزايش يافته است. ج) تورم، د) آسان5) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد واقعي آنان 4
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  
  

  : جز به ؛شعر دورة بيداري است» سطح فكري«هاي  همة موارد، بيانگر ويژگي - 121

 كرد. گرايي تغيير نگري و ذهنيت گرايي به كلي نگري و عينيت نگرش شاعران و نويسندگان نسبت به جهان بيرون تغيير يافت و از جزئي) 1

 ها و فنون جديد شد. هاي اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي موجب توجه به دانش ضرورت) 2

  خواهان گرديد. ترين تفكر و خواست مشروطه مداري در سخن شاعران و نويسندگان راه يافت و بنيادي ) مضمون قانون و قانون3

  ) جايگاه زنان در اجتماع نيز مورد توجه شاعران عصر بيداري قرار گرفت.4

 هاي نثر دورة بيداري صحيح است؟ كدام گزينه دربارة ويژگي - 122

شود و به دلايل گوناگون بسياري از لغات انگليسي، تركي، فرانسوي و ... به نثر فارسـي   هاي عربي ناآشنا بيشتر مي ها و تركيب در نثر اين دوره واژه) 1

  شود. وارد مي

  شود. رشي و ساده ميگذارد و گزا ) نثر فارسي حتي پيشتازتر از شعر فارسي در دورة بيداري، قيد و بندهاي نثر مصنوع و فني را كنار مي2

  نوشتند و سبك نويسندگي آنان مطابقت كاملي با ادبيات داستاني جديد نداشت. ) اكثر نويسندگان اين دوره، داستان را مطابق ذوق حاكمان مي3

  گسترش يافت.نويسي  ثير بر اصول داستانأطلبي و با هدف ت هايي چون نوگرايي، تجددخواهي و آزادي در دوران مشروطه با ويژگي ) نثر4

 باشند؟ يشعر مشروطه م يمربوط به سطح ادب ر،يچه تعداد از موارد ز - 123

 شاعران يتوسط برخ يقيموس ةانياصطلاحات عام يريكارگ ) بهالف

 فيشاعران به سرودن ترانه و تصن يبعض شي) گراب

 شعر عصر مشروطه يو روان ي) سادگج

 نيشيشاعران پ لاتي) در نظر داشتن تخد

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  شود و در اين دوره چه عاملي، زمينه را براي ظهور شعر نو فراهم كرد؟ هاي تازة تخيل در عصر بيداري در شعر كدام شاعر ديده مي نمونه - 124

  كاربرد يا نوين هاي كم ) ميرزادة عشقي ـ گرايش به قالب1

  اوضاع اجتماعي الممالك فراهاني ـ نوآوري در عرصة تخيل با تأثيرپذيري از  ) اديب2

  ) ايرج ميرزا ـ نوآوري در عرصة تخيل با تأثيرپذيري از اوضاع اجتماعي3

  يا نوينكاربرد  هاي كم ي ـ گرايش به قالب) عارف قزوين4

  بينيد؟ مي متفاوتها  كدام گزينه را با ساير گزينه در بررسي سطح زباني ابيات زير، - 125

ها خواستم از حق كـه بـه كـام تـو رود      سال) 1
  

ــام       ــو ك ــاف ت ــد ز انص ــق بيابن ــا خل ــرخ ت چ
  

ــاه   ) 2 ــان كوت ــر جوان ــد عم ــداد كن ــور و بي  ج
  

ــد    ــدا داد كنيـ ــر خـ ــن بهـ ــان وطـ  اي بزرگـ
  

 ) رونق فرهنگ ديرين رهنماي هـر دل اسـت  3
  

ــر در اســت    ــين پاســبان ه ــن و آي ــار دي  اعتب
  

 تــا رايــت انصــاف فــرو كوفــت، ز بيــداد     ) 4
  

 تدر ملك نشاني است كـه در قـاف ز عنقاس ـ    
  

  هاي دوازدهم و سيزدهم  شناسي قرن سبك
  (دورة بازگشت و بيداري)

  47تا  41هاي  فحهص

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟نيستالدين گيلاني صحيح  كدام گزينه در مورد شعر زير از اشرف - 126

 سـيم از دريـا بـه سـاحل تلگـراف       گر زني بي«
  

ــافون و ســينماتوگراف    ــق غرام ــر كنــي خل  گ
  

 گر نمايي بهر خـود از اطلـس و مخمـل لحـاف    
  

 »سندس استبرق اندر باغ جنّت مـال ماسـت    
  

 كلمات بيگانه، همراه با كلمات كهن در شعر وجود دارند.) 2  اري است.باز اي و كوچه زبان شعر ساده، محاوره) 1

 تمركز بر محتوا، مانع توجه شاعر به ظاهر شعر شده است.) 4  شاعر به شعر پرصلابت گذشته وفادار مانده است.) 3

 ؟ستين حيكدام عبارت صح - 127

 داشتند. يشتريوجه بمثل مستزاد و چهارپاره ت ييها عصر مشروطه، به قالب يگرا شاعران سنت) 1

 به عروض داشتند. يكمتر يبنديپا گفتند، يكه به زبان كوچه و بازار شعر م يگروه) 2

 .شود يم دهيدر شعر مشروطه د يزبان يها بيها و ترك كاربرد جملهبه  يتوجه كم) 3

  عموم مردم قابل فهم است. يبرا يو انقلاب ياجتماع تيموقع ليدوره به دل نيشعر ا) 4
  ؟ نيستبيداري  ةهاي فكري، كدام بيت متناسب با شعر دور ويژگي بر اساس - 128

ــاي آزادي 1 ــه پ  ) آن زمــان كــه بنهــادم ســر ب
  

ــراي آزادي     دســت خــود ز جــان شســتم از ب
  

 مجنون مـنم كـه عشـق وطـن دارم و فغـان     ) 2
  

 كـنم  مـي از عشق خاك و آب و گـل و سـنگ     
  

 ) نباشــــد همــــي نيــــك و بــــد پايــــدار 3
  

 د يادگـــارهمـــان بـــه كـــه نيكـــي بـــو      
  

 چـــو زن تعلـــيم ديـــد و دانـــش آموخـــت) 4
  

 روان جـــان بـــه نـــور بيـــنش افروخـــت      
  

 ؟هاي شاخص شعر عصر بيداري برخوردار هستند مايه ابيات كدام گزينه از درون - 129

الف) از وطن دوري و غربت هم گواراي من است 
  

 زيسـتن  ويـران  خانـه اي  چند خواهي اين چنين  
  

 نهاد پيش قانون سر كه شد تسليم عدل و  وانب) 
  

ــو مــي    ــه كــاخ مهــر پهل ــدرش ب ــة ق ــد پاي  زن
  

ــاك    ــد از دل پ ــو ش ــالاي ت ــدة ب ــا بن ــرو ت  ج) س
  

ــت       ــن اس ــرو چم ــه آزادي س ــان هم ــر زب  ب
  

 د) در گلستان جهان يك گل به آزادي نرسـت 
  

 همچو من سرو چمن هم راسـتي آزاد نيسـت    
  

 گفـت  چنـان مـي   شـمع و هـم   هـ) به باد رفت سر
  

ــاد داده كنيــد كــه فكــر مــردم    هســتي بــه ب
  

  الف، ج، ب) 4  ب، د، هـ) 3  ب، ج، د) 2  الف، د، هـ) 1
 ؟داردنبيت زير با كدام گزينه قرابت معنايي  - 130

ــران   « ــن وي ــن گلش ــار در اي ــرغ گرفت ــك م  ي
  

 »تنها بـه قفـس مانـد، هـزاران همـه رفتنـد        
  

 ) كجا رفتند آن ياران كه ديگـر بـا فغـان مـن    1
  

 خـاكي نـه از لاكـي    آيـد نـه از   سري بيرون نمـي   
  

ــه ) 2 ــد از صــحن گلســتان خان ــبلان رفتن ــز بل  خي
  

ــي   ــم  ب ــوايم ه ــرا   ن ــد م ــن باش ــين زاغ و زغ  نش
  

 ام همدمان رفتند و مـن از همرهـان وامانـده   ) 3
  

 ام يـاران چـرا مـن زنـده     ميرم از اين غـم كـه بـي     
  

  رفتنــــد رفيقـــاـن و رســــيدند بــــه منــــزل  )4
  

ــل!      ــوز، اي دل غاف ــو هن ــروري ت ــواب غ  در خ
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

 را ادامه داد. …بود كه شيوة  …دهندة شعر حكمي  ادامه - 131

 ناصرخسرو ـكسايي مروزي ) 2    شهيد بلخي ـناصرخسرو ) 1

 كسايي مروزي ـشهيد بلخي ) 4    كسايي مروزي ـناصرخسرو ) 3

 ؟شود نميدر متن زير ديده كدام ويژگي سبكي  - 132

 »خود را نگه دارد. ةنه خداوند خانه و مر اين خانه را خداوندي هست و او خان سپس عبدالمطلب گفت كه ايهاالملك! من خداوند اشترم«

  تكرار اسامي )2    فراواني كلمات عربي) 1

 كوتاهي جملات   ) 4    ايجاز و اختصار  )3

 ؟گيرد نميكدام بيت از نظر فكري، در چارچوب سبك خراساني قرار  - 133

ــي  ) 1 ــا ســ ــاد زي بــ ــاد  هاشــ ــمان شــ  چشــ
  

ــز ف      ــت جـ ــان نيسـ ــه جهـ ــاد كـ ــانه و بـ  سـ
  

ــير    2 ــردار شـ ــه كـ ــر بـ ــين بـ ــر زمـ  ) زدش بـ
  

ــر     ــه زيــ ــد بــ ــم نمانــ ــاو هــ ــت كــ  بدانســ
  

ــا ) 3 ــر م ــد پي ــه آم  دوش از مســجد ســوي ميخان
  

ــا    ــدبير م ــاران طريقــت بعــد از ايــن ت  چيســت ي
  

 دريــا  ابــري ز روي نيلگــون   برآمــد قيرگــون ) 4
  

 چو راي عاشقان گردان چـو طبـع بيـدلان شـيدا      
  

  ؟شود نميه در كدام بيت سجع ديد - 134

 ود گل دهد از كنار خودـوعده دهد به يار خ) 1
  

 ده راـكي ــچ خون ةدـر كند از خمار خود ديـپ  
  

 آب و گل چـون مسـكن بـوم آمــد  ةويـرانـ) 2
  

 ايـن عـرصـه كـجـا شـايـد پـرواز همــايي را   
  

 را جيحون كنم ها) (ويرانه ربع از دلم پرخون كنم اطلال) 3
  

 ن كنم از آب چشـم خويشتنخاك دمـن گلگو  
  

 وت را مكشـوي سكـبهر خداي را خمش خ) 4
  

 رسد كوته كن قصيده را مي(حلوا) چون كه عصيده   
  

 است؟ مكنيه ةاستعار و سجع داراي بيت كدام - 135

 كـن  لقـا  از مسـت  جان كن ما به دلت ) روي1
  

 مــايي آشــناي چــون كــن رهــا بيگــانگي  
  

 رنجي و دخواه گنجي كه سنجيسخن گنج و من) 2
  

 بايـد  ديوانگي را تو گنجي اين اهل گر من چو  
  

 خطـايم  نپوشـاند  تـا  نـدانم  عفـوش  ) مالـك 3
  

 گنـاهم  نبخشـايد  تـا  نـدانم  فضـلش  صـاحب   
  

 كوش محبت كار در و نوش مودت جام از مي) 4
  

 نوشي اگر نوشين مي اين است خماربي مستي به  
  

  فصل يكم
  فصل دوم
  فصل سوم

  78تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شود؟مي ديده زير بيت در گزينه، كدام در مذكور هاي آرايه - 136

 خـواهي مـي  روز امشـب  گر سحرگاهي باد ايا«
  

 »محمل دامن برافكن خرگاهي خورشيد آن از  
  

 آراييواج ـ  تشبيه) الف

 تضادـ  مصرحه ةاستعار) ب

 مكنيه ةاستعارـ  سجع) ج

 تشخيصـ  موازنه) د

 كنايهـ  تناسبـ) ه

 ـهـ  د) 4   دـ  ب) 3   ج ـ ب) 2   ج ـ الف) 1

 است؟ آمده درست مصراع كدام عروضي خط - 137

  او ييِ دا ج ت قَ طا را م بود د مان نَ: او جدايي طاقت مرا بود نمانده) 1

 است اين لَم د لِ مي ت بِ جان هم د ك هم خا: است اين دلم ميلِ تو به جان دهم كه خواهم) 2

 كات ر ح رين شي كو ب چا نو ه د خُش بو لَ خُش: حركاتشيرين و چابك و دهنخوش و لبخوش) 3

 َبي َج ع نِ حس ويِ بر دا خُ داد هم حسن: عجبي حسن وي بر خدا داد هم حسن) 4

  ؟است نادرستتوضيح مقابل كدام گزينه  - 138
 انـداخت  جهـان  در تـو  حسن كه بود فتنه چه )1

  

 انـداخت  تـوان  نمـي  بـر  نظـر  تو از دم يك كه  
  

  .)شود وب ميكشيده محس(هجاي پاياني هر دو مصراع 

ــز 2 ــلاي غمـ ــون  ة) بـ ــان خـ ــوارت نامهربـ  خـ
  

 چه خـون كـه در دل يـاران مهربـان انـداخت       
  

  شود.) ميحذف » خون« ة(نون ساكن در واژ

ــدم   3 ــران مان ــر ك ــت آن روز ب ــل و عافي  ) ز عق
  

ــداخت      ــان ان ــو در مي ــديث ت ــار ح ــه روزگ  ك
  

  در اين بيت وجود ندارد.)» و«(صامت 

 ــ 4 ــه دوس ــت روزي ب ــين حكاي ــد) هم  تان برس
  

 كه سعدي از پي جانان برفت و جـان انـداخت    
  

  (تعداد هجاهاي بلند بيشتر از هجاهاي كوتاه است.)

  شود؟ ها هجاي كشيده ديده مي در كدام مصراع - 139
  الف) مگر آدمي نباشد كه برنجد از عتيبت

  نشيبت از نگريزم باشي سيل تو ب) وگرم
  ركيبت در عمر همه باشم بنده كه چنان ج) نه

  زيبت و روي و جمال اوصاف در متحيرم د)
  سيبت به رسد نمي كه كوته دست به كنم هـ) چه

  ) الف، هـ4  ) ب، ج3  ) ب، د2  ) ج، الف1
  مفهوم كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ - 140

 ) شد آن زمانه كه شعرش همه جهان بنَوشـت 1
  

ــود      ــان ب ــاعر خراس ــه او ش ــه ك ــد آن زمان  ش
  

ــزون ) 2 ــم فــ ــه غــ ــروز بــ ــرم از  امــ  ديتــ
  

ــارم     ــر از پــ ــد كمتــ ــه نقــ ــال بــ  و امســ
  

 اسـير  محنـت مـنم  ) اكنون بـه دام صـد غـم    3
  

 آن مرغ خوشدلي كه تو ديـدي پريـد و رفـت     
  

ــي   ) 4 ــان م ــاع جه ــود ز اوض ــوي بهب ــنوم ب  ش
  

 شــادي آورد گــل و  بــاد صــبا شــاد آمــد       
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 )1) و (3عربي زبان قرآن (
  
  

  
  
  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 ...... آلفرد: »حاول ألفرد مُنذ صِغره أن يُطوّر المادّةَ الّتي کانت تَنفجر بحرارة قليلة!« - 141

 شد، بهبود يابد! اي كه با حرارت كمي منفجر مي از كودكي خود تلاش كرد ماده) 1
 شد، بهبود دهد! اي را كه با گرماي اندكي منفجر مي اش كوشيد كه ماده از كودكي) 2
 شد، بهتر كند! اي را كه با اندكي گرما منفجر مي كوشيد ماده زمان كودكي خود مي از) 3
  شد، بهينه سازد! اي را كه تنها با حرارت كمي منفجر مي اش ماده تلاش كرد تا از كودكي) 4

 :»!هدّدهايُ مِن خَطرٍ  عيالإبتعاد السر  یالغابة بِصوته الخاصّ علَ  واناتيح بعضَ  دلُّ يَ الغُراب قد « - 142
كنـد   يم ـ دي ـكـه تهد  يخـود از خطـر   عيدوركـردن سـر   يجنگل را بـرا  واناتياز ح يمخصوصش بعض يكلاغ با صدا ي) گاه1

 !نمايد يم ييراهنما
كرده  ديها را تهد كه آن ياز خطر عيدورشدن سر يجنگل را برا واناتياز ح يخود كه خاص است برخ يبا صدا ي) كلاغ گاه2

 كند! يم يياست راهنما
كنـد   يم ـ دشـان يكـه تهد  ياز خطـر  عيدورشـدن سـر   يمخصوص خود برا يجنگل را با صدا واناتياز ح يكلاغ برخ ي) گاه3

 كند! يم ييراهنما
دور  عاًيكند سـر  يم ديرا تهد نكه آنا يكرده است تا از خطر ييخود راهنما خاص يجنگل را با صدا واناتياز ح ي) كلاغ بعض4

  شوند!
  :الخطأن عيّ  - 143

  !برند ايم كه همه از آن سود مي به علمي روي آورده !:العلم الّذي ينتفعُ به الجميع قد أقبَلنا علی) 1
  !گردند هايي براي كشتن بيشتر مردم مي مرداني هستند كه دنبال راه !:هناك رجال يبحثون عن طُرق لقَتل المَزيد من النّاس) 2
بهتر است از اختراعاتي استفاده كنيم كه كارهاي انسـان را   !:نسـانمن الأفضل أن نستفيد من الإختراعات التّي تُسهِّل أعمـال الإ) 3

  ! كنند آسان مي
ـحُف!) 4 در هفتـة گذشـته عنـوان نادرسـتي را خوانـدم كـه در يكـي از         :قرأتُ في الاُسبوع الماضـي عُنوانـاً خطـأ نَشـره إحـدی الصُّ

  !ها پخش شده است روزنامه
 :»!خورد يرا م زميخورد همانطور كه آتش ه يرا م ها يكيحسادت ن« - 144

 کما تأکلُ الحسد الحَسنات! أکلُ الحَطبَ يالنّار ) 2  الحَسنات کما تأکلُ النّارُ الحَطبَ! أکلُ يالحسد ) 1

  تبلعُ الحسادةُ الأعمال الحَسَنة ولکنّ النّارَ تأکلُ الحَطبَ!) 4  النّارُ الحَطبَ! أکلَتالحسادة تذُهِبُ الحَسنات کما ) 3
 »لا تتحرَّك عين البومة ولکنّها تُعوّض هذا النّقص بتحريك رأسها!«اب و التّحليل الصّرفيّ: ر في الإع الخطأعيّن  - 145

 معرب / مجرور بحرف الجرّ  - مصدر (ماضيه: حرَّك؛ مضارعه: يُحرّك)  –مفرد مذکّر  –تَحريك: اسم ) 1

  لأصليّة: ح ر ك / فاعله: عين؛ حروفه ا»تفعُّل«من باب  –للمفرد المؤنّث الغائب  –لا تتحرَّك: فعل مضارع ) 2
  لازم / فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة –فعل مزيد ثلاثي (مصدره: تَعويض؛ و له حرفان زائدان)  –تعُوّض: مضارع ) 3
  اليه مضاف»: ها«اليه و مجرور؛ مضافه: تحريك؛ ضمير  معرب / مضاف –مفرد مذکّر (جمعه: رؤوس)  –رأس: اسم ) 4

 )3عربي زبان قرآن (
   الوجه النّافع و الوجه المضرّ

  2درس 
  24تا  19هاي  صفحه

  )1عربي زبان قرآن (
 هذاك هو اللّ

  / مطرُ السمك / إنكّم مسؤولونَ
 / لميالس شهذا خَلقُ اللّ«التَّعايه«  /

 المعالم الخَلّابةُ
  6يان درس تا پا 1  درس

 70تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  :الحروف في ضبط حرکات الخطأ عيّن - 146

 اِعتَصَمَ المُسلِمونَ بِحَبلِ اللّهِ جَميعاً وَ ما تفََرَّقوا!) 1

 القُرآنُ يَأمُرُ المُسلِمينَ أَلاّ يَسُبّوا مَعبودات المُشرِكينَ و الكُفاّر!) 2

 قَة بَين صُفوف المُسلِمينَ!لَة كَثيرَة لـِإيجاد التَّفرَ هُو يُحاوَلُ مُحاوَ ) 3

  ةُ مَجموعَةٌ مِن الشُّعوب الكَثيرة، تَختلَِفُ في لُغاتِها!البِلادُ الإسلاميَّ ) 4

بَدأ إمتحان اللّغة العربيّة في السّاعة الثامنة صباحاً و طالَ ساعتينِ و الربـع، سـبعة عشـر تلميـذاً دخلـوا الصـالة ليُـؤدّوا « - 147

رين جلســـوا هنـــاك حتــّـی نهايـــة الامتحـــان، ثلاثـــة تلاميـــذ مـــنهم تركـــوا الصّـــالة فـــي الســـاعة التاســـعة و الربـــع ولکـــنّ الآخـــ

 حسب العبارات: الخطأعيّن » الامتحان!

 !أربعة عشر تلميذاً بقوا في الصالة حتّی نهاية الامتحان) 1

 !ن دقيقةبقوا في الصالة لمدّة خمس و سبعي ثلاثة تلاميذ) 2

 !أربعة عشر تلميذاً ترکوا الصالة في الساعة العاشرة و الربع) 3

 !ا الصالة نصف ساعة قبل نهاية الامتحانثلاثة تلاميذ ترکو ) 4

  :أکثرعيّن ما فيه الأسماء المجرورة  - 148

  !رأينا أشجاراً ذات الغصون النضرة) 2  !يستطيع الغوّاصون إلتقاط صور) 1

  !هؤلاء العلماء سراج الاُمّة) 4  !يُحبّ الأطفال أثمار الصّيف اللّذيذة) 3

  :مفعولاً » من« نيّ ع - 149

  ثمرة ما عمله! شاهديبمشکلة  باصأُ عندما  يساعدنيمن ) 1

  بسهولة! جدهيو لا  نةيالمد يف شارععن  بحثيمن  ينادان) 2

  به! نَ نييعندما تستع كلحال كترکيو لا  يكف فکّريمن  يذکر اُ ) 3

  م!علّ طرحها المُ  يتعن الأسئلة الّ  بيجيُ أن  عيستطي نکميب يمن ف) 4

  مُعرباً: ليسعيّن الخبر  - 150

  لجميع الموظّفين!تقدّم هذه الشرکة مهمّ  )1

  خير النّاس من ينتفع به الآخرون في الحياة! )2

  اولئك الطلاّب المؤدّبون مُحترمون عند معلّميهم! )3

  المدير مسرور و هو واقف أمام الاصطفاف الصباحيّ! )4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  18حة: صف  انساني ازدهماختصاصي دو  1400آذر  5 آزمون - )3پروژة (
 

 )3(تاريخ
  
  

  
  است؟ تنادرسهاي زير، در ارتباط با اقدامات آقامحمدخان قاجار، مؤسس سلسلة قاجار،  گزينهيك از  كدام - 151

  گذاري كرد. خان زند و سركوب طغيان حاكم گرجستان، در تهران تاج ) اين پادشاه پس از غلبه بر لطفعلي1
  با هدف رويارويي با زنديان متحد كرد.قاجار را  ليبه استرآباد رفت و افراد ا رازياز ش خان ميآقا محمدخان پس از مرگ كر) 2
  كزي ايران را تصرف كرد و تهران را به عنوان پايتخت خود قرار داد.) مؤسس قاجاريه، نخست نواحي شمالي و مر3
  تن از همراهانش به قتل رسيد. ) وي كه به عزم برچيدن بساط حكومت جانشينان نادرشاه، به خراسان لشكركشي كرد، در همين زمان به دست چند4

  ر به فرنگ و اخذ تمدن اروپايي داشت؟شاه براي سف هاي زير، نقش مؤثري در تشويق ناصرالدين يك از شخصيت كدام - 152
  خان سپهسالار ) ميرزا حسين2    مقام فراهاني ) قائم1
  ) اميركبير4    ) ميرزا آقاسي3

  … كار ببندند؟ زيرا طور كامل قدرت استبدادي و اختيارات نامحدود خود را به توانستند به چرا شاهان قاجار نمي - 153
  كرد. هاي استعمارگر دامنة قدرت آنان را محدود مي ت قدرت) قدرت سياسي و نظامي ايلات و نفوذ و دخال1
  ها و خدمتكاران نفوذ زيادي در دربار و بيرون از آن داشتند. سرا به همراه نديمه ) زنان حرم2
  كرد. اختيارات محدودي كه داشت، در عمل قدرت پادشاهان قاجار را محدود مي ة) صدراعظم بر پاي3
 داشتند. خودمختار بودند و بخش اعظم درآمد منطقة تحت فرمان خويش را براي خود نگه مي) حاكمان ايالات تا حدودي 4

  ؟نيستقاجار صحيح   كدام گزينه در خصوص مناصب حكومتي و تشكيلات اداري دورة - 154
  توانست در تمام امور كشور اظهارنظر و مداخله كند. داد، مي ) وزير اعظم بر پاية اختياراتي كه شاه به او مي1
 بگير، دواير محلي و بايگاني منظم نداشتند. ها در اين زمان اغلب تجهيزات، كاركنان حقوق خانه وزارت )2
  شد. ) بخشي از مسئوليت مستوفيان در عصر قاجار مربوط به نظارت بر املاك ديواني و سلطنتي مي3
  شدند. ان قاجاري برگزيده مي) واليان و حاكمان ايلات و ولايات، شهرها و روستاها، صرفاً از ميان شاهزادگ4

  شاه قاجار بود؟ كدام گزينه يكي از علل بروز تنش ميان دو كشور مسلمان ايران و عثماني در دورة حكومت فتحعلي - 155
  الروم اول ارزنة) عمل نكردن عثماني به مفاد قرارداد 2  هاي انگلستان و روسيه اندازي دولت ) سنگ1
  رفتاري عثمانيان با زائران ايراني عتبات عاليات ) بد4  ) نفرت تاريخي مردم ايران از عثماني3

  هاي مدرن، نتيجة خاصي دربرنداشت؟ ميرزا در جهت تجديد سازمان ارتش ايران و تجهيز آن به سلاح هاي عباس چرا تلاش - 156
  ) كوتاه بودن دوران حكومت وي2    ) حاكميت عناصر ايلي در ارتش1
  نظاميدانش ضعيف ) 4    خارجيشكني دول  ) پيمان3

  به موجب كدام عهدنامه، دولت ايران متعهد گرديد به اتباع كشور روسيه حق مصونيت قضايي يا كاپيتولاسيون اعطا كند؟ - 157
  ) تركمانچاي4  ) مجمل      3  ) آخال  2  ) گلستان    1

  رانِ عصر قاجار، اخذ كرد؟باشد كه روسيه در رقابت با انگلستان از دولت اي يك از موارد زير، از جمله امتيازات متعددي مي كدام - 158
  ) شيلات شمال و امتياز توتون و تنباكو2  ) تأسيس نيروي قزاق و تأسيس بانك شاهنشاهي1
  ) تأسيس بانك استقراضي و شيلات شمال4  ) تأسيس بانك شاهنشاهي و امتياز رويتر3

  … ي شرقي ايران برآمد؟ زيراها شاه، دولت انگلستان درصدد جدا كردن و تسلط بر سرزمين چرا از اواخر عهد فتحعلي - 159
  شد. به اين ترتيب مانع از سركوب حاكم هرات و ديگر اميران افغان توسط سپاه ايران مي) 1
  اي حائل و تحت نفوذ براي خود در مرزهاي هندوستان به وجود آورد. خواست منطقه مي )2
  ة راهبردي فراهم آورد.زمينه را براي گسترش نفوذ سياسي خود در خليج فارس به عنوان يك منطق )3
 كرد. ميدر ايران فراهم  نشانده ناتوان و دسترا براي ايجاد دولتي بيشتري  ةزمينبا اين اقدام، ) 4

  … چرا اتحاد سياسي و نظامي ايران با فرانسه در قالب معاهده در دورة قاجار، چندان دوام نياورد؟ زيرا - 160
  ي را به كشور انگلستان واگذار كرد.اين اتحاد، امتيازات متعدد تجاراز ايران پس  )1
  ناپلئون تمام تعهدات خود در برابر ايران را زير پا گذاشت و با روسيه صلح كرد. )2
  طرفي كرد. هايي ميان دو كشور ايران و عثماني، اعلام بي فرانسه با بروز تنش )3
 رو شد. هها، با مانع بزرگي در اجراي مفاد آن روب اندازي روس ايران به سبب سنگ) 4

  3  درس
  46تا  32هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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  19حة: صف  انساني ازدهماختصاصي دو  1400آذر  5 آزمون - )3پروژة (
 

 )3جغرافيا (
  

  
  

  ؟رود نميشمار  مشكلات اقتصادي روستانشينان بهترين  مهمكدام گزينه از جمله  - 161
  به بازارهاي فروش محصولات كشاورزيمناسب عدم دسترسي  )1
  هاي كشاورزي كمبود زمين و يكپارچه نبودن زمين عدم مالكيت زمين،) 2
  يحيهاي خدماتي، گردشگري و تفر اري در بخشذگ عدم سرمايه) 3
  لازم براي كشت تجاري ةنداشتن سرماي و ييانحد رفع نيازهاي روستا در توليد پايين و) 4

  زير است؟ ةكدام گزينه دليل مناسبي براي گزار - 162
  ».وجود دارد ياديز يشكاف و نابرابر نانيو روستانش نانيدرآمد شهرنش نيب«
  .ردگذاري به شهرها اختصاص دا در كشورهاي مختلف بيشترين سرمايه) 1
  .فرهنگي و محيط زيستي نيز بايد توجه شود، هاي اجتماعي در توسعة روستايي به جنبه) 2
  .به درآمد حاصل از كشاورزي وابسته هستند روستاييان عمدتاً) 3
  .نقل است و ها و وسايل حمل ترين مشكلات روستاها كمبود خدمات و تجهيزات مانند راه يكي از مهم) 4

  دهد؟ درستي نشان مي ي كردن كشاورزي را بهماشين ةكدام مورد نتيج - 163
  .موجب بيكاري جوانان شده است در برخي نواحي جهان مانند تانزانيا) 1
  .شده است كشت هاي زير موجب بالا رفتن زمين ها بعضي مكاندر ) 2
  .شده است يصنايع كوچك و رونق اقتصاد روستاي ةموجب توسع) 3
  .ييان در مناطق گوناگون شده استموجب بالا رفتن كيفيت زندگي روستا )4

  باشند. از جمله اهداف تشكيل جهاد سازندگي مي …جز  هها ب گزينه ةهم - 164
  در بخش كشاورزي يخودكفاي )4  ي  يزدا محروميت) 3  مين مسكن محرومان أت )2  استقلال كشور ) 1

 ؟تهيه و اجرا شده است» نهادي روستايي و توسط بنياد مسكن انقلاب اسلامي ايرا  طرح«به صورت   كدام موارد، - 165
  الف) توسعة صنايع تبديلي كشاورزي

  هاي واگيردار ب) آموزش بهداشت و پيشگيري از بيماري
  ج) بهبود خدمات گردشگري و فراغتي

 د) تأمين آب آشاميدني سالم
  ) ج و د4  ) ب و د3  ) الف و ج2  ) الف و ب1

  ستا است؟هدف اصلي تشكيل شوراهاي شهر و رو ةدهند كدام گزينه نشان - 166
  هاي عمراني  اجراي طرح) 2  روستاها   پيشرفت شهرها و توسعه و) 1
  اي هاي توسعه نظارت بر اجراي طرح) 4   شهرها  در مديريت مشاركت مردم) 3

  كدام گزينه به اركان آمايش سرزمين اشاره ندارد؟ - 167
  فضاي جغرافيايي) 4  فعاليت    )3  امكانات   )2  انسان ) 1

  كند؟ حال شهري شدن ارائه مي ناسبي براي كنترل جهان دركدام گزينه راهكار م - 168
  روستا براساس همكاري و مشاركت مردم  مديريت شهر و ريزي و برنامه) 1
  ي به منظور دسترسي به خدمات اجتماعي  يروستا ةتوسع هاي اجراي طرح) 2
  ملي سطحهاي كلي اقتصادي و اجتماعي در  اجراي سياست) 3
  ومي و آمايش سرزمين در مقياس مليهاي عم تدوين برنامه) 4

  آمايش سرزمين اشاره دارد؟ يها يك از ويژگي زير به كدام عبارت - 169
يافتگي نـواحي يكـي از مباحـث مهـم علـم جغرافيـا        راهكارهايي براي كاهش عدم توسعه ةمنظور ارائ اي به هاي منطقه ميزان و علل نابرابري ةمطالع«

  »د.وش ميمحسوب 
  ابعاد توسعه ةتوجه به هم) 2    ال و آينده  توجه به نيازهاي ح) 1
  توجه به عدالت در توسعه) 4  مناطق   ةهاي هم توجه به توانمندي) 3

  باشد؟ مديريت شهر و روستا مي ةعبارت نادرست درباربردارندة كدام گزينه در - 170
  .شود ياد مي »ييفقر روستا«از مشكلات اقتصادي و خدماتي روستاييان تحت عنوان ) 1
  .با سهم نابرابر داراي اهميت استاجتماعي، فرهنگي و ...  هاي مختلف جنبهي يروستا ةتوسعدر طراحي برنامة  امروزه )2
  .شود هاي وضع موجود آن تهيه مي شناسايي و نقشه اراضي روستا هاي هادي روستايي كاربري هاي در طرح) 3
  .هاجرت از روستا به شهر داردشده در مناطق شهري بستگي مهمي به عوامل دافعة م مشكلات ايجاد) 4

  2  درس
   (از ابتداي مديريت روستاها

  )تا پايان درس
  37تا  30هاي  صفحه

   است. اجباريان آموزي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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  20حة: صف  انساني ازدهماختصاصي دو  1400آذر  5 آزمون - )3پروژة (
 

 )2تاريخ (
 

  
  

  
  كردند؟ نگاري زير، مؤلفان نگارش تاريخ را از آفرينش عالم آغاز مي هاي تاريخ يك از گونه در كدام - 171

  ) محلي4  نگاري  ) تك3  اي ) سلسله2  ) عمومي1
  يك از آثار تاريخي زير به روش تحليلي، تأليف شده است؟ كدام - 172

  الجوهر الذهب و معادن ) مروج4  ) تاريخ طبري3  ال) اخبار الطو2  الامم ب) تجار1
  يك از وقايع زير را تحت عنوان فتح و پيروزي آشكار براي اسلام معرفي كرده است؟ قرآن كريم كدام - 173

  ) اعلام برائت از مشركان2  ) فتح مكه                            1
  الوداع حجة) انجام 4  ) انعقاد پيمان صلح حديبيه       3

  ؟باشد نميهاي زير، در ارتباط با شرايط و تحولات اقتصادي دوران خلفاي نخستين صحيح  يك از گزينه مكدا - 174
  هايي كه فتح شده بود، به خزانة مسلمانان در مدينه سرازير شد. درآمدهاي فراواني از سرزمين ،) در دوران خلافت عمر و عثمان1
  كرد. ايا ميان مسلمانان بدون توجه نسبت به اصول مساوات اسلامي توزيع ميالمال را به عنوان عط ) خليفة دوم درآمدهاي بيت2
  كرد. گرايي آنان جلوگيري مي اندوزي و تجمل گيري نسبت به كارگزاران خلافت و بزرگان قريش، از ثروت ) خليفة سوم با سخت3
  كرد. طور مساوي تقسيم مي المال را به و بيتر ) علي (ع) در دوران خلافتش تلاش كرد كه عدالت اسلامي را اجرا كند و از اين4

  چرا معاويه در زمان حكمراني خود، فتوحات در دريا را گسترش داد؟ - 175
  هاي پراكندة مسيحيان مصري ) سركوب شورش2  هاي اروپايي ) گسترش تجارت دريايي با سرزمين1
  رانسه و حفظ اندلس) تصرف مناطق جنوبي ف4  ) پايان دادن به حاكميت روميان بر درياي مديترانه3

  باشد؟ بن سهل منتسب مي هاي زير به فضل يك از گزينه كدام - 176
  هايي از زبان پهلوي به عربي بود. بن سهل متفكري شجاع و مترجم كتاب ) فضل1
  مركز خلافت را از بغداد به مرو منتقل كرد. بود كه ) مأمون تحت تأثير وي2
  اكم عراق، صاحب قدرت بود.يافتة برمكيان بود، در منصب ح ) او كه تربيت3
  بود.مديون وي  ،عنوان مربي و دبير خويش الرشيد، مقامش را به ) هارون4

  مسلمانان در كدام نبرد توانستند تيسفون، پايتخت پرآوازة ساسانيان را پس از مدتي محاصره، تسخير كنند؟ - 177
  ) نهاوند4  ) قادسيه 3  ) جسر 2  ) جلولا    1

  اي در ديار خود برخوردار بودند؟ گذاري كردند كه از قدرت و نفوذ اقتصادي قابل ملاحظه داري پايه هاي زمين  خاندانرا، هاي زير  يك از سلسله كدام - 178
  طاهريان و علويان )2    بويه و علويان آل )1
  آل بويه و سامانيان) 4    طاهريان و سامانيان )3

  جوقيان توسعه داد؟الملك توسي با چه هدفي، نظام اقطاع را در دورة سل خواجه نظام - 179
  هاي ارتش  تجهيز و تأمين هزينه )2  واگذاري اراضي در قبال خدمات نظامي )1
  هاي باير نظارت و آباد كردن زمين) 4  هاي وقفي و ديواني گسترش زمين )3

  ؟ستنيهاي زير، دربارة نظام پولي و مالياتي عصر مغولان صحيح  يك از گزاره كدام - 180
  ، اخذ سه گونه ماليات كشاورزي، بازرگاني و دامي تا پايان عهد تيموريان تداوم يافت.پس از مسلمان شدن مغولان )1
  نظمي، نظام مالياتي به هم ريخت. در اوايل دورة مغول به دلايل مختلفي همچون گرايش اشرافيت نظامي مغول به بي )2
  ها همچنان ادامه يافت. نظمي ا بخشي از بيهر چند نظام مالياتي تا حدودي اصلاح شد، ام ،ها پس از مسلمان شدن مغول )3
  رسيد، جلوگيري به عمل آمد. ها مورد مي ها كه شمار آن به ده ها از رواج انواع و اقسام ماليات در اوايل دوران مغول )4

  هاي اول تا سوم فصل
  11تا  1هاي  درس
  124تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2) و جغرافيا (2هاي تاريخ ( درس
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  21حة: صف  انساني دهماختصاصي دواز  1400آذر  5 آزمون - )3پروژة (
 

    )2جغرافيا (

  
  هوايي را براساس كدام معيارها انجام داده است؟ بندي نواحي آب و كوپن طبقه - 181

   هاي هوا نوع توده ـدما  ـبارش  )2    پوشش گياهي   ـفشار  ـ) دما 1
  رطوبت ـبارش  ـدما  )4    بارش  ـدما  ـپوشش گياهي  )3

  كم فشار و ويژگي آن اشاره دارد؟ ةمنطق ناشدرستي به ن كدام گزينه به - 182
1 (H 2   .شود فشار به سمت مركز منطقه كم مي ـ (L شود ر به سمت مركز منطقه زياد ميفشا ـ.  
3 (H 4  .شود فشار به سمت مركز منطقه زياد مي ـ( L شود فشار به سمت مركز منطقه كم مي ـ.  

  …هوازدگي عبارت است از  - 183
  .ها آنجايي  جدا شدن ذرات خاك و سنگ از بستر خود و جابه) 1
  است.زمين پس از عوامل دروني  ةچهر ةفرايند بيروني تغييردهند تنها )2
   .شوند خرد و تجزيه ميتر  به قطعات كوچكها  آن سنگ نتيجةدر فرايندي كه ) 3
  شوند. و ساييده مي جا هاي مختلف حمل، جابه در مكانها  عملياتي كه بر اثر آن سنگ )4

 تر است؟ ميزان شيب كم مورد نظر چيست و در كدام سمت ةر است، پديدخطوط ميزان چقد ةدر منحني ميزان داده شده، فاصل - 184
  Bمتر ـ قله ـ  A    2 (150متر ـ گودال ـ  50) 1

  Bمتر ـ گودال ـ  A    4 (150متر ـ قله ـ  50) 3

 ؟است نادرستدام عبارت، ك - 185
  درجة شمالي، ميزان توليد ناخالص اوليه زياد است. 10درجة جنوبي تا  10هاي جغرافيايي  الف) در عرض

  بوم، متفاوت است. آلي و سرعت رشد گياهان در يك زيست ب) ميزان توليد مادة 
  ها بستگي دارد. هاي مخروطي به سرعت رشد آن زيستي در جنگل ج) ميزان تركيبات آلي و تودة 

 شود. د) كمترين ميزان توليد مواد آلي سيارة زمين در مناطق نزديك به قطب ديده مي
  ) ب و د4  ) ب و ج3  ) الف و د2  ج ) الف و 1

  ؟رود نميشمار  هكدام گزينه از راهكارهاي محافظت از سواحل ب - 186
   ها آلودگيانواع سازي سواحل از  پاك) 2    مصنوعي اي هاي ماسه تپه يجادا) 1
  خارج كردن آب از اراضي ساحلي) 4    آب ةهاي ذخير ايجاد حوضچه) 3

  شود؟ هاي كوچك و بومي محسوب مي خطر بزرگي براي فرهنگ هكدام گزينه امروز - 187
  پديدة پخش يا انتشار) 4  سازي فرهنگي   يكسان) 3  انقلاب در فناوري اطلاعات ) 2  استعمار فرهنگي  ) 1

  باشند؟ مي ياقتصادهاي  فعاليتدام نوع هاي زير مربوط به ك ترتيب فعاليت به - 188
  داري جنگل )الف
  اطلاعات و ارتباطات هاي يفناور )ب
  صنايع فولاد) ج
  نوع دوم  ـنوع چهارم ـ نوع اول ) 2    نوع سوم ـنوع اول  ـنوع دوم  )1
  نوع اول ـنوع چهارم  ـنوع سوم ) 4  نوع دوم ـ نوع سوم  ـنوع چهارم ) 3

  همخواني بيشتري دارد؟ كدام گزينه با عبارت زير - 189
  .»ابدي يانتقال م گريبه مكان د ياز مكان دهيپد كيآن  ياست كه ط فراينديانتشار  ايپخش  ةديپد«

  .رديگ ينقل صورت م و حمل يها سامانه يساز نهيبا هدف به ييو اجرا يزير برنامه يها تيفعال يةكل) 1
  .و به مرور رونق يافت ر بخار در انگلستان ساخته شدموتومجهز به  يوهايلكوموت نينخست قرن نوزدهم، لياوا در )2
  .متفاوت است ايمختلف دن يها در نواح به آن يو دسترس يلير يها احداث شبكه زانيم )3
  .است رتريپذ امكان يا ونقل جاده حمل قيبه نقاط مختلف و دورافتاده از طر يدسترس )4

  نواحي اقتصادي صحيح است؟  كدام گزينه دربارة - 190
   .نواحي مختلف دنيا وضعيت نابرابري دارندو خدمات  هاي كالالالمل تجارت بين در جريان )1
    .هاي چندمليتي كشورهاي پيشرفتة صنعتي هستند مركز اصلي توليد و فروش كالاها و خدمات شركت) 2
  .كنند اقتصادي آن كمك ميتوسعة صادرات يك كشور و رونق  بههاي اقتصادي و تجاري  امروزه كشورها با تشكيل اتحاديه )3
 .هستند و از نظر فناوري در سطح بالاتري قرار دارند مواد اوليهكشورهاي مركز عمدتاً توليدكننده و صادركنندة ) 4

  هاي اول تا سوم فصل
  8تا  1هاي  درس
 114تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2تاريخ (رسهاي داگر به سؤال
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  )3شناسي (جامعه
  

  
  
  
  
  
  

  كند؟ كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي - 191
شناسي پوزيتيويسـتي ـ اغلـب قابـل      ) روش تجربي ـ جامعه 1

  اند ـ نگاه از درون مشاهده
شناسـي تبيينـي ـ مطالعـه بـا روش       ) پوزيتيويسم ـ جامعـه  2
ي و آماري ـ تبيينكم  
  بودن ـ تبيين  ) پوزيتيويسم ـ فيزيك اجتماعي ـ قابل مشاهده3
4ي و آماري ـ نگاه از درون) روش تجربي ـ فيزيك اجتماعي ـ مطالعه با روش كم  

 ترتيب مشخص كنيد. عبارات زير را به نصحيح يا غلط بود - 192
  هاي نظم اجتماعي است. ها به پيچ و مهره يكسان دانستن طبيعت و جامعه، علت تقليل دادن انسان ـ

  عنوان واقعيتي بيروني است.هاي اجتماعي پيامد تصور جامعه به هاي ابزاري براي شناسايي جامعه و پديده ـ استفاده از دانش
دهند، در جلب مشاركت و همكاري افراد براساس ميـل و رضـايت و رغبـت موفـق عمـل       مي ـ جوامعي كه نظم اجتماعي را براساس مناسبات بيروني توضيح

  كنند. مي
  دهد.داند و تفاوت ميان جوامع مختلف را تنها بر اساس معيارهاي كمي انجام مي شناسي تبييني، جامعه را صرفاً يك پديدة طبيعي پيچيده مي ـ جامعه

  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ص ـ ص ـ ص ـ غ) 3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1
  ترتيب نشانگر چيست؟ هر عبارت به - 193

  هاي طبيعي هاي اجتماعي همانند پديده پديده - 
  گيري  شناسي به آن در آغاز شكل نزديك شدن جامعه - 
  شناسي با علوم ابزاري  همانندي هدف جامعه - 
  شناسي پوزيتيويستي ـ علم فيزيك ـ رويكرد كمي ) روش جامعه1
  شناسي تبييني ـ علوم طبيعي ـ رويكرد تبييني وضوع جامعه) م2
  شناسي پوزيتيويستي ـ علوم تجربي ـ رويكرد تبييني ) هدف جامعه3
  شناسي تبييني ـ علم فيزيك ـ رويكرد كيفي ) موضوع جامعه4

  ترتيب به كدام مفهوم اشاره دارد؟ هر عبارت به - 194
  شود. يفعاليت معناداري كه با توجه به ديگري انجام م -
  ها دارد.ها و نيازهاي واقعي آن سلطة نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان -
  كند. شود، تمركز مي چه مشاهده ميبر آن -
  ييد كنشگران.أبه معناي نگاه كردن به مسائل جوانان از منظر خودشان است نه لزوماً ت -
  ـ همراهي همدلانه هها ـ حس و تجرب ) كنش انساني ـ ركود اراده1
  ) كنش اجتماعي ـ قفس آهنين ـ رويكرد تبييني ـ همراهي همدلانه2
  ) كنش انساني ـ قفس آهنين ـ رويكرد تبييني ـ افول معاني3
  گريزي ـ همراهي همدلانهها ـ اخلاق ) كنش اجتماعي ـ ركود اراده4

  كند؟ ترتيب كامل مي كدام گزينه جدول مقابل را به - 195
ناديـده گـرفتن اراده و    پردازان كـنش اجتمـاعي  ـ   ) نظريه1

هـا ـ نظـم اجتمـاعي و خلاقيـت ـ سـاختار         خلاقيت انسـان 
  اجتماعي

پردازان كنش اجتماعي ـ تأكيـد افراطـي بـر نظـم       ) نظريه2
  اجتماعي ـ زندگي اجتماعي انسان و نظم ـ ساختار اجتماعي

  ظم اجتماعي و خلاقيت ـ كنش اجتماعيشناسي تبييني ـ تأكيد بيش از اندازه بر نظم و ساختارهاي اجتماعي ـ ن) جامعه3
  اندازه بر ساختارهاي اجتماعي ـ زندگي اجتماعي انسان و نظم ـ كنش انسانياز شناسي تفسيري ـ تأكيد بيش ) جامعه4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15:شناسي)(مجموع جامعهپيشنهاديوقت

  شناسي تبييني)، نظم اجتماعي (جامعه
  كنش اجتماعي

  41تا  25هاي  صفحه

شناسي  جامعه
دو بال موفقيت   د  تبييني

  الف  ها انسان

خشت بناي   ب
  ج  جامعه

 نظم و توضيح جامعه
 براساس اجتماعي
  بيروني مناسبات

 

  ب  تغييري هم  د  وحدت روش علوم

  الف
نشان دادن علت 
ايجاد يا زوال 
  يك پديده 

  ج
يكسان بودن 
روش مطالعة 

 طبيعت و جامعه 
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  كدام گزينه با متن زير مرتبط است؟ - 196
ن براي تشويق و ترغيب هزاران نفر به سكونت در آن، ريزي دولت چي گذاري و برنامه ترين شهر متروكة جهان است كه با وجود سرمايهاوردوس بزرگ«

  »تقريباً خالي از سكنه مانده و شهر ارواح لقب گرفته است.
كنند و عملشان معنادار است و در شرايط گوناگون رفتارهاي كم و بـيش يكسـاني را از خـود     هاي طبيعي آگاهانه عمل مي ها برخلاف پديده ) انسان1

    دهند. نشان مي
  ها را نيز دارند. تجربه از ابزارهاي مهم شناخت علمي هستند و توان فهم معاني كنش انسانو توان با روش تجربي تحليل كرد و حس  نسان را مي) كنش ا2
  هاي تجربي استفاده كرد بلكه بايد همدلانه با جوانان همراه شد و آنان را تأييد كرد. توان از روش ) براي فهم انگيزة كنشگران، نمي3
  گيرد. گذرد ناديده مي مي  درون انسانرا كند و اغلب معناي كنش و آنچه  شود تمركز مي يكرد تبييني بر آنچه مشاهده مي) رو4

 ترتيب علت، تعريف و پيامد كدام گزينه است؟ هر عبارت به - 197
  ـ فراتر رفتن از نظم موجود

  ـ توجه به تفسير كنشگران از خودشان
  هاي حملة مغول به ايران جهاني با تعداد كشتههاي دو جنگ  ـ مقايسة تعداد كشته

  گريزي ) اختراعات بزرگ ـ همراهي همدلانه ـ اخلاق1
  هاي عاطفي و مذهبي آگاهي و معنا ـ تأكيد بر كنش ةهاي اجتماعي ـ انسان به مثاب ) انقلاب2
  ) شاهكارهاي هنري ـ فهم همدلانه ـ معنازايي3
  گاهي و معنا ـ تأكيد بر تفاوت نظم اجتماعي و نظم طبيعيآ ةهاي جديد ـ انسان به مثاب ) انديشه4

  دهد؟ درستي نشان مي شناسي تفسيري را به شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه كدام گزينه، فرايند عبور از جامعه - 198
مطالعة زندگي اجتماعي انسان بـا تأكيـد بـر آگـاهي و      ←گي كنشترين ويژعنوان مهممطالعة آگاهي و اراده به ←پردازان كنش اجتماعي ) نظريه1

اسـي  شن شناسـي تبيينـي و روي آوردن بـه جامعـه     عبور از جامعه ←هامهم دانستن آگاهي و معنا و برخاسته از اراده و تابع آن دانستن آن ←ارزش
  تفسيري

 ←هـا  گرفتن شور زندگي از انسان ←ارزش و اخلاق ،خلاقيت ،حذف اراده ←) تأكيد بيش از اندازة رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي2
  شناسي تفسيري شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه عبور از جامعه ←هاي توجه به كنش اجتماعي ويژگي

 مطالعة زندگي اجتماعي انسان با تأكيد ←ترين ويژگي كنش اجتماعيشناسايي آگاهي و معناداري به عنوان مهم←پردازان كنش اجتماعي ) نظريه3
  شناسي تفسيري روي آوردن به جامعه ←شناسي تبييني عبور از جامعه ←داننداراده و ارزش را برخاسته از آگاهي و تابع آن مي ←بر آگاهي و معنا

مطالعـة زنـدگي    ←هـاي كـنش انسـان    مهم دانستن اراده و ارزش از ويژگي ←آگاهي و معنا ةثابشي و انسان به م ة) تأكيد بر تفاوت انسان به مثاب4
شناسي تفسـيري و روي آوردن بـه    عبور از جامعه ←تابع بودن اراده و ارزش و برخاسته از آگاهي و معنا ←اجتماعي انسان با تأكيد بر آگاهي و معنا

  شناسي تبييني جامعه
  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي،  - 199

ي و معنـا از زنـدگي اجتمـاعي    ) تأكيد بيش از اندازة رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي، به حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگـاه 1
  گيرد. ها ميانجامد و شور زندگي را از انسان مي
جلـب رضـايت الهـي هسـتند كـه ديگـران        هـاي اخلاقـي و   هايي مانند كسب فضيلت دنبال تحقق اهداف و ارزش هايشان به ها در اغلب كنش ) انسان2

توان گفـت مهربـاني فضـيلت     هاي تجربي نمي مشاهده و فهم نيستند، زيرا با روش شناسي تبييني قابل ها را مشاهده كنند ولي در جامعهتوانند آن مي
  اخلاقي است.

هاي  اند كه ميان عواملي مانند ميزان پرخاشگري، هيجان، خواب، وضعيت تحصيلات و تأهل با اعتياد به اينترنت و بازي ) مطالعات تبييني نشان داده3
  ين عوامل قابل مشاهده بستگي دارد.اي رابطه وجود دارد و صرفاً به ا رايانه

هايي است صرفاً آن  ها و ارزش شود افراد بدون آنكه بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان ) تأكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي به تدريج سبب مي4
  را رعايت كنند.

  است؟ نادرست كدام گزينه - 200
  ها را ندارند.ها و تغيير آنقدرت مقاومت در برابر آن) ساختارهاي اجتماعي بر انسان مسلط هستند و افراد، 1
  توان كنش انسان را فقط با روش تجربي، تحليل كرد.دهند و نميها در شرايط گوناگون، رفتارهاي متفاوتي از خود نشان مي) انسان2
  هده است.دهندة تأكيد افراطي بر امور قابل مشاهاي زيبايي در روزگار ما، نشان) برگزاري جشنواره3
  ها است.هاي والاتر و انگيزة افراد براي تحقق بخشيدن به آنها و ارزش) تغييرات مهم در زندگي اجتماعي، پيامد آرمان4
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)1شناسي (جامعه   
  

  
   است؟ شده بيان درستي به گزينه كدام در انساني، هاي كنش پيامدهاي انواع تفاوت - 201

 .شود مي انجام حتماً ييعن است، قطعي انساني كنش غيرارادي و طبيعي ) پيامدهاي1

  .است حتمي و قطعي انساني هاي كنش ارادي پيامدهاي )2

 .است وابسته ها انسان خواست و اراده به انسان كنش پيامدهاي از دسته دو هر )3

  .شود مي انجام پيامدها به توجه بدون موارد همة در ها انسان ارادي هاي ) كنش4

هـايي كـه تـأثير     جهـان اجتمـاعي و بـه بخـش     … هاي ، لايه…دارند و نقش حياتي و اساسي  …ن تغيير كه امكا از جهان اجتماعي هايي به بخش - 202

  .گويند جهان اجتماعي مي …هاي  لايه ،…كننده بر جهان اجتماعي  تعيين

  ) كمتري ـ دارند ـ عميق و بنيادين ـ ندارند ـ سطحي2  ) بيشتري ـ ندارند ـ سطحي ـ ندارند ـ عميق و بنيادين1

  ) كمتري ـ ندارند ـ سطحي ـ دارند ـ عميق و بنيادين4  بيشتري ـ دارند ـ عميق و بنيادين ـ دارند ـ سطحي) 3

كننـد و   شود، چه تأثيري در جهان اجتماعي ايجاد مي جهان اجتماعي مربوط مي» هاي سطحي لايه«و » هاي عميق لايه«هايي كه به  ترتيب تفاوت به - 203

  هاي كلان چيست؟  منظور از ارزش

  ها و اعتقادات اصلي شوند. ـ آرمان كنند. ـ در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي ) يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي1

  ها كنند. ـ عقايد و ارزش شوند. ـ يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي ) در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي2

  ها آورند. ـ عقايد و آرمان هاي اجتماعي مختلف را به وجود مي هاي ميان جهان كنند. ـ تفاوت جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي ) يك3

 ها و نمادها شوند. ـ آرمان كنند. ـ در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي هاي اجتماعي مختلف را ايجاد مي هاي ميان جهان ) تفاوت4

 اند؟ كدام» ت«و » پ« ،»ب«، »الف«ترتيب مصاديق  به - 204

  »ت« گسترش عقلانيت ابزاري  »ب« سكولاريسم

  جزيرة عربستان هاي بنيادين شبه از اعتقادات و ارزش  »پ« محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي  »الف«

  اي ـ نگاه نژادي و قبيله ) طرد عناصر مقدس و معنوي از جهان ـ جهان متجدد ـ افول علوم عقلاني و وحياني1

  پرستي ) ويژگي جهان متجدد ـ جهان سكولار ـ رواج علوم فراتجربي ـ شرك و بت2

  پرستي  زدايي از جهان ـ فرهنگ اساطيري ـ رواج علوم تجربي در جهان متجدد ـ شرك و بت ) قداست3

  اي و قبيله) رواج علوم فراتجربي ـ جهان اساطيري ـ زوال عقلانيت ذاتي ـ نگاه نژادي 4

 ترتيب، صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد.به - 205

 گويند. اند، آرمان اجتماعي مي ها رسيده  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي به آن الف) به مجموعه اهداف و ارزش

 كنند. ميها را به قلمرو واقعي خود وارد  هاي حقيقي، آن ب) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش

  شود. ج) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علوم مبتني بر عقل و وحي شناخته مي

 شود. ها، دچار تغيير نميتوانند بر مدار حق يا باطل بچرخند، اما حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن هاي اجتماعي مي ) جهاند

 ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ـ ص ـ ص) غ ـ غ 3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص1

  هاي ما، ...، تغييرات هويت اجتماعي، كنش   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
  تحولات هويتي جهان اجتماعي 

  (علل دروني و علل بيروني)
  102تا  1هاي  صفحه
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  گيرد؟ترتيب در كدام بخش جدول، قرار ميهريك از موارد زير، به - 206
  عضويت اعضا در بدن موجودات زنده -
  جهان اجتماعي -
  هاي مشترك مجموعه آگاهي -
  ها و پيامدهاي آن كنش -
  ) ج ـ الف ـ د ـ ب1
  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2
  ) ج ـ الف ـ ب ـ د3
  د) ب ـ الف ـ ج ـ 4

  ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟ هاي زير به هر يك از عبارت - 207
  ها با جهان اجتماعيترين آشناييالف) اولين و مهم

  ب) دروني شدن فرهنگ در افراد
  ج) انطباق افراد با انتظارات جامعه

  گيري هويت اجتماعي افرادد) مسير شكل
  پذيري يه ـ جامعهپذيري ـ تشويق و تنب هاي خانواده ـ جامعه ) آموزش1
  بازي ـ اقناع ـ تشويق و تنبيه ـ كنترل اجتماعيهاي هم هاي مدرسه و گروه ) آموزش2
  پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ اقناع بازي ـ جامعههاي هم هاي مدرسه و گروه ) آموزش3
  پذيري هاي خانواده ـ اقناع ـ كنترل اجتماعي ـ جامعه ) آموزش4

  شود؟ اي محسوب مي رتيب چه نوع تحرك اجتماعيتهر يك از تغييرات زير، به - 208
  شود. الف) فردي كه كارگر است و پس از مدتي سركارگر مي

  .كند اندازي مي راهدهد و مغازة لوازم خانگي  فروشي دارد. پس از مدتي تغيير شغل ميب) فردي كه مغازة لباس
  گيرد. دتي رياست ادارة آموزش و پرورش شهر جهرم را به عهده ميج) فردي كه رئيس ادارة آموزش و پرورش استان تهران است و پس از م

  گيرد كه معلم درس فلسفه و منطق باشد. شناسي است ولي پس از مدتي تصميم مي د) فردي كه معلم درس جامعه
  ) صعودي ـ نزولي ـ نزولي ـ صعودي2  ) صعودي ـ افقي ـ صعودي ـ نزولي1
  فقي ـ نزولي ـ صعودي ـ افقي) ا4    ) صعودي ـ افقي ـ نزولي ـ افقي3

  است؟ نادرستترتيب درست و  هاي اجتماعي با يكديگر، به كدام گزينه، در ارتباط با روابط جهان - 209
كنـد.   هاي بنيادين آن سرايت مي هاي خود پافشاري نكند، داد و ستد فرهنگي به لايه هاي ديگر، بر عقايد و ارزش ) اگر جهان اجتماعي در تعامل با جهان1

  هاي دنيوي و سكولار روي آورد و هويت جديدي پيدا كرد. هاي مسيحيت قرون وسطي، به عقايد و ارزش هان غرب با عبور از عقايد و ارزشـ ج
كه مرعوب قدرت فرهنگي و سياسي برتر غرب گشتند به خودبـاختگي فرهنگـي   دليل اين ) بسياري از جوامع غيرغربي در رويارويي با جهان غرب، به2

هـا و   هاي اجتماعي با يكديگر گاهي در محدودة هنجارها و نمادها يا در شيوة زندگي است و گاهي در سطح عقايد، آرمان شدند. ـ روابط جهان گرفتار 
  هاي اجتماعي است. ارزش

كـه  و بدون ايـن  دست آورد هايي از آن، هويت جديدي به اجتماعي ديگر، ضمن پذيرش بخش ن) ممكن است يك جهان اجتماعي در مواجهه با جها3
كند و ارتباطش را با فرهنـگ و   به جهان اجتماعي مقابل ملحق شود، دچار تحول هويتي گردد. ـ جهان اجتماعي خودباخته به روش تقليدي عمل مي 

كنـد و بـه جهـان     مـي تواند فرهنگ گذشته خود را تداوم ببخشد يا گسترش دهد، آن را رهـا   كه نميدليل اين دهد؛ بنابراين به تاريخ خود از دست مي
  شود. ديگري كه مبهوت و مقهور آن شده است، ملحق مي

هاي آن، به جهان اسلام پيوست و تحولات هويتي پيدا  هاي صليبي پس از رويارويي با فرهنگ اسلام و پذيرش برخي از لايه ) جهان غرب طي جنگ4
يك از عناصر اين دو فرهنـگ را   ن اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و روم، هيچدليل اهميتي كه اسلام براي عقل و عقلانيت قائل است، جها كرد. ـ به 

  ها را نپذيرفت. اخذ نكرد و عناصر اساطيري و مشركانة آن
ي ها تداوم ناسازگاري ميان رفتارهاي اجتماعي و عقايد و ارزش«، »هاي يك جهان اجتماعي شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش«ترتيب عبارات  به - 210

  با كدام گزينه ارتباط دارند؟ » آيد صورت تحولات فرهنگي و تمدني درمي عامل وقوع تغييراتي كه به«، »اجتماعي
  ) تحول فرهنگي مثبت ـ بحران هويت ـ تعارض فرهنگي2  ) تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت 1
 منفي يهويت ـ خودباختگي فرهنگي ـ تحول فرهنگ) بحران 4  ) تحول فرهنگي منفي ـ تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي3

هاي  مجموعه پديده
هاي  پديده  د  اجتماعي

  ب  اعتباري

  تكويني  ج  فرهنگ  الف
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   فلسفة دوازدهم
  
  

 ؟نيستمردم  عامة دگاهيبا كاربرد اتفاق از د منطبق رياز اشعار ز كي كدام - 211
ــ)1 ــا نيدمـ ــبـ  متفـــق بـــاش خواهـــانكيـ

  

ــتيغن  ــاق مــــــ ــور اتفــــــ  يدان امــــــ
  

 ـ دمي ـناگهان در كوچه د)2  راشيخـويوفـا يب
  

 را شيخـو  يدست و پـا يگم كردم ز شادباز 
  

 يبـالا اگـر باشـد كم ـ    يشانس و اقبالت دم ـ)3
  

ــا آســمان، اعــلا اگــر باشــد كم ــيمــ  ــرد ت  يب
  

ــا پذره)4 ــتهيهــ ــا ذره وســ ــد بــ ــاشــ  هــ
  

 ارض و ســــماء هآمــــد همــــديــــپدتــــا 
  

 ؟است نادرست نهيكدام گز - 212
 است. امري لازم يفلسف يها شانس در كتاب يو كاربردها قيمصاد انيب )1
 .دينما يپرداختن به آن را دوچندان م تيمندان اهمدانش انياتفاق م ةكاربرد واژ )2
 كنند. يمل و تفكر نمأت مختص به فلسفهو موضوعات  ميفلاسفه تنها در مفاه )3
 سعي در تصحيح نظر مردم نيز داشته است. اتفاق و شانس نقد مفهوم علاوه بر نايس ابن )4

  كدام عبارت نفي معناي دوم اتفاق را دربردارد؟ - 213
 )38. (دخان/ميديافرين چهيهاست به باز آن نيبرا آنچه  و نيها و زم و ما آسمان) 1
 ) غافلگير نشدن انسان از اتفاقات پيرامونش بر اثر افزايش علم او2
 ) انجام واكسيناسيون سراسري جهت جلوگيري از شيوع پاندمي  3
  امكانات   انگيزه در كنكور به رغم داشتن همة زده نشدن از عدم موفقيت داوطلب بي ) شگفت4

  گرايي) است؟ نتيجة ديدگاه كدام شخص رسيدن به نيهيليسم (پوچ - 214
  .شود مي تر كامل مرحله به مرحله و است حركت در كمال خود سوي به ) كسي كه معتقد است اين جهان1
  .جاميدان نخواهد جايي به كه داند مي اتفاقاتي صرفاً را حوادث داند و نمي هدف و نقشه داراي را جهان كه ) كسي2
  است. شده مشخص اشياء پيدايش از داند كه قبل مي غايت يك را بر اساس ها پديده ) فردي كه حركات3
  كند. ) فردي كه به وجود آفريننده و علت نخستين اذعان دارد و معناي سوم اتفاق را انكار مي4

  و هم علت تامه است؟در كدام گزينه عبارت اول صرفاً وصف علت تامه و عبارت دوم هم وصف علت ناقصه  - 215
  معلول ـ علتي كه فقط شرط لازم براي موجود شدن معلول است. تحقق براى كافى و لازم ) شرط1
  كرد. نخواهد پيدا وجود نيز معلول بخش ـ هرگاه اين نوع از علت موجود نباشد؛ حتماً هستى و ) علت وجوددهنده2
  توان لزوماً حضور معلول را نتيجه گرفت. ـ از حضور آن مياست  وابسته آن به نحوى فقط به معلول ) علتي كه وجود3
  توان به عدم حضور معلول حكم كرد ـ وجود آن براي موجود شدن معلول لازم است. ) از عدم وجود آن به طور قطع مي4

  معناي اتفاق خواهد بود؟  ظريه قبول كدامبانگ وجود دارد، در هر كدام از تفسيرهاي زير، پذيرش اين ن تفسيرهاي مختلفي كه از نظرية مه هب  با توجه - 216
  داده است. انفجاري رخ آن در خود به خود و بوده فشرده بسيار و كوچك اي الف) ذره
  داده است. رخ انفجاري ناگهان و نبوده چيزي بزرگ انفجار از ب) قبل

  اول ) فقط معناي دوم ـ فقط معناي2  ) هم معناي اول و هم معناي دوم ـ فقط معناي دوم  1
  ) هم معناي اول و هم معناي دوم ـ فقط معناي اول4  ) فقط معناي سوم ـ هم معناي اول و هم معناي دوم3

  كدام معناي اتفاق با اين رباعي تناسب بيشتري دارد؟ - 217
ــره« ــد و در دايـ ــه آمـ ــتن اي كـ ــترفـ  ماسـ

  

ــت  ــت پيداسـ ــه نهايـ ــدايت نـ ــه بـ  او را نـ
  

ــد دمــي دركــس مــي ــن نزن  راســتمعنــي اي
  

 »كجاســت بــه رفــتنوكجــاازمــدنآكــاين 
  

 ) معناي چهارم4  ) معناي سوم3  ) معناي دوم2  ) معناي اول1
  است؟ نادرستدر ارتباط با آن معنا از اتفاق كه در عبارت زير مورد پذيرش قرار گرفته، كدام گزينه  - 218

  »ه است.ممكن است روزي از خواب بيدار شويم و ببينيم كه خورشيد طلوع كرده اما زمين روشن نشد«
  شود. ) انكار معناي سوم اتفاق لزوماً منجر به انكار اين معنا از اتفاق نمي1
  گرفتن حضور معلول از حضور علت تامه است.   ) حاصل پذيرش اين معنا از اتفاق، نتيجه2
  .است فيلسوفان همة عقيدة برخلاف ) پذيرش صريح و روشن اين معنا از اتفاق3
  ايم. م، اين معنا از اتفاق را پذيرفتهيخودي معلول از حالت امكان ذاتي باش ودبه) چنانچه معتقد به خروج خ4

 ؟نيستمرتبط  ،عبارت كدام گزينه با آن معنا از اتفاق كه در مقابل آن ذكر شده - 219
 انجامد. (معناي دوم) جهان مي ز اتفاق به انكار رابطه بين اجزايپذيرش اين معنا ا )1
 (معناي سوم)اتفاق است.  يمعنا نيدر جهان مخالف ا ها دهيپد ريس يكامل برا يا وجود نقشه )2
 كاري از نتايج قبول واقعي اين معنا از اتفاق است. (معناي دوم)  عدم انجام هيچ )3
  علت است. (معناي اول) به دليل عدم آگاهي كامل از اجزاي پذيرند اگر گاهي مردم اين معنا از اتفاق را مي )4

  ؟نيستپذيرش معناي چهارم اتفاق  كدام گزينه از نتايج - 220
  ) عدم اختلاف بين پذيرش اين عقيده با لوازم عليت 2  ) قبول امكان وقوع يك حادثه بدون علت1
  حوادث  بيني ) اذعان به تأثير ميزان آگاهي فرد در پيش4  ) پذيرش رخ دادن يك واقعه بدون اطلاع قبلي3

  كدام تصوير از جهان؟
  27تا  22هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   منطق
  

  

  كدام گزينه در مورد علم منطق صحيح است؟ - 221
  است.  مندي از تفكر، شناخت قواعد و ضوابط حاكم بر آن ) شرط بهره1
  ) بيان حقايق هستي از جمله كاركردهاي مشترك منطق و فلسفه است.2
  تر مغالطات است. تر و سريع ) نتيجة آگاهي از طرز كار ذهن، تشخيص دقيق3
  است. ) ابداع قوانين ناظر بر تفكر درست و هوشمندانه در حيطة وظايف منطق4

  شود؟ كدام گزينه يك تصديق محسوب مي - 222
 ن به تنهايي كه از تنها بلا خيزد) دلا خو ك2  با جانان كه تا جان در بدن دارم ) مرا عهدي است1
  ينجا) دلِ من گرفته ز4  منعمم گردان به درويشي و خرسندي ) خدايا3

  تر است؟ در مصراع زير بروز كدام مغالطه محتمل - 223
  »گر از شانه كرد طهتار زلفت را جدا مشا«
  ) شيوة نگارش كلمات4  ) اشتراك لفظ3  ) ابهام در مرجع ضمير2  ) توسل به معناي ظاهري1

  ؟ندارددر جملات زير كدام مغالطه وجود  - 224
  الف) پدر: پسرم در اين زمانه بايد آسته بياي و آسته بري كه گربه شاخت نزنه! پسر: پدرجان! گربه بيچاره شاخش كجا بود آخه؟

 و گاو را از طويله بيار؛ خويش را بهش ببند كه زمين را شخم بزنيم.ب) بر
  پردازد. هاي احتمالي مي ج) ششمين و آخرين بند اين قرارداد به جبران خسارت

 ) شيوة نگارش كلمات2    ) توسل به معناي ظاهري1
 ) ابهام در مرجع ضمير4    ) اشتراك لفظ3

  هستند؟ »كلي«در كدام گزينه همة مفاهيم  - 225
  ) عدالت ـ گلستان سعدي ـ بهار2  خانم زهراشوهر مفهوم جزئي ـ لفظ ـ ) 1
  ها ) تهراني ـ قهرمان المپيك ـ اين كتاب4    ) معلمِ اين كلاس ـ اسب ـ آذر3

  …اگر مصاديق يك مفهوم جزئي و مصاديق يك مفهوم كلي را در نظر بگيريم،  - 226
  ها حالت تباين برقرار است. ) ميان مصاديق آن1
  ها مانند دو دايرة متقاطع است. يان آن) رابطة م2
  ها فقط رابطة عموم و خصوص مطلق وجود دارد. ) ميان مصاديق آن3
  هاي چهارگانه را متصور شد. ها نسبتي از نسبت توان بين آن ) نمي4

  در كدام گزينه با يك تعريف از نوع متفاوتي مواجهيم؟ - 227
 يثر، زحمتكش، ساعؤم) كاري: مترادف 2    ) جيران: آهو1
 .هستند يكه فقط دو ضلع آن با هم مواز يچهارضلعشكل  :ذوزنقه) 4  سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان: سمپاد) 3

   يك از اقسام تعريف قابليت استفاده از مفاهيم جزئي وجود دارد؟ در كدام - 228
  ) تعريف از طريق ذكر مصاديق و تعريف مفهومي2    ) تعريف لغوي و تعريف مفهومي1
  ) فقط تعريف مفهومي4  عريف از طريق ذكر مصاديق) فقط ت3

  است؟ نشدهدر دو تعريف كدام گزينه شرط يكساني از شرايط تعريف نقض  - 229
  علفي ميوة بي گياه: قامت ـ يونجه راست حيوان: ) انسان1
  است فكر خطاسنج كه آلتي: معلوم ـ منطق امور توسط مجهول تصورات كشف :) فكر2
  باشد) داشته علت كه چيزي (معلول باشد داشته معلول كه چيزي: سلامتي) ـ علت فقدان (بيماري بيماري فقدان: ) سلامتي3
  اسطقسات فوق صحرا ـ خداوند: اسطقس كشتي: ) شتر4

  …آن تعريف  ؛اگر در يك تعريف فقط از مفهوم خاص استفاده شود - 230
  ) ممكن است فقط مانع باشد.2  ) ممكن نيست هم جامع باشد و هم مانع.1
  ) حتماً هم جامع است و هم مانع.4    ممكن است فقط جامع باشد.) 3

  منطق، ترازوي انديشه
  لفظ و معنا

  مفهوم و مصداق
  اقسام و شرايط تعريف

  38تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10نهادي:وقت پيش
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   يازدهمفلسفة
  

  

 ؟است ياز مراحل تفكر فلسف كي كدام همانند ،ياضير يها ما با پرسش ةمواجه - 231
 ها الات و پرسشؤطرح س )2  ها و مجهولات رو شدن با پرسش به رو )1
  يعلم افتيبه پاسخ و در دنيرس )4    ها تفكر در معلومات و اندوخته )3

 ست؟ادرست  نهيكدام گز - 232
 بود. طهسرشار از مغال ماًها تما ستيسوف يها استدلال )1
 ها دانست. ستيتمام سوف ةدغدغ نيتر توان مهم يغلبه كردن بر رقبا را م )2
 دانست. كسانيتوان  يآن نم ةگذشت يرا با معنا ستيسوف ةواژ يفعل يمعنا )3
  هيچ ارزشي قائل نبودند.ها براي درك شخصي اشخاص از وقايع  سوفيست )4

  گيرند؟ هاي فلسفه در يك دسته جاي مي هر دو سؤال كدام گزينه از حيث تعلق به بخش اصلي يا شاخه - 233
  كند؟ دارد؟ ـ چه چيزي افراد را ملزم به رعايت قانون مي وجود جهان شناخت براي مختلفي هاي ) چه راه1
  است؟ علّت محتاج پديده هر دارد؟ ـ چرا جامعه افراد از متفاوت و مستقل وجودي جامعه ) آيا2
  وجود دارد؟ هستي هاي واقعيت نفسه داراي ارزش است يا بايد اثرگذاري اجتماعي داشته باشد؟ ـ امكان درك ) آيا هنر في3
  ندارد؟ مرزي و حد و انتهاست بي وجود يك شوند؟ ـ آيا هستي موجود خود اختيار به توانند مي ها پديده ) آيا4

  ؟نيستهاي مضاف، كدام گزينه صحيح  به مباحث فلسفهبا توجه  - 234
 هاي مضاف پذيرفته خواهد شد. گيرد در فلسفه چه در علوم مورد بحث قرار مي ) آن1
 ) گرايش به ليبراليسم ناشي از عدم اعتقاد به موجوديت واقعي جامعه است.  2
 توان گفت كه به سوسياليسم ملتزم هستيم. نمي ) اگر معتقد به تفاوت جامعة ايراني و جامعة فرانسوي باشيم، لزوما3ً
  ) نظرات تربيتي اهل فلسفه، برآيند نظرات فلسفي ايشان است. 4

  بهره هستند؟ يك از فوايد تفكر فلسفي بي ترتيب از كدام هر يك از افراد زير به - 235
  اي را ابراز كرده است. خود چنين عقيده اش در سخنراني كند، چون هنرمند مورد علاقه الف) فردي كه جهان پس از مرگ را انكار مي

  ب) فردي كه معتقد است چون به محض نقل مكان به خانة جديد آينه شكست، پس اتفاقات خوشي در انتظارش نخواهد بود. 
  ها مغالطه از ) استقلال در انديشه ـ دوري2  غيرمنطقي هاي عادت از ) استقلال در انديشه ـ رهايي1
  غيرمنطقي ـ استقلال در انديشه هاي عادت از ) رهايي4  غيرمنطقي هاي عادت از رهايي ها ـ مغالطه از ) دوري3

افتـد،   كه در جامعه به راه ميلسوفان در بسياري مواقع با موجي شوند، ناشي از چيست و چرا في هايي كه فيلسوفان بر اثر نظراتشان متحمل مي هزينه - 236
  شوند؟ همراه نمي

 ها هاي غيرمنطقي، دوري از مغالطه ) رهايي از عادت2  ل در انديشهها، استقلا ) دوري از مغالطه1
 ها از مغالطه يدور) استقلال در انديشه، 4  هاي غيرمنطقي، استقلال در انديشه  ) رهايي از عادت3

 درست است؟ نهيكدام گز - 237
 ود.نم نييرا تع يآغاز يتوان از نظر مكان يجز دانش فلسفه م هها و علوم ب دانش يتمام يبرا )1
 اند. منتقل شده يبه جوامع بعد يرييگونه تغ چيجوامع گذشته بدون ه يفلسف يدستاوردها )2
 در آن جوامع دارد. ينشان از رشد پلكان مانده، يما از آثار باق قياند و گزارش دق نابود شده ياغلب آثار مكتوب فلسف )3
  است. شكل گرفته ونانياز  شيپ رانيتوان گفت دانش فلسفه در ا ينم )4

  با توجه به نظرات نخستين فيلسوفان يونان كدام گزينه درست است؟ - 238
 دارد كه آب اولين عنصر و اساس ساير چيزهاست.   ) تالس در اثر مكتوبش اذعان مي1
 ) محال بودن انجام دوبارة يك كار توسط شخص، از نظر پارمنيدس مردود است. 2
 لسفه و منطق در هم آميخت.  اي خاص با ف گونه رياضيات را به ،) فيثاغورس3
 آن است. يو تحول دائم رييتغ سازد يآنچه جهان را م توسينظر هراكل ) از4

 ؟ستندينهم مفهوم  ريز ةاز اشعار با جمل كي كدام - 239
 .»ندارند گريكديبا  يدو تضاد نيو ا ينيياست هم سر پا ييكوه، هم سربالا ةدامن«
  تنند ليك هر دو يك حقيقت مي      د      مننــد و دشضــروز و شب ظاهر دو  )1
 ها بـر تـراب  ها ريـزد ز كـُه سيل            ابــتــفآد آن ـر زنــجـنـرا خ رفــب )2
 كرـزهر و ش يكيباشد  يكي چون           رــد هم دگـاست ض ــيقول ــيكيهر  )3
 يرــكاف اـب نيبا ذره چون د ذرهي          جهان جنگ است، چون كل بنگر نيا )4

  بيان كرد؟ توان نميها  كدام گزينه را در مورد سوفيست - 240
 ) به تقدم پيروز بودن بر درست بودن معتقد بودند.1
 ها بود.   ) تأثيرات ايونيا بر آتن از جمله دلايل پيدايش آن2
 گذاري خويش بودند.   ) خودشان مبدأ نام3
 متفكران انجاميد.   اعتبار دانستن آراء كيدشان بر فن سخنوري به بيأ) ت4

  چيستي فلسفه
  هاي فلسفه ريشه و شاخه

  فلسفه و زندگي
  لسفهآغاز تاريخي ف

  35تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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»آشنا«هاي  سؤال -يازدهم فلسفة   
  

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة مراتب تفكر در انسان  - 241
 ها و مرتبة بعدي به فلاسفه مربوط است.) مرتبة اول تفكر مربوط به همة انسان1
  پردازد.) فلسفه به نيازهايي غير از نيازهاي معمولي و روزمره مي2
  گردد.از وادي اول حاصل مي ) جديت در پرداختن به مسائل فلسفي پس از خروج3
  وجوي پاسخ و اهميت كاركردي آن در هر دو مرتبه قابل طرح است.) جست4
 كدام عبارت درست است؟ - 242

 ) برخي از مسائل فلسفه با روش تجربي قابل بررسي است، اما روش كلي فلسفه، روش عقلي است. 1
  كند.  ه از روشي خاص، مسائل خود را بررسي ميهاي ديگر قانونمند است و با استفاد ) فلسفه مانند همة دانش2
  دهد.  ) تفكر فلسفي خاص فيلسوفان نيست، بلكه از همان آغازين روزهاي حيات هر انساني خود را نشان مي3
  شوند.  ها به شرط دقت در افكار، تصميمات و اعمال روزمرة خود، دچار نوعي حيرت فلسفي مي ) همة انسان4
  …باشد؛  … تواند نميموضوع فلسفه  - 243

 ) خود وجود ـ زيرا وجود در هيچ دانشي قابل بررسي نيست.2  ) علوم تجربي ـ زيرا روش اين علوم روش تجربي است.1
  نظر گرفته شوند. كه از حيث وجودشان در هاي طبيعي ـ مگر اين ) پديده4  دهند. ) علوم انساني ـ زيرا اين علوم انسان را مورد مطالعه قرار مي3
 دهد؟ هاي فلسفه ارائه مي ت توصيف درستي از حيطهكدام عبار - 244

 هاي بشري است.  هاي مضاف و دانش ) فلسفة اولي، پل ارتباطي ميان فلسفه1
  گيرد.   هاي فلسفه را دربر مي ) فلسفة اولي بخش اصلي فلسفه است كه ريشه و شاخه2
  كنند.   فنون مي هاي گوناگون علوم و هاي مضاف، مسائل خاص فلسفه را وارد حيطه ) فلسفه3
  سازد.  هاي علوم مي ) هر شاخة فلسفه، قسمتي از فلسفه است كه بنيان آن را يكي از شاخه4
 فردي ناگهان خود را در معرض نور قرار دهد موفق نخواهد شد؟» تمثيل غار«چرا اگر در  - 245

 ين برده است.ها نظم منطقي وي را از ب ) عادت2  ها يا همان ناداني مانده است. ) وي در بند سايه1
 ) شناخت حقيقت امري تدريجي است.4  تواند به منبع شناخت نزديك شود. ) وي نمي3

 نتيجة نهايي تفكر فلسفي در زندگي كدام مورد است؟ - 246
 ) آموختن چرايي2    ) انديشيدن دربارة زندگي1
  ) يافتن دلايل درستي باورها4    انديشي) آزاد3
 ؟يستنكدام عبارت با عقايد هراكليتوس سازگار  - 247

  دانست. ناپذير مي ) او پيدايش جهان را حاصل يك ستيز اجتناب2  ) هراكليتوس به وحدت و اجتماعِ ضدين قائل بود.1
  شود. ) از نظر او به جز وجود، هيچ چيز ثابتي در اين جهان يافت نمي4  راند. گفت دگرگوني قانون زندگي است و بر همه چيز فرمان مي ) او مي3
 ؟ نيستفيلسوفان نخستين صحيح  كدام گزينه دربارة - 248

 انديشيدند. هاي خاصي دربارة جهان مي ) نخستين فيلسوفان سؤالات معدودي داشتند و پيرامون مسئله1
  انديشيم. پرداختند مي ها مي ) امروزه ما به بسياري از مسائلي كه فيلسوفان نخستين به آن2
  ا مورد قبول و پذيرفتني نيست.هاي فيلسوفان نخستين به مسائلشان براي م ) گاهي پاسخ3
  ه جهان از چه چيزي ساخته شده است.هاي فيلسوفان نخستين اين بوده ك ترين پرسش ) از مهم4

   اعتباري علم و انديشه بودند. بي … انيسوفسطائباشد و  مي …شناسان باستان توسط سوفسطائيان، معلول  بيهوده دانستن دنبال كردن شيوة جهان - 249
 ديگر ـ منادي با يك شناسان جهان) تعارض سخن 2  ي حق و باطل ـ مناديناپذير ) تفكيك1
 اعتباري علم و انديشه ـ نافي ) بي4  در ارائة تفسير صحيح از جهان ـ نافي شناسان جهان) عدم توانايي 3

 است. …شناسند، بيشتر به دليل  كه يونان باستان را به عنوان محل ظهور دانش فلسفه مي اين - 250
 هاي فلسفي ) طرح نخستين پرسش2  به عنوان اولين فيلسوف ) وجود تالس1
  هاي جهان طبيعت هاي عقلاني در مورد دگرگوني ) پرسش4  هاي فلسفي   جاي ماندن اولين نوشته ) به3

  چيستي فلسفه
  هاي فلسفه ريشه و شاخه

  فلسفه و زندگي
  آغاز تاريخي فلسفه

  35تا  1هاي  صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  30حة: صف  انساني ازدهماختصاصي دو  1400آذر  5 آزمون - )3پروژة (
 

 شناسيروان
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ؟عوامل مؤثر بر رشد، كدام گزينه به تأثير عوامل زيستي اشاره داردبا توجه به  - 251

 هاي تنبيهي، در مورد اقدامات خطرآفرين، آموزش ببينند. مال روش) نوجوانان بايد با اع1

  هاي خاص در اين سنين است. دليل ترشح هورمون ) انجام اقدامات خطرآفرين در دوران نوجواني، به2

  ) هر فردي، مسئول رفتارهاي مثبت يا منفي خودش است و بايد شخصاً به درستي يا نادرستي چنين رفتارهايي پي ببرد.3

 اند. درستي در مورد اين خطرات توجيه نشده كنند، در كودكي به زا مي چون ساخت مواد آتش ي كه اقدام به انجام كارهاي خطرناكي همان) نوجوان4

خواهد شـروع بـه    در يكي از جلسات آزمون آزمايشي، پس از پايان زمان پاسخگويي به دفترچة عمومي، مراقب از داوطلبان حاضر در يك كلاس مي« - 252

دفترچة اختصاصي كنند. علي و ديگر داوطلبان حاضر در كلاس، براي شنيدن بهتر صداي مراقب، سر خود را بلند كرده و تمام داوطلبان به پاسخگويي 

  كدام گزينه در مورد علي درست است؟» جز علي دفترچة اختصاصي را برداشته و شروع به پاسخگويي كردند. به

  ) علي به صداي مراقب توجه نكرده است.2  رده است.) علي صداي مراقب را احساس نك1

 ) شدت محرك صداي مراقب به اندازة كافي نبوده است.4  ) علي صداي مراقب را ادراك نكرده است.3

  كدام گزينه به عوامل محيطي رشد اشاره دارد؟ - 253

 زاده گـــــرگ شـــــود عاقبـــــت گـــــرگ) 1
  

ــود   ــا آدمــــي بــــزرگ شــ  گــــر چــــه بــ
  

 نيسـت  شـعله  نشـأ  كسر نشيند بالا اگر دود) 2
  

 اسـت  بـالاتر  او گرچـه  نگيـرد  ابرو چشم جاي  
  

 آن كس كه در حقيقت ذاتش خلوص نيست) 3
  

 علامـــه هـــم شـــود اگـــر، آدم نمـــي شـــود 
  

ــازنيني) 4 ــو ن ــو چ ــاكيزه ت ــاك و دل پ ــاد پ  نه
  

ــر   ــت بهت ــه آنس ــا ك ــردم ب ــد م ــيني ب  ننش
  

  است؟ نشدهذكر  زمان فراگيري يا بروز كدام ويژگي در فراخناي زندگي انسان درست - 254

  سالگي 5تا  4در كنار ديگر كودكان ولي به تنهايي:   ) بازي2  ماهگي 6تا  3) نشستن مستقل: 1

  سالگي 20تا  12آميز:  ) احساس منحصر به فرد بودن اغراق4    ماهگي 3-2) لبخند اجتماعي: 3

 هاي كودكي و نوجواني، گزينة مناسب كدام است؟ درخصوص رشد شناختي دوره - 255

  گيرد. سازي در دورة كودكي شكل مي ر فرضيه) تفك1

  هاي شناختي در دورة نوجواني پختگي لازم را دارد. كارگيري توانايي ) فرد در نحوة به2

  سازي حافظه هستند. يابد و تا حدودي قادر به ظرفيت ) ظرفيت پردازش اطلاعات و سرعت تفكر كودك افزايش مي3

  شود. پرتي مي سادگي دچار حواس آيد، ولي كودك به مي وجود ) در دورة كودكي توجه گزينشي به4

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  احساس، توجه، ادراك، شناسي رشد روان

  87تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  31حة: صف  انساني ازدهماختصاصي دو  1400آذر  5 آزمون - )3پروژة (
 

 عبارت زير با كدام گزينه همخواني دارد؟  - 256

كند كه آن شيء چـاقو   بيند كه ايستاده و يك شيء در دست دارد و فكر مي رود و يك نفر را در انتهاي كوچه مي هنگام در كوچه راه مي شخصي شب«

 »است.

  فرد  در حافظة ) اطلاعات موجود 2    توهم) پديدة 1

 سازي ) پديدة آماده4   ) سبك پردازش و انتظارات فرد3

 هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 257

  تر است. يافتهتر، رشد ل با محيط بازتر و متنوعالف) رشد هيجاني در حيوانات نسبت به انسان، به دليل برقراري تعام

  چنين هيجانات ديگران است. يجانات خود و همب) رشد هيجاني در كودكان وابسته به آگاهي از ه

  ها است. جمعي بيانگر رشد اجتماعي آن ج) تبديل بازي كودكان از حالت موازي به حالت دسته

  رسد. د) مهارت فراحافظه (فراگيري چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات) از دوران كودكي آغاز شده و در نوجواني به كمال مي

  ) صفر مورد4  ) يك مورد3  د) سه مور2  ) دو مورد1

 هاي دروني است؟ هاي شهودي و دريافت ، مطابق با روش»معرفت و آگاهي چيست؟«ل كه ؤاكدام عبارت در پاسخ به اين س - 258

  مرا گام به گام تكرار كرده و بفهمد.   ة) آن است كه من بفهمم و هر كس ديگر هم بتواند تجرب1

  توانيم از او آن را بپرسيم.  ما تنها مي ) معرفت فقط در اختيار پير طريقت است و2

  ) معرفت، اطميناني جاودانه در درون من است كه قابل انتقال به غير نيست. 3

  اي بر آن نتوان وارد كرد.  ) آن است كه از لحاظ منطقي هيچ خدشه4

 در كدام گزينه، مثال مطرح شده مربوط به شناخت پايه است؟ - 259

  آورد. را هنوز به ياد دارد و مدام آن را به ياد مي اش سالگي 5تصادف  ة) علي خاطر1

 فهمد كه كمكي از دستش ساخته نيست. گردد، اما با ديدن صحنة حادثه مي ) مريم با شنيدن صداي انفجار به سمت آن برمي2

  فايده است. ها بي اش هيچ بار علمي ندارند و ادامه دادن آن هاي تستي معتقد است كلاس احسان) 3

  خواني نداشت، اين رشته را انتخاب نكرد. اش با رشتة حقوق هم به اين دليل كه روحيه) مهسا 4

 است؟ غلطشود. اطلاعات كدام آزمودني  علامت به هر آزمودني ارائه مي 9مرحلة آزمايش، جمعاً  15در يك آزمايش رديابي علامت، در  - 260

  رد درست 3هشدار كاذب و  7اصابت،  5) پرويز: 1

  رد درست 6يم درست و تصم 9) ساسان: 2

  رد درست 1هشدار كاذب و  5اصابت،  9) خسرو: 3

  رد درست 4هشدار كاذب و  2اصابت،  1بار از دست دادن محرك هدف،  8) ماني: 4
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14001400  آذرآذر  55

  
 )(وपف عام ਇی ड़وز਍ی قلمඅඏیاد علਖی آ

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  آزمون آورندگان پديد  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  سيدمحمد هاشمي  سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، كمال رسوليان، هامون سبطي، محسن فدايي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري،  فارسي

    زاده علي محسن ،كاظم غلاميبين،  رنجبر، محمد جهان ضاييامير رولي برجي،   عربي زبان قرآن

  دين و زندگي
كبيـر، احمـد منصـوري، فيـروز نژادنجـف،       زحل، عباس سيدشبستري، مجيد فرهنگيـان، مرتضـي محسـني    پور، محسن بياتي،  عليرضا ذوالفقاري امين اسديان

  سيداحسان هندي

  محدثه مرآتي، عمران نوري روش، عقيل محمدينژاد، سعيد كاوياني،  سرايي، حسن روحي، ساسان عزيزي لهك اله استيري، تيمور رحمتي رحمت  انگليسيزبان 
  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  رياضي و آمار
 پـور،   ، محمدمهدي حقي، امير زراندوز، حميدرضا سجودي، نسـترن صـمدي، عليرضـا عبـدي، سـيدمهدي علـوي      محمد بحيرايي

  عرفان كاميابي، حامد نصيري  

  سارا شريفي، فاطمه فهيميانفاطمه حياتي، نسرين جعفري،   اقتصاد

    كنكور انسانياي اقتصاد  هاي كتاب آبي پيمانه منتخب از سؤال  »آشنا«هاي  سؤال  – اقتصاد

  رضا نوروزبيگيجتبي فرهادي، پور، م پور، پوريا حسين عزيز الياسي محسن اصغري،سيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  خواه الهه مسيح، سيدمحمدعلي مرتضوي، شيرودي مرتضي كاظم ولي برجي،ابراهيم احمدي، نويد امساكي،   عربي زبان قرآن

  محمد كريمي، جواد ميربلوكي، ميلاد هوشيار عليرضا رضايي، علي  تاريخ

  ها عليرضا رضايي، فاطمه سخايي، محمدرضا محمودي  جغرافيا

  ، مبيناسادات تاجيك، عليرضا حيدري، الهام رضايي، فاطمه صفري  آزيتا بيدقي  شناسي جامعه

  نژاد، كيميا طهماسبي   مجيد پيرحسينلو، نيما جواهري، الهه فاضلي، فرهاد قاسمي   منطق و فلسفه

  پاية دهم، يازدهم و دوازدهم - كنكور انسانيه جامع اي منطق و فلسف هاي كتاب آبي پيمانه منتخب از سؤال  »آشنا«هاي  سؤال  –فلسفة يازدهم 

  نژاد فرهاد عليمهسا عفتي، كوثر دستوراني،  مهدي جاهدي، حميدرضا توكلي،  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

 ي منشاريمحمدحسين اسلامي، محسن اصغري، مرتض  سيدعليرضا احمدي  كاظم كاظمي  فارسي

 پور اسماعيل علي، درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني بقامحمد رضايي  سيداحسان هندي  دين و زندگي

  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اله استيري، فاطمه نقدي لو، رحمت آقچه سعيد  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  انگليسيزبان

 ، مهدي ملارمضانيآروين حسينيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

 فاطمه صفري سارا شريفي فاطمه فهيميان  اقتصاد

  رضا نوروزبيگيمحمد نوراني، ، پور ا حسينپوري نژاد فرهاد عليسيدعليرضا احمدي،  نژاد فرهاد عليسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي 

 درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  زهرا داميار  ها محمدرضا محمودي  ها محمدرضا محمودي  جغرافيا

 ، محمدابراهيم مازنيفاطمه صفري يارغوان عبدالملك ارغوان عبدالملكي  شناسيجامعه

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  كيميا طهماسبي  كيميا طهماسبي   منطق و فلسفه

  ، محمدابراهيم مازنينژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  گروه فني و توليد
  سيدمحمدعلي مرتضوي (اختصاصي)، الهام محمدي (عمومي)  مدير گروه

  زهرا داميار (اختصاصي)، معصومه شاعري (عمومي)  فترچهمسئول د

  زهره قموشي (اختصاصي)، فريبا رئوفي (عمومي) مسئول دفترچه:   مقدم، مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني (اختصاصي)، زهرا تاجيك (عمومي)  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 3: ةصفح                                                      دوازدهم انساني ميعمو                                               1400 آذر 5 آزموننامة  پاسخ 
 

  
  

 )شيراز -محسن فدايي (  »3«گزينة - 1
  :بيترت ها به واژه يمعن

 »پرتـو «/ » ج« تي ـدر ب »مونس«/ » ب« تيدر ب »ييدايهو«/ » د« تيدر ب» مجذوب«
  »الف« تيدر ب

  )نامه واژهلغت، ، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »3«گزينة - 2
در ديوان مسطور هستند، يعنـي سـطرهايي را بـه خـود اختصـاص       ها ها و مكتوب رساله
  كه مستور و پنهان باشند.   اند، نه اين داده

 است.» مسطورات«املاي صحيح كلمه در سطر سوم 
  )تركيبي، املا، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »2«گزينة - 3

مصـراع نخسـت اسـت      اسـت و مصـراع دوم ادامـة   » كـه «ر با براب» كجا«: »الف«در بيت 
جويـد)، بنـابراين اسـلوب معادلـه      مند باشد از شب روشنايي نمي (كسي كه از دانش بهره

  بسي: جناس)و  برقرار نيست. (كسي
» ا«تكـرار مصـوت بلنـد    / اسـت.  تاج بر سر داشتن: كنايه از پادشاه بـودن  :»ب«در بيت 

  ت.  آرايي شده اس منجر به واج
» كمـر بسـتن  (« .انـد  در معناي واقعـي خـود آمـده   » دشت«(دره) و » در: «»ج«در بيت 

  كنايه است.)
به بـرگ ايـن درخـت و    » خون«استعاره از روش و كردار است و » درخت: «»د«در بيت 

  اين درخت مانند شده است.» بار«دشمني به و كينه 
ان در شاهنامه) پوست روباه به تـن  : پلنگ از ترسِ گيو (يكي از پهلوانان اير»هـ«در بيت 

كند. تضاد ميان پلنـگ   ترسد و از جنگ با گيو شانه خالي مي كه مي كند؛ كنايه از اين مي
 برقرار است.جويي)  و روباه (در شجاعت و جنگ

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة - 4
  انسان، آدمي ←خاك  مجاز:

  تلميح: به پذيرفتن بار امانت الهي توسط انسان
  تضاد: از دوش انداخت، بر دوش گرفت

بـار و  «كـم وزن (بـا    - 2)، هدرنـگ (معنـاي پذيرفت ـ   زود، بي - 1 ← ايهام تناسب: سبك
  تناسب دارد)» گران

  جناس: بار، بر
 ر نرفته است.كا به» تشبيه، ايهام و جناس همسان«هاي  توجه: در بيت آرايه

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة - 5
آيد؛ بيـرون نشـود    فعل اسنادي به حساب نمي» رود نرود يا نمي«به معني » نشود«الف) 
  رود بيرون نمي ←
  شود؛   فعل اسنادي محسوب نمي، »رفت«به معني » شد«ج) 
  از دست رفت ←ز دست شد ا

  مسند در ابيات ديگر:
 ب) بلند / د) گرفتار

  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة - 6
  ترتيب نهاد، صفت و نهادند. كه به» مقامي«و » تمامي«، »احترامي«ها:  قافيه

  است.» قدر«مصراع دوم  ةنهاد در جمل
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بـن ماضـي +   [اسـت و در دسـتور تـاريخي، سـاختار     » بودي«رباعي رديف »: 1«گزينة 
صورتي از افعال ماضي استمراري است، بنابراين رديف معادل فعـل  گاهي  ](شناسه)+ ي

  داشت) است.   و در معناي غير اسنادي (وجود مي» بود مي«
 به معناي ارزش و اعتبار در مصـراع دوم نادرسـت نوشـته شـده    » قدر«واژة »: 2«  گزينة

داراي نقـش متممـي اسـت.     ،جملـه  ةدر حالـت مرتـب شـد   » م« ةاست و ضمير پيوست
  )قدر تمامي بودي مننزديك تو براي (

كه عشق من تا بـه  « - 2 »بودي گر درخور مهرم احترامي« - 1جملات پيرو: »: 3«گزينة 
نزديـك تـوام    - 1جمـلات پايـه:   » / گر زان طرف از عشق مقامي بودي« - 3و » كجاست

  گفتم من مي - 2بودي قدر تمامي 
  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة - 7

چنـين در ايـن    . هـم شـود  متمم محسوب مي» نان«حرف اضافة مركب است و » بهر از«
  متمم است.» بيماري«است و » از« ةدوم در جايگاه حرف اضاف» كه«مصراع 

  هاي ديگر: شريح گزينهت
 اليـه  مضـاف » طبـع «واژة  »روي دختـر دلبنـد طبـع مـن    «در گروه اسـمي  »: 1«گزينة 

  مفعول است.» َ ش- «، »او را خانگي برآوردم« است و در مصراع دوم در جملة» دختر«
نقـش نهـادي   » هنـر «نقش متممـي و  » من« .»مرا هنري نيست« ةجملدر »: 2«گزينة 

  يست.)(براي من هنري ن دارد.
و » وجـود نـدارد  «ترتيـب در معنـاي    به» هست«و » نيست«هاي  در اين بيت فعل توجه:

  اند. كار رفته به» وجود دارد«
چـه را كـه از حـق     طـالع، آن  ع نخسـت: دشـمن بـي   امصر ةحالت مرتب شد»: 3«گزينة 

، در اصل مصراع بدين صورت اسـت:  نقش مفعولي دارد.» چه آن«رو  اينخواست، نديد. از 
» دلـداري «اليـه و   مضـاف » لطـف «نتيجتـاً   .آمده اسـت  و دلداري ر با سر (قصد) لطفيا

 اليه است. معطوف به مضاف
  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة - 8

د (عاشـق  ديده احوال هم نـوع خـو   فقط عاشق هجران»: 3«مفهوم مشترك ابيات گزينة 
  كند. دلسوخته) را درك مي

  مفاهيم ساير ابيات:
  الف) شكايت عاشق از تندخويي يار

  يگي دنيوي و گرفتاري در دنياي مادهاي زند ج) شكايت شاعر از محدوديت
 هـ) دلپذير بودن غم و رنج عشق براي عاشق

  )46 ، صفحةمفهوم، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سردشت - كمال رسوليان(  »1«گزينة - 9
: در نعت و ستايش حضرت ختمي مرتبت، محمد مصطفي (ص)، »1«مفهوم بيت گزينة 

ت اشاره دارد كه تو: اصل و هدف خلقت هستي. بي گويد است. شاعر خطاب به پيامبر مي
  »ا خلقت الافلاكلولاك لم«به حديث: 

  ها: مفهوم ديگر گزينه
. ايـن مفهـوم، در ابيـات    اسـت ال، بازگشـت بـه اصـل خـويش     ؤمفهوم بيت صـورت س ـ  

 هم تكرار شده است. »4و  3 ،2« هاي گزينه
  )46 ، صفحةمفهوم، 3 (فارسي   

 )3(فارسي
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 )هامون سبطي(  »1«گزينة -10

برخلاف بيت اصلي و مفهوم موردنظر، فقط رفتارهـاي مثبـت مطـرح    ، »1«در بيت خانة 
دو مثبـت هسـتند نـه متضـاد و     درمـان كـردن درد، هـر    ادزهر ساختن و پزهر را است: 

 .متناقض

  )47و  46هاي  مفهوم، صفحه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

  
  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -11

  :ها واژهمعناي درست 
  خيره: فرومانده، سرگشته، حيران»: 1«گزينة 
  م: حتمي، قطعي، باور كرده شدهمسلّ»: 2«گزينة 
  : گرده: پشت، بالاي كمر»3«گزينة 
يله: آزاد، رها / خدنگ: درختي بسيار سخت، محكم و صاف كه از چـوب آن  »: 4«گزينة 

 سازند. ها مي تير، زين اسب و مانند آن ،نيزه

  )نامه واژهلغت، ، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سردشت - كمال رسوليان(  »2«گزينة -12

بـه   ن كلمه، حضـيض اسـت،  نادرستي املايي دارد. شكل صحيح اي حزيز» الف«در بيت 
  .معني پستي و فرود و نشيب

خره اسـت    » ب«در بيت  بـه   ،صخره نادرستي املايي دارد. شكل صحيح ايـن كلمـه، سـ
 .معني: فرمانبردار، ماية ريشخند

  )تركيبي، املا، 1 (فارسي   
 ----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة -13

 گرمارودي موسوي علي سيد اثر »عرش ةگوشوار« الف)

 دهخدا اثر »حكم و امثال«ب) 

 سپهري سهراب اثر »آبي اتاق«ج) 

 آباد معصومه اثر »امزنده من«د) 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1 (فارسي
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »1«گزينة -14

  از:   اند ها عبارت استعاره
سـرو  - 4مـاه اسـتعاره از يـار،    - 3نسترن استعاره از رخسـار،  - 2ل: استعاره از زلف، سنب- 1

  تن استعاره از يار سيم
  ها: هاي ساير گزينه استعاره
  بت: يار- 2صنم: يار، - 1»: 2«گزينة 
گوشه گرفتن - 3سلسله: زلف، - 2 ،)تشخيص و استعارهديوانه شدن عقل (- 1»: 3«گزينة 

  دل (تشخيص و استعاره)
  گل سرخ: رخسار- 3نرگس: چشم، - 2يار، قد سرو سهي: - 1»: 4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 1 (فارسي   

 )محسن اصغري(  »2«گزينة -15
نوعي فلز (معناي موردنظر نيسـت  - 2چهره (معناي موردنظر)،  - 1ج) ايهام تناسب: روي 

  تناسب دارد) زراما با 
  خورشيد- 2محبت، - 1) ايهام: مهر، د

اي در شــطرنج (معنــاي  مهــره- 2چهــره (معنــاي مــوردنظر)، - 1هـــ) ايهــام تناســب: رخ 
  موردنظر نيست اما با شاه تناسب دارد.)

در يك معنا كاربرد دارند و آراية » الف، ب«در ابيات » مدام«و » شيرين«هاي  توجه: واژه
 اند. ساختهنايهام يا ايهام تناسب 

  )49صفحة ، آرايه، 1 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »1«گزينة -16
  شوند. حرف اضافه محسوب مي» 1«بيت گزينة در » را«و » چون«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  حرف نشانة مفعول»: را«حرف اضافه / » چون»: «2«گزينة 
  حرف نشانة مفعول»: را/ «حرف ربط »: چون»: «3«گزينة 
 فك اضافه»: را«حرف ربط / »: چون»: «4«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

  )مشهد - سيدمحمد هاشمي(  »4«گزينة -17
(سرم، زرم، دلم، جانم، فداي يار، حـق   .شود در اين گزينه، هشت تركيب اضافي ديده مي

  ، صحبت مهر، صحبت وفا)صحبت
  نكتة مهم درسي:

(سـر و زر و دل و  » 4«كنـد. در گزينـة    ديگر برابر مـي  نقش كلمات را با يك» واو عطف«
  اليه دارند. جان) نقش نهادي دارند. در مصراع دوم نيز (مهر و وفا) نقش مضاف

  هاي ديگر: تشريح گزينه
رمن من، عكس عارض، عـارض  هاي اضافي (شوق ساغر، ساغر مي، خ تركيب»: 1«گزينة 
  ساقي)
  هاي اضافي (نسيم باد، باد صبا، روز محنت، روز غم) تركيب»: 2«گزينة 
 هاي اضافي (دل من، خزانة اسرار، دست قضا، در او، كليد او) تركيب»: 3«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )اردبيل - منشاري مرتضي(  »3«گزينة -18
  مفهوم مشترك ابيات، جانبازي در راه وطن و ارزش نداشتن وجود بدون وطن است.

  مفهوم بيت (ب): پاسداري از ميهن
 مفهوم بيت (د): ارزشمند شدن به واسطة ترك وطن

  )81 ، صفحةمفهوم، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )غريمحسن اص(  »3«گزينة -19
المثل بيت صورت سؤال (خورد گاو نادان ز پهلوي خويش)، بيانگر اين مفهوم است  ضرب

» 3«بيند؛ اين مفهوم در بيت گزينـة   رسد، زيان مي كه آدمي از راهي كه سود به نظر مي
  نيز مطرح شده است.

  هاي ديگر:    تشريح گزينه
  دار. خود را نگه به نيروي بازوي خود مغرور نباش و حد و اندازة»: 1«گزينة 
  به نيروي خودت تكيه داشته باش نه ديگران (خود اتكايي)»: 2«گزينة 
 اي بيان شده است. انگيز منظره در توصيف زيبايي حيرت»: 4«گزينة 

  )105 ، صفحةمفهوم، 1 (فارسي   

 )1(فارسي
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 )شيراز -محسن فدايي (  »4«گزينة -20

  مفهوم مشترك:
  )ياكارينكوهش ر (در .ستياو ن رفتنيپذ ليدل يگاه ظاهر كس چيه 

  ها: نهيگز ريسامفهوم 
سـوز   انگري ـ: به شدت درد و سوز فراق عاشق اشاره دارد و آتش اشك عاشـق، ب )ب( تيب

  دل عاشق است. يدرون
(صـورت   .م با درد و رنج اسـت أآور و تو ملال اري: درونمان بر خلاف ظاهرمان بس)ج( تيب

 سرخ كردن) يليخود را با س

  )64 حةصف ،مفهوم، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

  

 
 زاده) (علي محسن  »2«گزينة  -21

»نوُنَ الأحزابؤمأى الْمقـالوُا ) / «4و  1هـاي   مؤمنان احزاب را ديدند (رد گزينـه »: ر :«
خداونـد بـه مـا وعـده     »: وعدناَ االله) / «4 ةگزيناين (رد »: هذا) / «4 ةگفتند (رد گزين

  .)1و  3هاي  است (رد گزينه داده
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 قائنات)  -بين (محمد جهان  »2«گزينة  -22

 :»ةالمـدير « / ديـد  :»شـاهدت / « )3 و 1هـاي   گزينـه  (رد روز دوشنبه :»ثنينيوم الإ«
 (رد رفـت  : مـي »تـذهب كانـت  « / آمـوزي را كـه   دانـش  :»التّـي الطاّلبة « / خانم مدير

 (رد هـاي بهداشـتي   : بـه سـمت سـرويس   »نحـو دورات الميـاه  « / )4 و 3هـاي   گزينه
ات المـاء   « / )3 ةگزين ـ (رد تا ببندد :»لتُغلقَ« / )4 و 1 هاي گزينه  :»المفتوحـة حنفيـ

  )3 و 1هاي  د گزينهشيرهاي باز آب (ر
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)   »2«گزينة  -23

ز « ←من را مجهز كـن  »: جهزني« ) / 3و  1هـاي  فعـل امـر اسـت (رد گزينـه    » جهـ
شـود.  از باب تفعيل است پس به شكل متعدي ترجمـه مـي   ←كند شاد مي»: تُفرّح«

رساند به من سود مي»: تنفعني) / «4 ةگزيندلم (رد »: قلبي) / «3و  1هاي (رد گزينه
»: هؤلاء) / «4و 3هاي نشيني كردن (رد گزينههم»: مجالسة« ) /3و  1هاي (رد گزينه

 3هاي هاي تو هستند (رد گزينهاز نعمت»: من أنعمك) / «4و  1هاي اينان (رد گزينه
  )4و 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 ابهر)  -(ولي برجي  »4«گزينة  -24

در دو »: الإتّجـاهينِ ) / « 3و  2هـاي   ن (رد گزينهترين پرندگا عجيب»: أعجب الطيّور«
 1هـاي   (مضارع مجهول): حركت داده شود (رد گزينه» تُحرَّك) / «3 ةگزينجهت (رد 

شود): چشمانش (رد  (مثني است كه در حالت مضاف نون آن حذف مي» عينا) / «3و 
  )2 ةگزين

  (ترجمه)  

 )ابهر -(ولي برجي  »1«گزينة  -25
 ةگزين ـخريـدن (رد  »: شـراء ) / «4 ةگزينإفعال): روي آوردند (رد  (ماضي باب» أقبلَ«
(ماضي مجهول، جمله وصفيه به صورت ماضي است و چون فعـل  » قد اخُترِعت) / «4

توان اين فعل را ماضي بعيد يا ماضي ساده  قبلي به صورت ماضي آمده است مي ةجمل
پخش شـد  »: انتشرَت) / «2 ةگزينبنا به نياز جمله ترجمه كرد): اختراع شده بود (رد 

آمـده اسـت، بـا توجـه بـه      » اين«، »ةالماد« ةدر ترجم »1« ةگزين) / در 3 ةگزين(رد 
» ال«توان ايـن   قبلي به صورت نكره نيز به كار رفته است مي ةاينكه اين اسم در جمل

  را (اين و آن) ترجمه كرد.
 (ترجمه)  

 ----------------------------------------------  
 )ابهر -(ولي برجي  »3«گزينة  -26

م « »2« ةگزين ـدهـد. در   معناي (دارد) مـي » لِ«حرف » 1« ةگزيندر  ا) بـه   » مـ (ممـ
باشـد.   نث مخاطب مـي ؤهم مضارع و مفرد م» تعلمين«معناي (از چه چيزي) است و 

در عبارت عربي وجود ندارد و همين گزينه نادرست » تواند مي«معادل  »3« ةگزيندر 
نيز جمع ترجمـه  » تلك«مضارع مجهول است و » تسُتعمل«نيز » 4«گزينة  است. در

  شود چون پس از آن اسم بدون ال و جمع به كار رفته است. مي
 (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )زاده (علي محسن  »3«گزينة  -27

باشـد كـه در ايـن     مـي  »دار داروخانـه « ،»3« ةگزيندر » الصيدلي«درست واژه  ةترجم
 ةدر عربـي واژ » داروخانـه « ةنوشـته شـده، معـادل واژ   » داروخانـه «گزينه بـه اشـتباه   

 در عبارت فارسي زائد است.» برخي از« ةباشد. همچنين كلم مي» الصيدليه«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »4«گزينة  -28
(ماضـي): وزيـد (رد   » عصفَت) / «3 ةگزين(نكره): بادهاي شديدي (رد  »ةٌرياح شديد«

(نكره): جريـاني (رد  » تياراً) / «3و  1هاي  ايجاد كرد (رد گزينه»: أحَدثَت) / «2 ةگزين
  )3 ةگزين

  (ترجمه)  

  ترجمة متن درك مطلب:
(آهن) به شكل  آهن از عناصر ضروري براي زندگي انسان و نيز حيوان و گياهان است. غالباً

شود. رنگ آهن  ها يافت مي ها در معادن و كوه شود، بلكه در تركيبات و سنگ خالص ديده نمي
شود و اين (موضوع) باعث ضرورت محافظت از آن در  اي است اما در هوا اكسيد مي در اصل نقره

جا  اند و از اين هگردد. عناصر در طبيعت با توجه به مقايسة وزنشان با آهن دو دست برابر تغيير مي
ها (روش) توليد  كند. دو روش براي توليد آهن وجود دارد: يكي از آن هايشان فرق مي ويژگي

 يطبيعي از طريق استخراج از معادن است و (روش) ديگر، (توليد) صنعتي طي فرآيندهاي
ر طور د شود و همين شيميايي است. اين عنصر اساسي در ساخت تجهيزات مختلف استفاده مي

و «. در قرآن نيز به آهن اشاره شده است: ها سلاحرساند مثل  (ساخت) آنچه به انسان زيان مي
  »هايي براي مردم است. در آن نيرويي سخت و منفعت كه درحالي آهن را نازل كرديم،

 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -29
مختلف ضرر قرارگرفتن در معرض هوا، به تجهيزات آهني «آمده است: » 1«در گزينة 

  كه مطابق متن صحيح است.» رساند! مي
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  توليد صنعتي تنها راه براي دستيابي به آهن است! (نادرست)»: 2«گزينة 
شـود بلكـه بـا چيـزي ديگـر ديـده        آهن هرگز به شكل خالص يافت نمي»: 3«گزينة 

  شود! (نادرست) مي
ررهاي آهـن نيـز اشـاره كـرده اسـت!      قرآن كريم در آية ذكرشـده بـه ض ـ  »: 4«گزينة 

  (نادرست)
  (درك مطلب)  

  

  )3(و  )1عربي، زبان قرآن (
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 )امير رضائي رنجبر(  »2«گزينة  -30
  ندارد! تر از آهن در طبيعت وجود نادرست است: عنصري سنگين» 2«عبارت گزينة 
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  رنگ آهن در ابتدا مثل نقره است! (صحيح)»: 1«گزينة 
  كند! (صحيح) ر حسب وزنشان فرق ميهاي مختلف عناصر ب ويژگي»: 3«گزينة 
  گيريم! (صحيح) كار مي ما فرآيندهاي شيميايي را براي توليد آهن به»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -31
هـاي   فعـت هاي توليـد آهـن، من   ترتيب طرح موضوعات در اين گزينه درست است: راه

  زياد آن، قدرت زياد در آن
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  هاي توليد آن، ضرورت آن براي موجودات زنده رنگ آهن، راه»: 2«گزينة 
  هاي زياد آن، ذكر آن در قرآن كريم منفعتضررهاي آن براي انسان، »: 3«گزينة 
   يير آن در هوامكان استخراج آهن، معيار بودنِ آن براي ساير عنصرها، تغ»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -32
است. (سه حرف » إفعال«بر وزن » إنتاج«نادرست است. » »إنفعال«وزن  يمصدر عل«

 است.)» ن ت ج«اصلي آن: 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »3«گزينة  -33
كه بعد از فعل آمده است، مفعول » ةالضرّور«نادرست است. كلمة » »ةالضرور«فاعله «

 ريي ـ(موضـوع) باعـث ضـرورت محافظـت از آن در برابـر تغ      ني ـاآن است. (ترجمه: ... 
  ).گردد يم

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )زاده علي محسن(  »3«گزينة  -34
بة «و بايد به شـكل  » مفاعلةَ«مصدري است از » مناسبة«لفظ  ،»3« ةگزيندر  » مناسـ

  صحيح است.» م«با كسره حرف » مهرجَان«شد. همچنين  نوشته مي
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 )قائنات -بين حمد جهانم(  »4«گزينة  -35
  .دم يعني») ن«(با فتحه روي » الذنَّب«گناه و يعني » الذَّنْب«

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(  »3«گزينة  -36
هـا را متـرادف    توانيم آندهند پس ميمي» روستا«هر دو معناي » القرية«و » الريّف«

  بگيريم.
  هاي ديگر:  ينهبررسي گز

  »!الغريب«است نه  متضاد» القريب«با » دور«ه معناي ب» البعيد»: «1«گزينة 
  است.» ةقاد«، كلمه »قائد«جمعِ »: 2«گزينة 
  است.» نائم«مفردش » نيام»: «4«گزينة 

  (واژگان)  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »1«گزينة  -37

باشـد يعنـي اول معـدود    اند كه معدودشان قبلشان  عددهاي ترتيبي در صورتي صفت
 إليه است. در اين گزينه مضاف» ثامن« بعد عدد ترتيبي.

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 )زاده علي محسن(  »2«گزينة  -38

باشـد و مفعـول در ايـن     مي» شَجع«مفعول براي فعل » المهاجِم«واژة » 2«در گزينة 
 نه موصوف.گزينه نه مضاف است و 

  ها : تشريح ساير گزينه
و ضـمير  » لا تبُطلـوا «مفعول بـراي فعـل   » صدقاتـ... « ةدر اين گزينه واژ»: 1«گزينة 

اليه را دارد پس مفعول در اين گزينـه مضـاف    نقش مضاف» صدقاتكم« ةدر واژ» كم«
  است.

» أخُتــ..  «  ةاژو و» هدئَ«مفعول براي فعل » اعصاب« ةدر اين گزينه واژ»: 3«گزينة 
  مضاف شده است. ،پس در اين گزينه مفعول ؛اليه را دارد نقش مضاف

» الأكبـر « ةو واژ» إحتـَرِم «مفعـول بـراي فعـل    » الأخ« ةدر اين گزينه واژ»: 4«گزينة 
  پس در اين گزينه مفعول، موصوف است. ؛دارد» الأخ«نقش صفت را براي 

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »3«گزينة  -39

اي را تعيين كنيد كه خبر در آن به صورت فعلـي اسـت    سؤال خواسته است كه گزينه
كه سه حرف زايد دارد، به عبارت ديگر، خبر، فعـل مزيـد از بـاب اسـتفعال باشـد. در      

 ـ » يتجسسون«، »1«گزينة  ل اسـت. در  خبر است اما دو حرف زايد دارد و از بـاب تفع
كه سه حرف زايد دارد. در گزينـة  » يستخرجون«خبر است نه » فلاّحون«، »2«گزينة 

خبر است و سـه حـرف زايـد دارد. در گزينـة     » يستغفران«مبتدا است و » هما«، »3«
  خبر است اما دو حرف زايد دارد و از باب افتعال است.» سيحتفلون«، »4«

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »4«گزينة  -40

كـه از اعـداد ترتيبـي    » الثلاثـين «مفعول و منصوب است و » القصيدة«در اين گزينه، 
» ي«شـود و علامـت نصـبش نيـز     است، صفت آن بوده و به تبعيت از آن منصوب مي

  است.
  ها:  بررسي ساير گزينه

ولـي   ؛اگر چه منصوب بالياء هسـتند  »2«و » 1«هاي در گزينه» خمسينَ«و » اثنينِ«
  منصوب بالفتحه است.» الثاني«نيز  »3« ةگزينشوند. در جزء اعداد اصلي محسوب مي

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

  
 

 

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »4«گزينة  -41

، توحيـد  »ر جهـان اسـت  كننده و مدبد ادارهتنها خداون«رفتار متناسب با ايمان به اينكه 
  »فاعبدوه هذا صراط مستقيم.«عملي است: 

  )32و  31 هاي ه، صفح3، درس 3(دين و زندگي   

  )3( دين و زندگي
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 (محسن بياتي)  »3«گزينة  -42

سورة فرقان آمده است: شخصي كه هواي نفس خود را معبود خويش قرار  43در آية 
  شود. دهد از ضمانت و دفاع پيامبر محروم مي

اتخذ الهه هواه افانت تكون عليه وكيلا: آيا ديدي آن كسي را كه هواي نفـس  ارايت من «
  »خيزي؟]باشي [و به دفاع از او برميخود را معبود خود گرفت، آيا تو ضامن او مي

  )33  ة، صفح3، درس 3(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 (سيداحسان هندي)  »4«گزينة  -43

هاي خدا اطاعت كند، گام در مسـير توحيـد عملـي     در زندگي خود از فرمان هر كس
هاي خود  ها و فعاليت كوشد تمايلات دروني و تصميم گذاشته است و چنين فردي مي

هاي زندگي  را در جهت خواست و رضايت الهي قرار دهد. از نظر انسان موحد دشواري
  بلكه بستري براي رشد و شكوفايي اوست. ،مهري خداوند نيست نشانة بي

  )32، صفحة 3، درس 3وزندگي  (دين
 ----------------------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »2«ي  گزينه -44

كنند و بدون توجـه بـه نظـر     ها، جهان خلقت را ملك خود تلقي مي بسياري از انسان
كنند. ايـن   مالك حقيقي آن، يعني خدا، هرگونه كه بخواهند در اين جهان تصرف مي

پندارنـد كـه از جملـه     افراد و جوامع، در واقع خود را مالك و ولـي و رب جهـان مـي   
پيامدهاي آن تخريب محيط زيست، آلوده شدن طبيعت، پيـدا شـدن جوامـع بسـيار     

  هاست.فقير در كنار جوامع بسيار ثروتمند و مانند آن
د را پروردگـار  گفت و خو مي» كم الاعليانا رب«ها، مانند فرعون كه  برخي از اين انسان

پندارنـد و بـراي آن    كـرد؛ خـود را مالـك ديگـر جوامـع مـي       بزرگ مردم معرفي مـي 
  )37و  36هاي  ، صفحه3، درس 3(دين و زندگي                  كنند. گيري مي تصميم

 ----------------------------------------------  
  كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  -45

هاي تقويت اخلاص، يعني افـزايش معرفـت   ل مؤيد يكي از راهبيت مذكور در صورت سؤا
و شناخت نسبت به خداوند است، لذا پيوند محكمي ميان معرفت به خداوند و ايمان بـه  
او وجود دارد. همچنين ارتباط دقيقي ميان ايمان به خدا و اخلاص برقرار است بنـابراين  

رجة اخـلاص كمـك خواهـد كـرد.     هر قدر كه معرفت ما به خدا بيشتر شود به افزايش د
 هاي الهي كنيم. پس خوب است ساعاتي را صرف تفكر در آيات و نشانه

  )46، صفحة 4، درس 3(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 حل ـ قم)ز(عليرضا ذوالفقاري   »2«گزينة  -46

هـاي   ر فريـب وسوسـه  رسد كـه ديگ ـ  اي مي اگر انسان در اخلاص پيش رود، به مرحله
خورد چرا كه شيطان، خود اقرار كرده اسـت كـه توانـايي فريـب دادن      شيطان را نمي

برو اين دام بر مرغي دگر نه / كه عنقا را بلند اسـت  «مؤمنان با اخلاص را ندارد. بيت 
  )48و  47، صفحة 4، درس 3(دين و زندگي  نيز به همين موضوع اشاره دارد.» آشيانه

------------ ----------------------------------  
 (مجيد فرهنگيان)  »1«گزينة  -47

تر از عملي است كه در آن عمل بر اساس معرفت و آگاهي بسيار ارزشمندتر و مقدس
هـاي   آيد كه انسان گيرد. گاه پيش ميمعرفتي نيست و يا با معرفت اندكي صورت مي

شـوند كـه   مرتكب كارهايي مـي كنند (حسن فاعلي)،  نادان به نيت اينكه كار خير مي
  شوند. (حسن فعلي ندارد.) مطابق فرمان الهي نيست و موجب گناهان بزرگ مي

هايش تابع و نيازمند روي آوردن به پيشـگاه خداونـد و    مقاومت در برابر شيطان و دام
  )49و  46   هاي، صفحه4، درس 3(دين و زندگي    هاي اوست. پذيرش خالصانة فرمان

 پور) امين اسديان(  »2«گزينة  -48

  حسن فعلي←حسن فعلي / كميت ←يك عمل از حيث درستي
  )45، صفحة 4، درس 3(دين وزندگي       حسن فعلي←حسن فاعلي / شيوه ←نيت

 ----------------------------------------------  
 حل ـ قم)ز(عليرضا ذوالفقاري   »3«گزينة  -49

  »دهندة كار نيك، از آن كار بهتر است. ه: انجامفاعل الخير خيرٌ من«امام علي (ع) فرمودند: 
تمـام  «فرماينـد:   همچنين ايشان در مورد تمام اخلاص (اخلاص كامـل يـا تـام) مـي    

  ».اخلاص در دوري از گناهان جمع شده است
  )48و  45هاي  ، صفحه4، درس 3(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 تبريز) -ز نژادنجف (فيرو   »3«گزينة  -50

هم  شيخدا: فاَستَجاب لهَ ربهّ فَصرَف عنهْ كيَدهنَّ إنِهَّ هو السّميع الْعليم«براساس آية 
كه خداوند شنوا  د،يآن زنان را از او بگردان سياو را مستجاب كرده و مكر و دسا يدعا

شنوا و آگاه است. دعاي او را  هاي بندگان خود چون خداوند به درخواست» و داناست.
  اجابت كرد و مكر زنان را از او برگرداند.

  )49 ة ، صفح4، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

  

  
 (محسن بياتي)  »2«گزينة  -51

  آمده است: 19در قرآن كريم در سورة اسراء آية 
سعي و كوشش كنـد و مـؤمن باشـد،     آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن«

  )7، صفحة 1، درس 1(دين و زندگي              »پاداش داده خواهد شد.
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -52

ها آراسته شد، مقرّب درگاه خدا و مسـجود   عد روحاني انسان است كه اگر به فضيلتب
  .دشو فرشتگان مي

اند. دقت  پذيرش منِ ثابت، بنا شده پايةقوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد، بر 
پـذيرد كـه لزومـاً ارتبـاطي بـه كسـب        طور كلي حالات گوناگون مي كنيد كه روح، به

  ناپذيري روح است، نه تغييرناپذيري آن. ها ندارد و ثبات من به معناي تجزيه فضيلت
  )33و  32 هاي ه، صفح3 ، درس1(دين و زندگي     

 ----------------------------------------------  
 (عباس سيدشبستري)  »3«گزينة  -53

آثار انكار معاد گريبان كساني را نيز كه معاد را قبول دارند، اما اين قبـول داشـتن بـه    
را ها، دنيـا   دليل فرو رفتن در هوس گيرد. اين افراد به مي  باور قلبي تبديل نشده است،
  دهند. معبود و هدف خود قرار مي

  )43، صفحة 4، درس 1(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -54

كننـده، نـه تنهـا    و سوگند به نفس ملامـت «خوانيم:  سورة قيامت مي 5تا  2در آيات 
هـا را نيـز همـان     ريم بلكه سرانگشتان آنآو ها را به حالت اول در مي هاي آن استخوان

علـت انكـارش   [كنيم (انسان شك در وجود معاد ندارد) بلكه  كه بوده مجدداً خلق مي
  »ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند. بدونخواهد  او مي ]اين است كه

  )56و  53، 21هاي  ، صفحه5و  2 هاي ، درس1(دين و زندگي 

  )1( دين و زندگي
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 تبريز) -ادنجف (فيروز نژ  »4«گزينة  -55

» 3«شـوند. گزينـة    رد مي» 2و  1«هاي  اين آيه مربوط به بهشت برزخي است. پس گزينه
  نيز بيانگر ارتباط عالم برزخ با دنياست كه ارتباطي با آية مذكور ندارد، پس نادرست است.

  )66و  63هاي ، صفحه6، درس 1(دين و زندگي 

---------------------------------------- ------  

 حل ـ قم)ز(عليرضا ذوالفقاري   »4«گزينة  -56

گويد:  به اهل جهنم مي  شيطان در روز قيامت كه فرصتي براي توبه باقي نمانده است،
اي دادم و خلاف آن عمـل كـردم.    خداوند به شما وعدة حق داد؛ اما من به شما وعده

خـورد؛ در   مفهوم حق بودن وعدة خداوند در سخن رسول اكرم (ص) نيز به چشم مي
جنگ بدر، وقتي بزرگان لشكر كفار كشته شدند و سپاه اسلام پيروز شد، رسول خـدا  

آنچه پروردگارمـان بـه مـا وعـده داده     «گونه مورد خطاب قرار داد:  آن كشتگان را اين
  »بود، حق يافتيم؛ آيا شما نيز آنچه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟

  )64و  23هاي  ، صفحه6و  2 هاي ، درس1(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -57

بنـدد و   سخن گفتن است مى ةساز است. دهانى را كه وسيل سوز و سبب خداوند، سبب
يهِم و أفَوْاههِم و تكَُلّمنا أيَد  نَختْم على «دهد. سخن گفتن قرار مى ةدست و پا را وسيل

مُلهجَأر ... «  
 نياعمال آنـان ع ـ  رايز رد؛يگ يقرار م سنجش زانيو م اريو امامان مع امبرانيعمال پا 

ها به راه انسان عمل هرچه رو نيكه خدا به آن دستور داده است؛ از ا است يزيآن چ
  .خواهد داشت يترباشد، ارزش افزون تركيو روش آنان نزد

  )75و  74 هاي ، صفحه7، درس 1(دين وزندگي 

 ----------------------------------------------  

 پور) (امين اسديان  »2«گزينة  -58

و شتاب كنيد بـراي  «فرمايد؛  سورة مباركة آل عمران، خداوند مي 132-135در آيات 
هـا و زمـين اسـت و     رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسـمان 

  )84، صفحة 8، درس 1(دين و زندگي     » … ده استبراي متقين آماده ش

 ----------------------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »2«گزينة  -59

  باشد. مربوط به اقدام عهد و پيمان مي» ها و تكرار آن پيشنهاد انتخاب بهترين زمان«
  )98و  97هاي ، صفحه9، درس 1(دين و زندگي 

 ----------- -----------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -60

توكل در جايي درست است كه انسان مسئوليت و وظبفة خود را به خوبي انجام دهد، 
كار گيرد، با ديگران مشورت كند، بهترين راه ممكـن را   يعني فكر و انديشة خود را به

يدن بـه مقصـود تـلاش كنـد. در ايـن      انتخاب نمايد و با عزم و ارادة محكم براي رس ـ
كنـي در كـار كـن /     گر توكـل مـي  «توان بر خدا توكل كرد. بيت  صورت است كه مي

  كند. كردن بر توكل كردن اشاره مي به تقدم كار» كشت كن پس تكيه بر جبار كن
  )111ة ، صفح10، درس 1(دين و زندگي 

  

  
  

  )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -61
بهترين بازيكن تـيم در  وقتي است كه  ان اينيار بد براي مربيخبر بس«ترجمة جمله: 

  »زانويش آسيب ديد. ،سازي خود براي مسابقه بود مادهآحال 
  نكتة مهم درسي:

كار رفته، پس زمان جمله  سوم شخص به ”s“بدون  ”hurt“با توجه به اين نكته كه 
اسـتمراري اسـتفاده    ةقطعاً گذشته است. در نتيجه، در جاي خالي بايد از زمان گذشت

 ”prepare“از سوي ديگر، فاعل و مفعول براي فعل »). 2و  1«هاي  كنيم (رد گزينه
است، پس بايد از ضمير انعكاسي اسـتفاده كنـيم (رد    نيكسا» آماده كردن«معناي  به

  »).4و  1«هاي  گزينه
  (گرامر)  

----------------------------------------------  
  )سرايي كله  ور رحمتيتيم(  »2«گزينة  -62

 حـدس ، اري كردنـد داز بين دو دستگاه فتوكپي كه سال گذشته خري: «ة جملهترجم
  »بود. تر قيمت گران يدوم ]دستگاه فتوكپي[زنم  مي
  مهم درسي:  ةنكت

دو (و نه بيشتر) دسـتگاه فتـوكپي بـا همـديگر مقايسـه       ،جايي كه در اين جمله از آن
). با توجه بـه  »4و  1«هاي  ستفاده نماييم (رد گزينهشوند، بايد از صفت تفضيلي ا مي
) در انتهاي جمله ذكر نشده، نيازي به copy machine( كه طرف ديگر مقايسه اين

 ة). همچنين، دقت داشته باشـيد كـه كلم ـ  »3«ة نيست (رد گزين ”than“استفاده از
“the”       قبل از جاي خـالي، حـرف تعريـف معـين كلمـة“one”    در انتهـاي جملـه

كـه   ”the“اسـت و نبايـد آن را بـا     )”copy machine“عنوان ضمير جانشين  به(
 اشتباه گرفت. ،بخشي از ساختار صفت عالي است

  (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )حسن روحي(  »3«گزينة  -63
د ي ـخواه هايي كه مـي  دوربين به نوع عكس ]خريد[براي  شماانتخاب «جمله: ة ترجم
د، بسـتگي  ي ـد هزينـه كن يخواه د، ميزان كنترل بر نوردهي و مقدار پولي كه مييبگير
  »دارد.

  نكتة مهم درسي:
در ). »4و  2« هاي هداريم (رد گزين ”and“نياز به حرف ربط  ،به مفهوم جمله  باتوجه
 ”and“از طرفـي،  د. م ـآ مي ”of“حرف اضافة  ،”money“، بايد قبل از »1«گزينة 

وصـل   هـم  بـه  ساز است؛ بنابراين، اجزاي جمله كه اين حـرف ربـط   پايه محرف ربط ه
هـايي   كند بايد از لحاظ ساختاري با هم يكسان باشند. براي درك بهتر به قسـمت  مي

  كه زيرشان خط كشيده شده توجه كنيد:
…depends on what kind of pictures you want to take, how 
much control you want over exposure, and how much money 
you want to spend. 

  (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )عمران نوري(  »3«گزينة  -64
لازم است راهبرد منسجمي براي برگردانـدن افـراد بيشـتري بـه كـار      «ترجمة جمله: 

  »ايجاد كنيم تا از جمعيت محلي و اقتصاد منطقه حمايت كنيم.
  كردن حمل) 2  آوري كردن مع) ج1
  ) افزايش دادن4  ، توسعه دادن) ايجاد كردن3

  )واژگان(  

)3(و  )1(زبان انگليسي 
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  )محدثه مرآتي(  »2«گزينة  -65
 ،دارد تفريحـي  هـاي  فعاليتكردن در  صرفبراي كمي  وقت ويكتوريا« :جمله ترجمة

    ».برود سركار زمان هم و كند بزرگ را فرزند سه بايد زيرا

  بزرگ كردن (بچه) تربيت كردن، )2  ) كنار گذاشتن1

  ، رها كردنترك كردن )4  بزرگ شدن )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  )سعيد كاوياني(  »4«گزينة  -66
بـه  ، او 2020پس از كسب دو مدال طـلا در مسـابقات جهـاني سـال     «ترجمة جمله: 

بـزرگ صـحبت    بـا دوسـتان خـود در مـورد ايـن موفقيـت       كـرد و  مي افتخارخودش 

  .»كرد مي

  تازه، پرانرژي) 2    ارزشمند) 1

  مفتخر، مغرور) 4  ضعيف) 3

  نكتة مهم درسي: 

به خود باليدن، بـه خـود افتخـار    «معني  به ”feel proud of oneself“ به عبارت

  توجه كنيد.» كردن

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  )نژاد يساسان عزيز(  »3«گزينة  -67
بـرخلاف سـال    ،اسـت  هشركت هفت ميليون دلار ضـرر كـرد  امسال، «ترجمة جمله: 

 .»گذشته كه ده ميليون دلار سود كرد

  ) تفاوت، اختلاف2  ) مركب، تركيب1

  ) نتيجه، پيامد 4  اختلاف) تضاد، 3

  نكتة مهم درسي: 

 توجه كنيد.» برخلاف«معناي  به ”in contrast with“به عبارت 

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -68
كيـد  أپزشكان و متخصصين سلامت بـر ايـن باورنـد كـه بايـد ت      همة«ترجمة جمله: 

درمـان  تأكيدي كه بـر  نسبت به ، باشيم  بيماري كرونا داشتهاز بيشتري بر پيشگيري 

   »داريم. آن

  ، احساس عاطفه) 2  ) دارو، پزشكي1

  ) تأكيد، اهميت        4  ) پيشنهاد3

  نكتة مهم درسي: 

 توجه كنيد.» بر چيزي تأكيد كردن«معناي  به ”put emphasis on sth“به عبارت 

  )واژگان(  

  ترجمة متن كلوزتست:

 بسيار ماهي برگ. كنند مي استفاده خود كردن پنهان براي شانرنگ و شكل از ها ماهي برخي

) درسـت شـبيه برگـي    ماهي آن (برگ. است سفيد هاي لكه با رنگ اي قهوه وباشد  ميتخت 

 زود ماهي برگ كند، شنا آن نزديكي در كوچكي ماهي اگر اما. است شناور آب روي است كه

 كشـنده  شـكارچي  يـك  بلكـه  ،نيست مرده برگ يك كه دهد مي نشانشود و  وارد عمل مي

 ماهي. خورد مي را كوچكتر ماهي و كند مي باز را خود بزرگ بسيار دهان سرعت بهآن . است

 انـواع  از يكـي  بـه . را شـبيه كـف دريـا كنـد     و آن نـد ك صـاف  بسيار را بدنش تواند مي پهن

. كند مي شنا خود پشت روي غالباً عجيب ماهي اين. گويند مي وارونه ماهي گربه ،ماهيان گربه

 به قادر رونده راه ماهي گربه. است هروند راه ماهي گربه ،در ميان همه ماهي گربه ترين عجيب اما

هل  زمين خود را روي ،هايش باله و دم از استفاده با تواند روي زمين است و مي »رفتن راه«

 .بدهد

  )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -69

  هويت) 2   خطر) 1

  عمل، اقدام) 4  موقعيت) 3

  نكتة مهم درسي: 

 توجه كنيد.» رد عمل شدنواسريعاً «معناي  به ”jump into action“به عبارت 

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -70

  سرعت به) 2     شجاعانه) 1

  شدت به) 4  طور تصادفي به) 3

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -71

  رسي:نكتة مهم د

بهتـرين   ،و صـفت عـالي   ”but“تضاد  ةدهند ربط نشان ةبا توجه به معناي متن، كلم

  .استگزينه براي كامل كردن جمله 

  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -72

  نكتة مهم درسي:

هـاي   (رد گزينـه  كنيم تفاده مياز ضمير انعكاسي اس ،هرگاه فاعل و مفعول يكي باشد

 بايد از ضمير مفرد اسـتفاده كنـيم   ،چون فاعل جمله مفرد استاز طرفي، . »)3و  2«

  .»)4«(رد گزينة 

  )كلوزتست(  
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  :اول ترجمة متن درك مطلب
خلـيج   ازاي  در منطقـه  يتحقيقاتي زيرآب ةپروژيك اين شانس را داشتم كه در  ،ماه گذشته
از محققـان   گروهـي شـركت كـنم.   هاي گـل)   (باغ  ”Flower Gardens“نام مكزيك به

هـا و   مـاهي  ةدر تلاش بودنـد تـا دربـار   ، به سرپرستي دانشمند دكتر مت فيليپس ،اي حرفه
 اطلاعات بيشتري كسب كنند.  ،كنند كه در اين قسمت از دريا زندگي مي يموجودات مختلف

“Flower Gardens”  روز را در قايق گذرانديمزيادي با ساحل دارد و ما سه  ةفاصل. 

بـراي   (ROV) »وسـيلة كنتـرل از راه دور  «نام  ، از يك قطعه تجهيزات زيرآبي بهگروهاين 
گيري كند  عمق و دماي آب را اندازه ستتوان مي ROVكرد.  آوري اطلاعات استفاده مي جمع

يلـي  خ ROVد. رك ـ كه فيلم زنده را به قايق ارسال مـي  بودو همچنين داراي يك دوربين 
شد و من چند بار اجازه داشتم  جالب بود. اين دستگاه توسط يك رايانه روي قايق كنترل مي

 .كه با آن كار كنم

حال، چيزي كه بيشتر از آن لذت بردم، غواصي در آب بود. در ابتدا، من كاملاً ترسيده  اين با
محض پريدن  . اما بهببينم يجهت يچتوانستم زمين را در ه عمدتاً به اين دليل كه نمي -بودم 

انگيـز   شگفت ،كردند هاي رنگارنگ كه در اطراف شنا مي . ديدن ماهينترسيدمدر آب، ديگر 
 .ببينم را ”Flower Gardens“توانستم تمام راه تا  بود و مي

هاي علمي و تحقيقاتي  تعطيلات بود، اما چيزهاي جديدي هم در مورد پروژه شبيهاين سفر 
 ،دانستند دريا مي ةدرباررا كه چه  ميل آن  كمال ار خونگرم بودند و همه باآموختم. اعضاي تيم بسي

به اهدافم در زندگي فكر كنم. اين  ه استباعث شدو دادند. اين سفر يك فرصت عالي بود  توضيح مي
 .بيشتر تلاش كنم تا دانشمند شومكه  خواهد كردتجربه قطعاً به من كمك 

 

  )حسن روحي(  »1«گزينة  -73
  »متن چيست؟ در هدف اصلي نويسنده«له: جم ةترجم

  »شرح دهد. ،اتفاق افتادعلمي  ةرا كه در يك پروژ چه آنتا «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )حسن روحي(  »4«گزينة  -74
  »گويد؟ در متن چه مي ROV ةنويسنده دربار«ترجمه جمله: 

»ROV كرد. ضبط مي را داد زير آب رخ مي چه آن« 

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )حسن روحي(  »3«گزينة  -75
نسـبت بـه   به بهترين شـكل،  يك از موارد زير نگرش نويسنده را  كدام«جمله:  ةترجم

  »كند؟ غواصي توصيف مي
 »احساساتش تغيير كرد. ،وقتي داخل آب رفت«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )حسن روحي(  »4«گزينة  -76
موجود در متن، اين سفر چه تأثيري روي نويسنده  بر اساس اطلاعات«جمله: ة ترجم

  »داشته است؟
 »كرده است تا در جهت اهداف خود تلاش كند. رغيباو را ت«

  )درك مطلب(  
  

  :دومترجمة متن درك مطلب 
يك نفر در طول زندگي خود دچار نـوعي بيمـاري روانـي     ،فردر سراسر جهان، از هر چهار ن

 كننـد كـه   زندگي مـي ميليون نفر با يك مشكل رواني  450حدود  ،شود. در حال حاضر مي
. با اين وجود، مردم باشددر جهان  مربوط به سلامتي مسائليكي از بزرگترين شود  سبب مي

مشـكلات روانـي خـود صـحبت      نـدرت در مـورد   بـه  ،دليل ترس از طرد شدن در اجتماع به
گرامي داشـته شـد.    1992اولين بار در سال  )WMH( كنند. روز جهاني سلامت روان مي

مردم از شيوع رايج مسائل مربوط به سلامت روان و مبارزه براي  دادن به اين روز براي آگاهي
و  شرايط بهتر و درمان افرادي كه داراي مشـكل روانـي هسـتند، ايجـاد شـد. تعـداد افـراد       

 تـوجهي  شـكل قابـل   بـه  هايي كه در جشن روز جهاني سلامت روان مشاركت دارنـد  سازمان
سلامت  در واقع هفتة ،، مانند استراليابسياري از كشورها ،افزايش يافته است و در حال حاضر

هر سال به  ]در اين روز[شود.  اكتبر مي 10روان دارند كه شامل روز جهاني سلامت روان در 
روز جهاني سـلامت  [موضوع ، 2017مثال، در سال  برايشود.  تي پرداخته ميموضوع متفاو

  سلامت روان در محل كار بود. ،]روان
طور منظم ورزش كنيد، خوب غذا بخوريد و مقداري از  براي مراقبت از سلامت روان خود، به

 فكـر  اين به بر مراقبت از خود، وقت خود را با دوستان و اعضاي خانواده سپري كنيد. علاوه
توانيد در مورد مسائل رايج  مثال، مي برايتوانيد از ديگران حمايت كنيد.  كنيد كه چگونه مي

بنـابراين، مشـكلات دوسـتان و     ؛مانند اضطراب و افسردگي اطلاعات بيشتري كسب كنيـد 
محل كـار خـود را تشـويق     ]افراد[توانيد  همكاران را بهتر درك خواهيد كرد. همچنين، مي

هـاي   هايي كه برنامـه  نفع همه باشد. شركت سلامتي را به اجرا بگذارند كه به ةرنامكنيد تا ب
درصد زمان كمتري را در مرخصي  28ها  اند كه كاركنان آن سلامتي دارند دريافتهمربوط به 

فقط كنند. هر كاري كه در روز جهاني سلامت روان انجام دهيد، حتي  استعلاجي سپري مي
تا مردم را بهتر درك كرده و  خواهد كردما كمك  ةمورد آن، به هم صحبت كردن با مردم در

 ها حمايت كنيم. از آن

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -77
  »دهد؟ متن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 

 »هاي بهبود آن سلامت روان و روش ةاهميت يادگيري دربار«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -78
از نظـر   »1«در پـاراگراف  (بـا ايـن حـال)     ”Yet“ دار زيـرخط  كلمـة «ترجمة جمله: 

  »است. ترين نزديك …معنايي به 
»“however” )اما، با اين وجود(«  

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -79
  »…توان استنباط كرد كه  از متن مي«ترجمة جمله: 

 .»استمراقبت كردن از سلامت روان خودمان  روشي برايحمايت از ديگران «

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -80
 »؟درست نيستعبارات زير يك از  كدامطبق متن، : «ترجمة جمله

 »هر سال، سلامت روان در محل كار موضوع مهم روز جهاني سلامت روان است.«

  )درك مطلب(  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  11: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1400آذر  5آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

 )پور سيدمهدي علوي(  »4«گزينة  - 81

آمـاري يعنـي    ةمناسب مربوط بـه گـام دوم چرخ ـ   گيري روش نمونهانتخاب 
  »)2و  1« هاي هباشد. (رد گزين مي »ريزي طرح و برنامه«

انجـام   »هـا  سـازي داده  گردآوري و پاك«در گام سوم يعني  ها گردآوري داده
  »)3و  1«هاي  ه(رد گزين .گيرد مي

 »گيري بحث و نتيجه«يعني  (پنجم) دست آمده در گام نهايي هتفسير نتايج ب
  »)3و  2«هاي  پذيرد. (رد گزينه انجام مي

  )37تا  28 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3مار ((رياضي و آ  

 ------------------------------------------  

 پور) (سيدمهدي علوي  »3«گزينة  - 82

درستي ارائه شـده،   هاي اول، دوم و چهارم به ارائه شده براي گزينهتوضيحات 
نه گام  ،ها مربوط به گام پنجم است بايد دقت كرد تفسير داده »3«در گزينة 

  .چهارم
  )37تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )دوزامير زران(  »4«گزينة  - 83

هـاي مركـزي، پراكنـدگي و جـداول و      انجام محاسبات آماري و بيان شاخص
  .ها است نمودارها همگي مربوط به گام چهارم يعني تحليل داده

  )37تا  34هاي  هصفح)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 84

شويم كه:  ، متوجه مي(طول مستطيل و طول ميلة خطا)از نمودار   و  2

x  10   
هاي نرمـال،   دانيم در داده خواهد بود. ضمناً مي 4ها برابر  پس واريانس داده

 10مد، هر كدام برابر پس ميانه و  ،ميانگين، ميانه و مد همگي با هم برابرند
ها  داده %68خواهد بود. توجه كنيد كه  20ها برابر  هستند و لذا مجموع آن

xبين     وx    ها  داده %96چنين هم .قرار دارند 12و  8يعني بين
xبين   2  وx  2 واقع هستند. 14و  6يعني بين  

  )37تا  35 هاي و احتمال، صفحه )، آمار3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 85

كنـيم اطلاعـات توصـيفي     ريـزي سـعي مـي    در گام دوم يعني طرح و برنامـه 
  (كيفي) را تا حد امكان به اطلاعات كمي (عددي) تبديل كنيم.

  )32 صفحة)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 86

  x    
  

3 6 4 5 7 25 55 5   

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

2 2 2 2 23 5 6 5 4 5 5 5 7 52
5   

     
  

4 1 1 0 42 25   

     2   

  x    5 2   

  درست است.» 3«براين نمودار گزينة ابن

  )37تا  35 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 87

هاي كيفي چون گزارش درصد بايد همواره با گزارش تعـداد   در توصيف داده

آمـوزان قبـول شـده در دو سـال در دو      پس بايـد تعـداد دانـش    ؛همراه باشد

  مدرسه گزارش شود.

  )37تا  34هاي  هل، صفح)، آمار و احتما3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 88

 ؛انتخاب كنيم ،باشد 5ها مضرب  كه پلاك منزل آنرا وقتي كه خانوارهايي 

 شود. گيري انجام مي ها و همة اقشار جامعه نمونه لهحاز همة م

  )33 و 32هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3((رياضي و آمار   

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 89

  , 
    

40 000 40000 1000 390001000
¾÷¶I] ½pHkºH ý°TiH¾º¼μº ½pHkºH   

  )32ة )، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )محمدمهدي حقي(  »3«گزينة  - 90

پس شاخص مركزي ميانگين مناسـب   ؛افتاده نداريمدادة دور» الف«گروه  رد

پـس شـاخص پراكنـدگي دامنـة      ؛افتاده داريـم دادة دور» ب«در گروه  .است

  .ميان چاركي مناسب است

  )37تا  34هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 91

چـپ تسـاوي را تجزيـه     سـمت عبـارت   ،حل معادلـه از اتحـاد مـزدوج    براي

  كنيم: مي

 ( x ( x ))( x ( x ))    3 1 3 1 0  

 ( x )( x )    2 1 4 1 0  

  
x x

x x

     
    

12 1 0 2
14 1 0 4

   

    
1 1 3
2 4    ها مجموع جواب 4

  )22 تا 19هاي  هصفح، دوم درجة  معادلة)، 1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )حامد نصيري(  »2«گزينة  - 92

    9 9   مساحت كل شكل 81

  x . x x  22  مساحت مستطيل 2

 x x x
 

2 2 2
  الزاويه مساحت مثلث قائم2

  x   كوچكتر عبمساحت مر 2

  ( x x x )   2 2 281 2 65   

  xx x x
    

02 24 16 4 2   
  )22تا  19هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عرفان كاميابي(  »1«گزينة  - 93

را  m ، مقـدار تمضاعف اس ةاول با توجه به اين نكته كه معادله داراي ريش

 آوريم: دست مي هب

 x x m  2 10 0 

 b ac ( ) ( )( m )         2 24 0 10 4 1 0 

 m m     100 4 0 25  
  مقدار ريشة مضاعف معادله برابر است با:

  bx
a

   
10 52 2   

  x m ( )      5 25 20   
  )32تا  27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1( (رياضي و آمار  

 )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  - 94

aدرجة دوم  ةدر معادل x b x c    2 در صـورت  هـا   ، مجموع ريشـه 0

bSبرابر با وجود 
a


 


  .است 

  ax ( a ) x a a , b a , c           22 2 1 1 0 2 2 1 1  

 ( a )bS
a a

 
  


2 1 02  

  a a a
a

 
     

2 1 10 2 12 2
SwH oÿÅ Á»Iv¶ Áov¨

k{IM oÿÅ yUn¼Å ¾¨ 

  )32تا  27هاي  ، صفحهدوم  معادلة درجة)، 1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 95

)دو طرف تساوي را در  x )( x ) 1   كنيم: ضرب مي 1

  x( x )( x ) ( x )( x )
x x


     

 
1 2 11 1 1 11 1   

  x ( x )( x )
x

  


1 11 

 ( x ) ( x )( x ) x ( x )      1 2 1 1 1 

 x x x x x x       2 21 2 2 1 

  x x x x    2 22 2 2 

 
x

x x ( x )( x )
x


         


12 3 2 0 1 2 0 2
¡ ¡ ù
¡ ¡  

  x    كند. چون مخرج كسر را صفر مي ،استغيرقابل قبول  1

  بنابراين فقط يك جواب مثبت دارد.

  )38تا  33هاي  ، صفحهجة دومدر معادلة)، 1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )يرضا عبديلع(  »2«گزينة  - 96

گيريم و عرض را بـا   مي xطول را 

 بيـان  xبرحسـب  توضيحات سؤال 

   كنيم. مي

  :برابر است با حالا محيط مستطيل

  P ( x ) ( x x )  
12 23 

 ( x ) x   
4 82 2 43 3 

  )55تا  50هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (

1

3
x-2

x
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 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 97

  ( )
y x x

              
31 112 3 2 1 3 1 43 3

  

 x  3 12  
Dبنابراين دامنة تابع برابر است با:  { x R | x }    12 3   

  )62تا  56هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 98

x   :معادلة محور تقارن x    
13 1 0 3   

yدر تابع درجة دوم  ax bx c  2  :معادلة محور تقارن برابر است با  

  bx
a


 2  

  kx 
 y: محور تقارن 4 x kx    22 1 

  k k    
1 4

4 3 3   

  )70تا  63هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 99

  تابع است، پس: fچون 

  ( ,a ) ( , ) a    2 24 1 4 3 1 3   

  a
a

a


   
 

22 4 2   

aازاي  به  )داريم:  2 , ) f
( , ) f






2 3
2   تابع نيست. fپس 1

aازاي  به  2 :داريم   f {( , ) ,( , b ),( , ) ,( , )}   4 3 3 2 2 1 2 3   

  f ( ) b b      3 5 2 5 7   
  )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 100

  xx a a x a ( )       2 60 2 60 30 12  

 ( ) xy xa x ( )   
1 30 2 

 xy x   
2

302  

  x amax max
( )


     

 

30 30 30 15 1512 2

   

  y max   30 15 450  

  )70تا  63هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

  
  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 101

هاي توجه اسلام به اقتصاد، اهميت روزافزون مسائل اقتصادي  الف) يكي از علت
هـاي   ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبـه  در اجتماع و حيات جمعي انسان

 سياسي و فرهنگي است.  زندگي فرد، خانواده و جامعه اعم از اجتماعي،

برداري از منابع و امكانات موجود محـدوديت دارد و منـابع و    ب) انسان در بهره
كند كـه   امكانات موجود نيز محدود است. اين دو محدوديت وضعيتي ايجاد مي

 گويند. مي» كميابي«اقتصاددانان به آن 

روي در رفع نيازهاي مادي، موجب توقـف   ي كاذب و يا زيادهج) پيگيري نيازها
 شود. و يا انحطاط انسان مي

  د) نمونة كالاهاي ضروري: خوراك، پوشاك، مسكن، نمك، دارو
كـار   هاي فـولاد بـه   اي: آرد به كار رفته در توليد نان، ورقه نمونة كالاهاي واسطه
 رفته در توليد اتومبيل

ــرمايه  ــاي س ــة كالاه ــازة بســتني اي:  نمون ــال در مغ ــور و  يخچ ــي، تراكت فروش
 ها، ابزار توليدي آلات كارخانه ماشين

  )21و  20، 18، 17، 11، 9هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1« گزينة - 102

هزار ميليارد ريال  2930 2625   ها) در سال دوم ش قيمتتورم (افزاي305
هزار ميليارد ريال    3750 3495   ها) در سال سوم (افزايش قيمتتورم 255

 هزار ميليارد ريال    2625 2300   افزايش مقدار توليد در سال دوم325
 هزار ميليارد ريال    3495 2300   افزايش مقدار توليد در سال سوم1195

  )48تا  46هاي  هاي اقتصادي، صفحه قتصاد، آشنايي با شاخص(ا   
 ------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1« گزينة - 103

,ميليون تومان   الف)  120 10 1   درآمد سالانة بنگاه 200

( / ) ( )      
15 1 5 12 80 540  هاي مستقيم سالانة بنگاه هزينه 5403

ميليون تومان     90 80 540 180 890  
  سود حسابداري =درآمد هاي مستقيم هزينه

,ميليون تومان   1 200 890   سود حسابداري 310
دي (ويـژه)  ب) در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكنندگان سـود اقتصـا  

  كنند. خود را درج مي
  سود اقتصادي درآمد هاي مستقيم و غيرمستقيم هزينهمجموع 

ميليون تومان   15 12   هزينة غيرمستقيم سالانه 180
,ميليون تومان  ( )   1 200 890 180   سود اقتصادي 130

  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه  

 اقتصاد
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 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 104

,ريال ,
, ,  

330 000 000 13 200 00025
¯I¨ ÁI¿M
kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك ساليانه  

  درآمد خالصدرآمدزاييهزينة استهلاك  
,ريال   , , , , ,  95 000 000 13 200 000 81 800   درآمد خالص000

  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
 ------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »2« گزينة - 105

 الف)  

,ريال    , , , ,  100 15 000 000 1 500 000   آلات ارزش ماشين 000
,ميليون ريال  1 500  

,ريال    , ,  200 150 000 30 000   ارزش پوشاك 000
ميليون ريال  30  

,ريال    , , , ,  100 24 000 000 2 400 000   ارزش مواد غذايي 000
,ميليون ريال  2 400  

ميليون ريال     
1 30   ارزش خدمات ارائه شده 103

   ارزش پوشاك آلات ارزش ماشين توليد ناخالص داخلي  
  ارزش مواد غذايي ارزش خدمات ارائه شده  

,ميليون ريال  , ,    1 500 30 2 400 10 3   توليد ناخالص داخلي 940
  ب)

  توليد خالص داخلي توليد ناخالص داخلي هزينة استهلاك  

  , ( , )  
33 940 2 400   توليد خالص داخلي 4

,ميليون ريال    , ,  3 940 1 800 2 140  
  ج)

,ريال   
/  

2 140 53 540
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

®¨  SÃ÷μ] توليد خالص داخلي سرانه  

  )46تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
 ------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4« گزينة - 106

)ميليارد ريال    )   
1 450 520  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 4852

ميليارد ريال     
3 450  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 6752

)ميليارد ريال    )   
2 675 360   بگيران درآمد حقوق 6903

  الف)
,ميليارد ريال       450 485 675 690 360 520 3   درآمد ملي 180

  ب)

,هزار ريال    
  

3 180 15920
Â±¶ k¶Anj

®¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  

بها يا وجوه مربوط  اجاره»: 2«قيمت خدمات سرمايه و رديف »: 1«ج) رديف 
  به اجاره است.

در ميـزان توليـد يـا    د) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعـه  
  درآمد آن جامعه است.
  )46تا  44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1« گزينة - 107

يار داشتن منـابع و محصـولات   الف) در نوع اول توليد يعني احيا، انسان با در اخت
كار خـود و اسـتفاده از ابـزار، منـابع طبيعـي را بـه توليـد        و همچنين با  طبيعي

  رساند. مي

ب) سرماية مالي مستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبـديل بـه عوامـل توليـد     
  كند. ديگر به توليد كمك مي

در  ج) ميزان كـارآفريني در هـر كسـب و كـاري برابـر اسـت بـا: نـوآوري ضـرب         
  خطرپذيري

تي / شركت توانير: انحصاري / فروشندگان آثـار هنـري در   د) بازار ماكاروني: رقاب
ها: مزايده / خريداران عمده كالا و خدمات مثل خريـدهاي   ها و حراجي نمايشگاه

  دولتي: مناقصه
  )38و  26، 24هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

 ------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »4« گزينة - 108

يك  D) را روي نمودار مشخص كرده و از نقطة Dتعادل (نقطة ابتدا نقطة 
كنيم؛ اين خط محور قيمـت را در   خط افقي به موازات محور مقدار رسم مي

ريـال   250در نتيجه قيمت تعادلي  ،كند ريال) قطع مي 250نقطة تعادلي (
عرضـه و  مقـدار  يك خط عمودي به سمت محور  Dاست. حالا اگر از نقطة 

رسيم. يعني مقدار عرضـه و تقاضـاي    مي 500كنيم، به نقطة  تقاضا رسم مي
  كيلو. 500تعادلي در اين نمودار برابر است با 

كيلو يعني كمتر از عرضة  300ريال مقدار عرضه برابر با  200در قيمت  -1
كيلو يعنـي بيشـتر از مقـدار     700كيلو) و مقدار تقاضا برابر با 500تعادلي (
  باشد. كيلو) مي 500عادلي (تقاضاي ت

كيلـو يعنـي بيشـتر از     900ريال مقدار عرضه برابـر بـا    350در قيمت  -2
كيلـو يعنـي    100كيلو) و مقدار تقاضـا برابـر بـا     500مقدار عرضة تعادلي (

   باشد. ميكيلو)  500(كمتر از مقدار تقاضاي تعادلي 

  )37تا  34هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه   
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 (نسرين جعفري)  »4« گزينة - 109

  100−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤-−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤ تورم كالاي  نرخA  

 , , , , ,
, , , ,


   

1 713 906 1 120 200 593 706100 1001 120 200 1 120 200 

/درصد    0 53 100 53 

درصد       Bتورم كالاي  A تورم كالاي  53

  , ,   8 644 80653
100

−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤ تورم كالايB 

,ي سال قيمت در ابتدا , 8 644 /(قيمت در ابتداي سال)  806 0 53  
  , , 8 644 /(قيمت در ابتداي سال)  806 1 53   

,ريال    ,, ,
/

  5 650 2001 53
8 644   قيمت در ابتداي سال 806

  )60صفحة (اقتصاد، پول،   
 ------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1« گزينة - 110

الف) چون يك واحد پول نتوانسته است در طول زمان ارزش خـود را حفـظ   
  گوييم قدرت خريد آن دستخوش تغيير است. كند، مي

  ارزش خود را حفظ نكرده است.» ها سطح عمومي قيمت«ب) پول در مقابل 
  در جامعه بستگي دارد.» ها سطح عمومي قيمت«د پول به ج) قدرت خري

يك رابطة معكوس است. » ها سطح عمومي قيمت«د) رابطة قدرت خريد پول با 
يابـد و   ها افزايش يابد، قدرت خريد پول كـاهش مـي   هرچه سطح عمومي قيمت

  يابد. قدرت خريد پول افزايش مي ،ها برعكس، با پايين رفتن سطح عمومي قيمت
كي از دلايل كاهش قدرت خريد پول، حجم زياد پول نسبت بـه توليـد   هـ) ي

  در يك جامعه است.
  و) كاهش قدرت خريد پول در جامعه نتيجة وجود تورم در آن جامعه است.

  )59(اقتصاد، پول، صفحة    
 ------------------------------------------  

  
 
 ي)(كتاب آب  »3« گزينة - 111

هـا تهيـه كنـد و     گذاري خود با محاسبة سود آن  فرد بايد فهرستي از سرمايه
 سپس بهترين انتخاب خود را انجام دهد.

ترين منـافع را بـراي فـرد بـه همـراه       انتخابي است كه بيش بهترين انتخاب، 
داشته باشد. يعني خريد و فروش تعـدادي سـكة طـلا. بـا انتخـاب خريـد و       

مورد انتظار از دومـين انتخـاب خـوب خـود (يعنـي      فروش سكة طلا، منافع 
,60 گذاري در بازار بورس اوراق بهادار) را از  تومان سود ناشي از سرمايه 000

» هزينـة فرصـت  «دست داده است كـه اقتصـاددانان بـه ايـن هزينـة مهـم،       
  گويند. مي

 سود حاصل (به تومان) گذاري سرمايه

70, خريد و فروش سكة طلا 000 

  گذاري در سرمايه
 بازار بورس اوراق بهادار

,60 000 

, گذاري در بانك سرمايه , 
20200 000 40 000100 

, خريد اوراق مشاركت 20 500 10 000 

  )12(اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحة    

------------------------- -----------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 112

,ريال    , , , , ,  2 400 5 600 000 13 440 000   درآمد سالانة بنگاه 000

,ريال    , , ,  58 000 000 12 696 000  اجارة سالانة بنگاه000

  , ,  3 200 000 30   حقوق سالانة همة كاركنان  12

,ريال    , , 1 152 000 000  

  آلات توليدي  = هزينة استهلاك سالانة ماشين   

,ريال    , , , 
1 450 000 000 90 000 0005  

  , , , , , 696 000 000 1 152 000   هاي مستقيم سالانة بنگاه هزينه 000

,ريال    , , , , , ,  450 000 000 90 000 000 2 388 000 000  

 = سود يا منفعت سالانة بنگاه   

,ريال    , , , , , , , , 13 440 000 000 2 388 000 000 11 052 000 000  

  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة - 113

  باشد.  دهندة نمودار تقاضا مي چون نمودار نزولي است بنابراين نشان

  تر است. تر اما مقدار كم قيمت بيش Cدر مقايسة با نقطة  Bدر نقطة 

B

P

P
B

P
C

Q
B

Q
C

(ق�چمت)

(مقداريال)
Q

C
+

+

  P PB C
Q QB C




  

  )33تا  31هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه   

»آشنا«هاي  سؤال-اقتصاد
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 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 114

  = ارزش خدمات ارائه شده  

)ميليارد ريال    )   
2 2 30 203 3n¼z¨  ´Ã£¶ ·IÃ]nIi kÃ²¼U xpnH  

  ليد ناخالص داخليآلات + ارزش مواد غذايي + ارزش پوشاك = تو ارزش ماشين  
  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه شده +

ميليارد ريال      185 20 30   توليد ناخالص داخلي 235

ميليارد ريال     
1 85   هزينة استهلاك 175

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي - هزينة استهلاك   
ميليارد ريال     235 17   توليد خالص داخلي 218

  
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ] توليد خالص داخلي سرانه  

,ريال   
 

218 000 256485
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]   

  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند +  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي  
   - توليد خارجيان مقيم كشور   

ميليارد ريال     218 85 30   = توليد خالص ملي273
  )46تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة - 115

ميليارد ريال     99 11  هزينة استهلاك سالانه 9

,ميليون ريال    ,  
999 000 8  ميزان افزايش قيمت كالا 910100

,ميليون ريال    , ,  99 000 8 910 107   بهاي جديد كالا 910
  با احتساب قيمت جديد هزينة استهلاك سالانه

,ميليون ريال    ,  107 910 11 9 810  
,ميليون ريال  ,  9 810 4 39   هزينة استهلاك چهار سال آخر 240

  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه ص(اقتصاد، آشنايي با شاخ   
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة - 116

تـوان   مـي  ،با تقسيم اندازة صادرات به حجم كل اقتصـاد (توليـد ملـي) هـر كشـور     
 تر عمل كرده است. طور نسبي كدام كشور در زمينة صادرات موفق مشخص كرد به

 
50 1

100    Aنسبت صادرات به توليد ملي در كشور 2

 
40 1

200    Bنسبت صادرات به توليد ملي در كشور 5

 
20 1
400    Cنسبت صادرات به توليد ملي در كشور  20

 
30 1
300    Dنسبت صادرات به توليد ملي در كشور  10

C D B A      
1 1 1 1
20 10 5 2  

  )46 هاي اقتصادي، صفحة  (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 117

  توليد داخلي آن كشور= توليد ملي يك كشور - هاي مقيم آن كشور توليد خارجي
 كنند+ور كه در خارج زندگي و كار ميتوليد افراد آن كش

در صورتي كه توليد ايرانيان مقيم خارج با توليد خارجيان مقيم ايـران برابـر   
  شود. باشد، توليد داخلي ايران معادل توليد ملي آن مي

شـود، لـذا    ها در توليد كل كشور محاسبه مـي  فعاليت توليدي زنان در مزرعه
  شود. ليد ناخالص داخلي ايران ميافزايش اين فعاليت موجب افزايش تو

  )44تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة - 118

 الف) 

  = ارزش افزودة محصول در هر مرحله  
  ارزش محصول در مرحله  –ارزش محصول در مرحلة قبل   

ريال     ارزش افزودة محصول در مرحلة اول 4500
ريال    8500 6000   ارزش افزودة محصول در مرحلة سوم 2500
هـا بـه سـمت خانوارهـا      كل پولي كه از طرف بنگاه» روش درآمدي«ب) در 

جمع درآمد تمامي خانوارها در سطح  شود. حاصل يابد، محاسبه مي جريان مي
دهنـدة كـل درآمـدي اسـت كـه بـر اثـر         اره و سـود) نشـان  اج جامعه (مزد، 

جمـع   هاي توليدي جامعه ايجاد شده است. اين درآمد معادل حاصـل  فعاليت
ارزش پولي كالاها و خدمات توليدشده در جامعه است. اين روش در محاسبة 

  نام دارد. » روش درآمدي«توليد كل، 
وش ياد شده محاسبه كنيم ج) اگر توليد كل جامعه را از طريق هر يك از سه ر

رسيم؛ از اين رو، براي جلوگيري از اشـتباه، حـداقل    ساني مي هاي يك به جواب
  كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي دو روش را براي محاسبه به

  )45هاي اقتصادي، صفحة  (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 119

 الف)

  = ميزان افزايش قيمت (تورم) در يك سال   
  توليد كل به قيمت جاري در همان سال - توليد كل به قيمت ثابت در همان سال 

  = ميزان افزايش قيمت (تورم) در سال دوم  
  توليد كل به قيمت جاري در سال دوم - توليد كل به قيمت ثابت در سال دوم 

  5830  توليد كل به قيمت جاري در سال دوم247   
   توليد كل به قيمت جاري در سال دوم  
هزار ميليارد ريال    5830 247 6077  
  = ميزان افزايش قيمت (تورم) در سال سوم  

  ليد كل به قيمت جاري در سال سومتو - توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم 
توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم    1631 7800   

  توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم  
,هزار ميليارد ريال    7800 1631 6 169  
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  ب) 
  = افزايش مقدار توليد در يك سال   

  توليد كل به قيمت ثابت در سال مورد نظر - ابت در سال پايه توليد كل به قيمت ث
  افزايش مقدار توليد در سال دوم  

هزار ميليارد ريال    5830 4290 1540  
  افزايش مقدار توليد در سال سوم  

هزار ميليارد ريال    6169 4290 1879  
  )48تا  46ي ها هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 120

توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد كه نرخ رشد آن از  الف) فقط زماني مي
  تر شده باشد. نرخ رشد تورم بيش

% در جامعـه تـورم وجـود    12% افـزايش يابـد و   17ب) اگر حقوق كارمندان 
)داشته باشد.  ) 17 12 % افـزايش  5قدرت خريد واقعـي آنـان تنهـا     5%

  يافته است.
ها  ج) تورم يكي از مشكلات اقتصادي است؛ چرا كه باعث كاهش رفاه خانواده

  كاهد. شود و قدرت خريد آنان را مي اندازكنندگان مي و ضرر پس
  سازي مبادله است. د) نقش اصلي پول در مبادلات، آسان

  )60و  59، 57، 48هاي   صفحه يبي،(اقتصاد، ترك   
 ------------------------------------------  

  
  

  

 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 121
 نگــرش شــاعران و نويســندگان نســبت بــه جهــان بيــرون تغييــر يافــت و از

  كرد. گرايي تغيير نگري و عينيت گرايي به جزئي نگري و ذهنيت كلي
  )45و  44هاي  هصفح، شناسي سبك)، 3م و فنون ادبي ((علو  

 ------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 122
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 شود. هاي عربي ناآشنا كمتر مي ها و تركيب در نثر اين دوره واژه »:1«گزينة 

ة مـردم    اكثر نويسندگان اين دوره، داسـتان را   »:3«گزينة  مطـابق ذوق عامـ
 نوشتند. مي

ة مـردم گسـترش     أنثر در دوران مشروطه با هدف ت ـ »:4«گزينة  ثير بـر عامـ
   يافت.

  )46و  45هاي  شناسي، صفحه )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

 )رضا نوروزبيگي(  »2«گزينة  - 123
 .باشد يشعر عصر مشروطه م يزبانمربوط به سطح » ج«و » الف«موارد 

  )43 و 42هاي  ه، صفحشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 124

شاعران دورة بيداري تخيلات سرايندگان پيشين را مد نظر داشتند و گـاه   -
آوردند.  هايي در عرصة تخيل پديد مي با تأثيرپذيري از اوضاع اجتماع، نوآوري

  توان ديد. اي از اشعار ميرزادة عشقي مي خيلات را در پارهنمونة اين ت
گفتنـد، بـه    شاعراني كه در اين دوره به زبان مردم كوچه و بازار شـعر مـي   -

هايي مثل مستزاد و چهار پـاره و نيـز سـرودن ترانـه و تصـنيف رغبـت        قالب
كـاربرد يـا نـوين بـه تـدريج،       هاي كـم  تري داشتند. اين گرايش به قالب بيش

  ينه را براي ظهور شعر نو فراهم كرد.زم
  )43 شناسي، صفحة )، سبك3نون ادبي ((علوم و ف  

 ------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 125

بـارزترين شاخصـة زبـان شـعر عصـر      » 3« و» 2«، »1«هاي  در ابيات گزينه
ژگي در بيت گزينة اما اين وي ؛شود ديده مي» سادگي و رواني«بيداري يعني 

  .وجود ندارد» 4«
  )42ة شناسي، صفح )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )پور عزيز الياسي(  »3«گزينة  - 126

اثري از شعر پرصلابت كهن در شعر وجود ندارد. زبان شعر فاصلة زيـادي بـا   
  زبان فاخر شعر سنتي دارد. 

انـد و   هاي خارجي وارد شده هاي جديدي كه از زبان : واژه»2« ةتشريح گزين
(در معنـاي مالكيـت) در كنـار كلمـات كهنـي ماننـد       » مـال «كلماتي مثـل  

  اند.  در شعر آمده...» سندس، استبرق، بهر و «
  )43و  42 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )رضا نوروزبيگي(  »1«نة گزي - 127

بـه   شـتر يب الممالـك،  بي ـعصر مشروطه، مثـل بهـار و اد   يگرا شاعران سنت
 ييها توجه داشتند و شاعران كوچه و بازار به قالب يو مثنو دهيقص يها قالب
 .دادند يرغبت نشان م فيمستزاد، چهارپاره، ترانه و تصن رينظ

  )43 و 42 هاي ، صفحهشناسي )، سبك3وم و فنون ادبي ((عل  
 ------------------------------------------  

 )پور عزيز الياسي(  »3«گزينة  - 128

ة حاوي پنـد و انـدرزي عمـومي اسـت و اختصـاص بـه دور      » 3« ةبيت گزين
  بيداري ندارد.  

  مفاهيم سبك بيداري در ساير ابيات:

  آزادي»: 1«گزينة 
  دوستي وطن»: 2«گزينة 
  توجه به حقوق زنان»: 4«گزينة 

  )44ة ، صفحشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )محسن اصفري(  »3«گزينة  - 129

  هاي شاخص شعر عصر بيداري موجود در ابيات: مايه درون

  مداري ب) قانون و قانون

  خواهي د) آزادي

  هـ) توجه به مردم
  مفهوم ساير ابيات:

  بيت الف) ترجيح غربت بر وطن

  .ي استبيت ج) گرفتار شدن در دام عشق، نشان آزادگ
  )45و  44هاي  ه، صفحشناسي و مفهوم سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 (محسن اصفري)  »4«گزينة  - 130

  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط:

  شكوه شاعر از تنهايي و ناليدن از دوري و مرگ عزيزان

  خبري و بي نكوهش غفلت»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  )47و  46هاي  ه)، مفهوم، صفح3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  
  

 )رضا نوروزبيگي(  »3«گزينة  - 131

كسـايي  «كسي كه قصيدة تمـام و كمـال در موضـوع شـعر حكمـي سـرود       
 ا دنبال كرد.بود كه در ادامه، ناصرخسرو شيوة او ر» مروزي

  )43ة صفح، تاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )پور عزيز الياسي(    »1«گزينة  - 132
هاي بعـد، انـدك اسـت. كمـي لغـات       كلمات عربي متن به نسبت متون دوره

 است كه از متـون دورة سـاماني  » ترجمة تفسير طبري«هاي  عربي از ويژگي
 ال از همين كتاب انتخاب شده است.ؤاست و متن صورت س

  )64، صفحة شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  پور) عزيز الياسي(   »3«گزينة  - 133
  گيرد. مفهومي عرفاني دارد كه در سبك خراساني جاي نمي» 3«گزينة بيت 

  : ديگر يها تشريح گزينه

  باشي و پند و اندرز ساده توصيه به خوش»: 1« ةينگز

  حماسه  »: 2«گزينة 

 هاي حسي) توصيف طبيعت (تشبيه»: 4«گزينة 

  )63 ة، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

  )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 134
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  با يكديگر سجع دارند.» خمار«و » كنار«، »يار»: «1« گزينة
  با يكديگر سجع دارند.» گلگون«و » جيحون«، »پرخون»: «3« گزينة
  با يكديگر سجع دارند.» شكُم«و » شمخَ»: «4« گزينة

  )53و  52هاي  ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(   » 1«گزينة  - 135
  .كار رفته است سجع به» رها« و» لقا«، »ما«هاي  بين واژه
 ةاسـتعار  :»كن لقا از مست جان« و استعاري ة: اضاف»دلت روي«ها:  استعاره
 كند.مي مست كه »است شرابي« مانند لقا :مكنيه

 :هاي ديگر تشريح گزينه

(در مصراع دوم)  »گنج«/ استعاره: .است بارز بيت در سجع ةآراي»: 2«گزينة 
 سنجيسخن از مصرحه ةاستعار

 اند. استعاره / فاقد .است بارز ابيات در سجع»: 4و  3«هاي  نهيگز
  )تركيبي ،يان و بديعب)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 136

 خواهـان  اگـر «گويـد:  مـي  سـحرگاهي،  بـاد  بـه  خطاب بيت: حافظ، معناي
 كنـار  را يار ةمحمل كجاو پوشش خود، وزيدن با بايد هستي، روز فرارسيدن

 ».كند تبديل روز به را شب وجودش، روشنايي با او تا بزني

 خيمه و خرگاه در كه ياري از استعاره »خرگاهي خورشيد«مصرحه:  ةاستعار
خواهي و خرگـاهي  روز / سجع: سحرگاهي، مي و امشب / تضاد: دارد. حضور

 قرار مكنيه: خطاب سازند. / استعارةسجع مي و اند دهآم ها مصراعنيم پايان در
 باد دادن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 .است تشبيه فاقد بيت»: 1«گزينة 

 .است موازنه فاقد بيت»: 3«گزينة 

 .است كنايه فاقد بيت»: 4«گزينة 
  درسي: نكات توضيح
 وانيمتنمي و است جامه و پوشش دنبالة و كناره حاشيه، عام، معناي در دامن

 كنايه مبنا همين بر و بدانيم استعاري ةاضاف لزوماً را »محمل دامن«تركيب 
 ندارد. وجهي »برافكن محمل دامن«دانستن 

  )تركيبي ،يان و بديعب)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 137

 :ها راعمص ساير عروضي خط درست صورت

 دا ج ت قَ طا را م بود د مان نَ: او جدايي طاقت مرا بود نمانده»: 1«ة گزين
  او يِ يي

 هم د ك هم خا :است اين دلم ميلِ تو به جان دهم كه خواهم»: 2«ة گزين
 مي نسَت لَ د لِ مي ت بِ جان

 ب لَ خـُش : حركـات شـيرين  و چابك و دهنخوش و لبخوش: »3«ة گزين
 كات ر ح رين شي ك ب چا نُ ه د خشُ

  )68ة )، موسيقي شعر، صفح1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )پور پوريا حسين(  »1«گزينة  - 138

است كه به هجـاي كشـيده خـتم    » انداخت« ةپاياني هر دو مصراع كلم ةواژ
اما بايد توجه داشته باشيد هجاي پايـان مصـراع فـارغ از نـوع آن،      ؛شوند مي

  آيد.  ه حساب ميهميشه بلند ب
 هاي ديگر: تشريح گزينه

قرار گرفته و » او«بعد از مصوت بلند » خون« ةنون ساكن در واژ»: 2« ةگزين
  آيد.  در تعيين نوع هجا به حساب نمي

اما به خاطر  ؛درست است كه در مصراع اول واو عطف وجود دارد»: 3« ةگزين
بنابراين صـامت واو   كنيم. تلفظ مي» ضمه«رعايت وزن شعر آن را به صورت 

  در اين بيت وجود ندارد. 
در بيت آخر تعداد هجاهاي بلند بيشتر از تعداد هجاهاي كوتـاه  »: 4«گزينة 

و » دوسـتان «هـاي   باشد. همچنين بـه وجـود دو هجـاي كشـيده در واژه     مي
  توجه داشته باشيد.» انداخت«

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 1(علوم و فنون ادبي (  

------------- -----------------------------  

 )پور پوريا حسين(  »3«گزينة  - 139

از هجاي كشيده » ج«در مصراع » عمر« ةو واژ» ب«در مصراع » سيل« ةواژ
بعـد از خـود    ةها اگر به كلم ـ اند. توجه داشته باشيد كه اين واژه ساخته شده

د. كنن ـ اضافه شوند، از يك هجاي كشيده به دو هجاي بلند و كوتاه تغيير مي
Uمانند: سيل غم (سي/ لِ / غم:  :عمر من (عمـ / رِ / من .( U .(  

  )48ة )، موسيقي شعر، صفح1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  پور) عزيز الياسي(   »4«گزينة  - 140
امـا در   ؛اوضـاع دلالـت دارنـد    بر بدتر شدن ،»3«و  »2«، »1«هاي  گزينه

  شاعر از بهبود اوضاع سخن گفته است. ،»4«گزينة 
  )65 ة، صفحمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  
  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 141

غره « ) /3د، تلاش كرد (رد گزينة (فعل ماضي ساده) كوشي»: حاول« »: منذ صـ
، جايگـاه عبـارت در ترجمـه    4؛ در گزينـة  4و  3هـاي   اش (رد گزينه از كودكي

»: التّـي  ةَالمـاد « ) /1كه بهبود دهـد (رد گزينـة   »: طوريأن « نادرست است.) /
(فعـل ماضـي   »: كانـت تنَفجـر  « ) /1اي را كه .... (رد گزينة  (مفعول است) ماده

  )3با گرماي اندكي (رد گزينة »: لةيبحرارة قل« شد/ تمراري) منفجر مياس
  در ترجمه اضافي است.» تنها«، »4«در گزينة 

  (ترجمه)  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  - 142

بعـض  ) / «4كند (رد گزينة  گاهي راهنمايي مي»: قد يدلّ«كلاغ / »: الغراب«
بـا صـداي   »: ته الخـاص بصـو «بعضي از حيوانـات جنگـل /   »: الغابةحيوانات 

دورشــدن ســريع (رد »: الإبتعــاد الســريع)/ «2مخصــوص خــود (رد گزينــة 
هـا را تهديـد    آن»: يهـددها «از خطـري /  »: مـن خطـر  ) / «4و  1هاي  گزينه
  )2و  1هاي  كند (رد گزينه كند، تهديدشان مي مي

  (ترجمه)  
 ------------------------------------------  

 )د محمدعلي مرتضويسي(  »4«گزينة  - 143

است كه در اين گزينه نادرسـت آمـده   » آن را پخش كرد«به معني » نشَره«
  است.

  )ترجمه(  
 ------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »1«گزينة  - 144
يأكل »: خورد مي) / «4الحسنات (رد گزينة »: ها نيكي«الحسد / »: حسادت«

ــار / »: آتــش) / «4كمــا (رد گزينــة »: همــانطور« هــا) / (رد ســاير گزينــه النّ
 )3و  2هاي  تأكل (رد گزينه»: خورد مي«الحطب / »: هيزم«

  (ترجمه)  
 ------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 145

مصـدر بـاب   » تَعـويض « نادرسـت اسـت.   »له حرفان زائدان« ،»3« نةيگزدر 
نادرسـت اسـت.   » لازم«چنـين   حرف زائد دارد. هـم  تفعيل است و فقط يك

  فعلي متعدي است.» كند تُعوض: جبران مي«
  و اعراب) يصرف لي(تحل  

 ------------------------------------------  
 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »3«گزينة  - 146

است و بايد به اين صورت، بـر وزن   مفاعلةفعل مضارع از باب » يحاوِلُ«فعل 
 صحيح است.» التَّفرقِة«چنين  گذاري شود. هم ، حركت»اعلُيف«

  (ضبط حركات)  
 ------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 147

صبح آغاز شد  8امتحان زبان عربي در ساعت «ترجمة عبارات صورت سؤال: 
شدند تـا امتحـان    آموز وارد سالن و دو ساعت و ربع طول كشيد. هفده دانش

و ربع ترك كردنـد ولـي    9آموز از ايشان سالن را در ساعت  بدهند، سه دانش
  »بقيه تا آخر امتحان آنجا نشستند!

آموز نـيم سـاعت قبـل از     سه دانش«كه گفته » 4«با توجه به ترجمه، گزينة 
آموز سالن  نادرست است. (اين سه دانش» پايان امتحان سالن را ترك كردند!

  قبل از پايان امتحان ترك كردند.) ساعتيك را 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آموز تا آخر امتحان در سالن ماندند! چهارده دانش»: 1«گزينة 
    دقيقه در سالن ماندند! 75آموز به مدت  سه دانش»: 2«گزينة 

 و ربع ترك كردند! 10آموز سالن را در ساعت  چهارده دانش »:3«گزينة 
  (عدد)  

)1) و (3عربي زبان قرآن (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  20: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1400آذر  5آزمون نامة  پاسخ
 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 148

هاي مجرور بيشتر آمـده   خواهد كه در آن، اسم اي را مي گزينه ،صورت سؤال

 باشد.

» ةالنضـر «چنـين   اليه و مجـرور اسـت. هـم    مضاف» الغصون«، »2« ةدر گزين

 صفت آن و به تبعيت از آن، مجرور است. پس دو اسم مجرور داريم.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

اليـه و مجـرور    مضـاف » صور«مفعول و منصوب است، » تقاطال« »:1«گزينة 

  )يك اسم مجروراست. (

ه داشـته باشـيد كـه        مضاف» الصيف»: «3«گزينة  اليه و مجـرور اسـت. توجـ

باشـد. (ترجمـة    است و مثل آن، منصوب مـي » أثمار«صفت براي » ةاللذّيذ«

سـم  يـك ا هاي خوشـمزة تابسـتان را دوسـت دارنـد!) (     عبارت: كودكان ميوه

  )مجرور

اليـه و مجـرور اسـت. دقـّت داشـته باشـيد اسـم         مضاف» الاُمة»: «4«گزينة 

يك اسم گاه مضاف اليه نيست. ( آيد، هيچ داري كه بعد از اسم اشاره مي »ال«

   )مجرور

  )انواع اعراب(  

 ------------------------------------------  

  )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  - 149

بـه  » من«است و نياز به مفعول دارد؛ بنابراين » ياد كن« به معناي» اُذكري«

مفعول است. (ترجمة عبارت: ياد كن كسي را كه به تو فكر » كسي را«معني 

  كند!) خواهي، تو را به حال خود رها نمي كند و هنگامي كه از او ياري مي مي

 د.را دار» مبتدا، فاعل و مبتدا«ترتيب نقش:  به» من«ها،  در ساير گزينه

  (انواع جملات)  

 ------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 150

خواهد كه در آن، خبر معرب نباشد؛ در گزينـة   اي را مي صورت سؤال، گزينه

خبر است كه اسمي مبني است. (ترجمة عبارت: بهترين مـردم  » من«، »2«

  ود ببرند!)كسي است كه ديگران در زندگي از او س

  :اي ديگره تشريح گزينه

ــة  ــم»: «1«در گزين ــة »مه ــون»: «3«، در گزين ــة » محترم »: 4«و در گزين

  خبر است كه همگي معرب هستند.» مسرور، واقف«

  )انواع جملات(  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 151
  تشريح عبارت نادرست:

كردن نظم و امنيت به منطقة قفقاز لشكركشي  منظور برقرار آقامحمدخان به
  كرد و در همين زمان به دست چند تن از همراهانش به قتل رسيد.

  )33و  32 هاي ه)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفح3(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 152
هـاي عصـر ناصـري، نقـش      از صـدراعظم  خان سپهسالار، يكـي  ميرزا حسين

شاه قاجـار بـراي سـفر بـه فرنـگ، اخـذ تمـدن         مؤثري در تشويق ناصرالدين
اروپايي و ترغيب وي به دادن امتيازهاي فـراوان بـه انگلـيس و روس تـزاري     

  داشت.
  )36)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------- -  
 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 153

طور كامل و هميشه قدرت اسـتبدادي   توانستند به شاهان قاجار در عمل نمي
كار ببندند؛ زيرا از يك سو فاقد ابزارهاي لازم،  و اختيارات نامحدود خود را به

اي، براي اعمال قدرت مطلقـه    مانند نظام اداري كارآمد و ارتش ثابت و حرفه
يگر، نفوذ اجتماعي و ديني روحانيت و مراجع شيعه، قدرت بودند و از سوي د

هاي استعمارگر دامنة قدرت و  قدرت  سياسي و نظامي ايلات و نفوذ و دخالت
  كرد. اختيار شاه را تا حدودي محدود مي

  )37)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 154
  تشريح عبارت نادرست:

ــات، شــهرها   ــالات و ولاي ــان و حاكمــان اي ــان  والي و روســتاها عمــدتاً از مي
دار، اعيـان يـا بزرگـان محلـي، سـران ايـلات و عشـاير و         هاي زمـين  خاندان

  شدند. شاهزادگان قاجاري برگزيده مي
  )39و  38 هاي ه)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفح3(تاريخ (  

 ------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 155

شـاه و محمدشـاه، بـه سـبب اختلافـات مـرزي، بـدرفتاري         در زمان فتحعلي
هـايي ميـان    عثمانيان با زائران ايرانيِ عتبات عاليات و مشكلات تجاري، تنش

  دو كشور مسلمان ايران و عثماني بروز كرد.
  )46سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة )، 3(تاريخ (  

 ------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 156

هاي ايران و روس، درصدد برآمـد بـا اسـتفاده از     جنگ ةعباس ميرزا، فرماند
دانش و تجارب كارشناسان نظامي فرانسه و انگلستان، ارتش ايران را تجديـد  

هـاي او بـه دليـل     هـاي مـدرن كنـد، امـا تـلاش      سـلاح  سازمان و مجهز بـه 
شكني دولت فرانسـه، بدعهـدي دولـت انگلـيس و موانـع و مشـكلات        پيمان

  نتيجه ماند. داخلي بي
  )40)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 157

ي (خـزر)  ايران در عهدنامة گلستان از داشتن كشتي جنگي در درياي كاسـپ 
ميليـون   5محروم شد و در معاهدة تركمانچاي نيز متعهد گرديد كـه مبلـغ   

تومان غرامت به دولت روسيه بپردازد و به اتباع آن كشور نيز حق مصـونيت  
  (كاپيتولاسيون) بدهد. قضايي

  )43)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  
---------------------------------------- --  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 158

روسيه در رقابت با انگلستان امتيازات اقتصـادي و سياسـي متعـددي ماننـد     
تأسيس بانك استقراضي، شيلات شمال و تأسيس نيـروي قـزاق را از دولـت    

  ايران گرفت.
  )43)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  

--------------------------------------- ---  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 159

شاه، دولت انگليس درصدد برآمـد كـه بـا جـدا كـردن       از اواخر عهد فتحعلي
اي حائـل و تحـت نفـوذ خـود در مرزهـاي       هاي شرقي ايران، منطقه سرزمين

  هندوستان به وجود آورد.
  )44)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  

--------------------------- ---------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 160

اتحاد سياسي و نظامي ايران و فرانسه زياد دوام نياورد؛ زيرا نـاپلئون انـدكي   
  بعد تمام تعهدات خود در برابر ايران را زير پا گذاشت و با روسيه صلح كرد. 

  )46)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  
-------------------- ----------------------  

  
  

 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 161

 ن،يكمبـود زم ـ  ن،يزم ـ تي ـچـون نداشـتن مالك   يبا مسائل انييروستا شتريب
ة يو نداشـتن سـرما   يكشـاورز  يها نيقطعه بودن زم نبودن و قطعه كپارچهي

 يبـرا  ن،يهمچنها  آن اند. بانيسودآور دست به گر كشت تجاري و لازم براي
به بازارهـا ندارنـد و اغلـب گرفتـار      يمناسب يفروش محصولات خود دسترس

هـا   كـم بـه آن   اريبس متيشوند و مجبورند محصولاتشان را با ق يها م سطهوا
  .بفروشند

  )31صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 162

بنـابراين   ؛وابسـته هسـتند   يبه درآمـد حاصـل از كشـاورز    عمدتاً انييروستا
  شهرنشينان وجود دارد. شكاف و نابرابري عميقي ميان درآمد روستاييان و

  )31صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  - 163
در باشـد،   هاي توسعة روستايي مي امهكه يكي از برن يكردن كشاورز ينيماش
  .شده است يكاريموجب گسترش ب ييروستا ينواح يبرخ

  )32صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  - 164
بـه   ،ييمناطق روستا از ييزدا تيمحروم يبرا ،يانقلاب اسلام يروزيپس از پ

بـه منـاطق    يدگيبا هدف رس ـ يجهاد سازندگ شد. يا ژهيمناطق توجه و نيا
هاي  و فعاليت شد ليتشك يكشاورز يمحروم و استقلال كشور و خودبسندگ

  زيادي در روستاها انجام داد.
  )33صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 )1400 خارج از كشوركنكور (  »2«گزينة  - 165

هاي واگيـردار و همـين طـور ايجـاد      آموزش بهداشت و پيشگيري از بيماري
هاي آب آشـاميدني و تـأمين آب آشـاميدني سـالم، از وظـايف جهـاد        شبكه

سازندگي بوده است و توسـعة صـنايع تبـديلي كشـاورزي و بهبـود خـدمات       
اد مسـكن انقـلاب اسـلامي    كارهايي است كه بني ـ گردشگري و فراغتي، از راه

  ايران به منظور بهبود وضعيت اقتصادي و اجتماعي روستاها ارائه كرده است.
  )32صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 166

و روسـتاها   شـهرها  تيريو مشاركت مردم در مد يجلب همكار يشوراها برا
  اند. وجود آمده به

  )35صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 167
يي اي ـجغراف يفضـا  -3فعاليـت   -2انسـان   -1اركان آمايش سرزمين شامل: 

  باشد. مي
  )36صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 )ها محمدرضا محمودي(  »4«گزينة  - 168
 يبـه فضـاها   دنيعبارت است از سامان دادن و نظـم بخش ـ  نيسرزم شيآما

 زاتيها و تجه تيفعال ت،يجمع يمتوازن، متعادل و منطق عيو توز ييايجغراف
  .نيو امكانات در سطح سرزم

  توجه به توزيع متوازن جمعيت است. ،ش سرزمينهاي آماي يكي از ويژگي
  )36صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 169

به منـابع و امكانـات    يمناطق كشور از نظر دسترس نيب ،در آمايش سرزمين
 ـدر اين برنامـه   .شود يتعادل برقرار م  از ،اجتمـاعي منظـور تحقـق عـدالت     هب

 تيمناطق و فقر و محروم يدر برخ هيثروت و سرما و تمركز ينامساو ةتوسع
  .شود جلوگيري مي گريدر مناطق د

  )36صفحة ، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 )3جغرافيا (
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 )ها محمدرضا محمودي(  »2«گزينة  - 170

حسـوب  تـرين عامـل توسـعة روسـتايي م     توسعة كشاورزي مهـم  در گذشته،
 شود توسعة كشاورزي محدود نمي هب اما امروزه توسعة روستايي صرفاً شد، مي

طـور هماهنـگ    اجتماعي و محيط زيسـتي بـه   هاي فرهنگي، جنبه ةو به هم
  شود. اهميت داده مي

  )35و  33، 31هاي  صفحه، ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 171

هاي عمـومي، نگـارش تـاريخ جهـان را از آفـرينش عـالم آغـاز         مؤلفان تاريخ
 .پرداختند كردند و سپس به شرح زندگي حضرت آدم و ديگر پيامبران مي مي

يان پس از آن، تاريخ اساطيري ايران را از كيومرث آغاز و به پايان دورة ساسان
  كردند. ختم مي

  )4شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 172

تـوان بـه    ترين آثاري كه به شيوة تحليلي تأليف شـده اسـت، مـي    از برجسته
  الامم ابوعلي مسكويه اشاره كرد. كتاب تجارب

  )18شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 173

القعدة سـال ششـم هجـرت را     قرآن كريم، انعقاد پيمان صلح حديبيه در ذي
  فتح و پيروزي آشكار براي اسلام معرفي كرده است.

  )38 )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 174

نحوة توزيع عطايا توسط خليفة دوم، اگرچه بر پاية مساوات اسلامي نبود، اما 
گيري او نسبت به كارگزاران خلافت و بزرگان قريش، از  زيستي و سخت ساده
  گرايي آنان جلوگيري كرد. اندوزي و تجمل ثروت

  )48و  47 هاي ه)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفح2تاريخ ((  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 175

هاي برجستة امويان، توسعة نيروي دريايي و گسترش فتوحـات   يكي از اقدام
مديترانه و پايـان   در دريا بود. معاويه اين اقدام را به منظور فتح جزاير درياي

  دادن به حاكميت مطلق روميان بر آن دريا انجام داد.
  )55)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 176
بن سهل، وزير قدرتمند خود، مركز خلافت را  لضمأمون عباسي تحت تأثير ف

سياه را كه نشان عباسيان بود به از بغداد به مرو منتقل كرد و لباس و پرچم 
  رنگ سبز درآورد.

  )69  )، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة2(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 177
اعراب مسلمان در قادسيه سپاه ايران را به سختي شكست دادند و تيسـفون  

  اسانيان را پس از مدتي محاصره، تسخير كردند.پايتخت پرآوازة س
  )82)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 178
هاي كهن دهقـانيِ منطقـة    ريشه در خاندان ،هاي طاهريان و سامانيان سلسله

هـاي   را دودمـان   هـر داشـتند. در واقـع ايـن دو سلسـله     الن خراسان و مـاوراء 
 پشـتوانة  و اقتصـادي  نفـوذ  و قـدرت  از كـه  كردنـد  گـذاري  پايـه  داري زمين

  بودند. برخوردار خود ديار در اي ملاحظه قابل فرهنگي و اجتماعي
  )90)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

 ---------------------------- --------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة  - 179
 و بـاير  هـاي  زمـين  كـردن  آبـاد  و الملك توسي با هدف نظـارت  خواجه نظام

  بلااستفاده، نظام اقطاع را توسعه داد.
  )110)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 اد ميربلوكي)(جو  »4«گزينة  - 180
هـا   نظام مالياتي به هم ريخت و انواع و اقسام ماليـات  ،در اوايل دورة مغولان

 رسد، رواج يافت. ها مورد مي كه شمار آن به ده

  )124)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

  
 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 181

است. » كوپن«بندي  طبقه ي،يهاي آب و هوا بندي ترين تقسيم يكي از معروف
دما و پوشـش گيـاهي انجـام شـده      ،بندي براساس سه معيار بارش اين طبقه

  است.
  )28ي، صفحة طبيع)، نواحي 2(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »4«گزينة  - 182
)كم فشار با حرف  ةمنطق مركز L در ايـن منطقـه    .شود نمايش داده مي  (

  شود. فشار به سمت مركز منطقه كم مي
  )35، صفحة طبيعي)، نواحي 2(جغرافيا (  

 )2تاريخ (

 )2جغرافيا (
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 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 183
و  يخـرد و متلاش ـ  هـا  آن، سـنگ  يكه ط ينديعبارت است از فرا يهوازدگ

  .شوند يم هيتجز
  )41، صفحة نواحي طبيعي)، 2(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(    »1«گزينة  - 184

متر است و چـون ارتفـاع    50خطوط ميزان  ةفاصل ،در منحني ميزان داده شده
 Aمت شـيب در س ـ  .باشـد  گـودال مـي   هيابد پديد به سمت داخل كاهش مي

  تر است.خطوط ميزان از هم در اين قسمت بيش ةزيرا فاصل ،تر است كم
  )52و  51 هاي ه)، نواحي طبيعي، صفح2(جغرافياي (  

 ------------------------------------------  
 )1400كنكور سراسري (  »4«گزينة  - 185

باشـد، ميـزان توليـد    هرچه سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه بيشتر 
ها از نظر ميزان توليد تركيبات آلي  بوم جا بيشتر است. زيست مادة آلي در آن

ترين ميزان توليد  شود، تفاوت دارند. كم ها حاصل مي و تودة زيستي كه از آن
  شود. ها ديده مي مواد آلي سيارة زمين در بيابان

ت آلي و تـودة زيسـتي،   هاي باراني استوايي از نظر ميزان توليد تركيبا جنگل
  در رتبة نخست قرار دارند. 

  )57ي، صفحة طبيع)، نواحي 2(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »3«زينة گ - 186
  :اند از عبارت يساحل يحفاظت از نواح ياز راهكارها يبرخ

امواج با نصـب و  ي حفاظت از سواحل در مقابل بالا آمدن آب و كاهش انرژ ـ
   آن؛ ريو نظا ييايدر يها وارهيو د شكن موج ،يعمود يها احداث انواع حفاظ
كشـت   قي ـاز طر يا ماسـه  يهـا  تپـه  تي ـتثب ،يا ماسـه  يها ـ حفاظت از تپه

به سـاحل و   گريد يها، انتقال ماسه از نواح آن يرو طيسازگار با مح اهانيگ
  ؛يمصنوع يا ماسه يها تپه جاديا

و نظارت بـر   نيمقررات و قوان نيها، تدو يسواحل از انواع آلودگ يساز ـ پاك
  ها؛ تيفعال ريو سا يگردشگر يها تيفعال

  .ها) (خارج كردن آب از آن يساحل ياراض يـ زهكش
  )61ي، صفحة طبيع)، نواحي 2(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 187

گـر،   و توسعة فرهنگ كشورهاي سـلطه  ها سازي فرهنگ يكسان ةپديد هامروز
  .شود ملي و بومي محسوب ميهاي  ترين تهديد براي فرهنگ مهم

  )81ي، صفحة انسان)، نواحي 2(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »2«گزينة  - 188
  .باشد هاي اقتصادي مي يتداري مربوط به نوع اول فعال جنگل
 ياقتصـاد هاي  فعاليتاطلاعات و ارتباطات مربوط به نوع چهارم  هاي يفناور
  .باشد مي

  .باشد هاي اقتصادي مي صنايع فولاد مربوط به نوع دوم فعاليت
  )84ي، صفحة نسان)، نواحي ا2(جغرافيا (  

 )ها محمدرضا محمودي(  »2«گزينة  - 189
مانند  دهيپد ايموضوع  كيآن  يست كه طا ينديانتشار فرا ايپخش  ةديپد 

و  يزنـدگ  ةويو ابزار، لبـاس، ش ـ  ليوسا ،يها، نوآور دهيزبان، مذهب، افكار و ا
براي مثال اولين  .ابدي يها گسترش م مكان ريمكان به سا كياز  يماريب يحت

لكوموتيوها در انگلستان ساخته شد و از آنجا به ساير نـواحي جهـان منتقـل    
  شد.

  )79ي، صفحة انسان)، نواحي 2( (جغرافيا  
 ------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »1«گزينة  - 190
  ها: بررسي ساير گزينه

هــاي  مركــز اصــلي توليــد و فــروش كالاهــا و خــدمات شــركت»: 2«گزينــة 
  .هستند هاي وابسته يا محلي در كشورهاي ميزبان شركت ،چندمليتي

ه كشورها با ايجاد مناطق آزاد تجاري بـه توسـعة صـادرات    امروز»: 3«گزينة 
  كنند. يك كشور و رونق اقتصادي آن كمك مي

مواد اوليـه و  عمدتاً توليدكننده و صادركنندة  پيرامونكشورهاي »: 4«گزينة 
  قرار دارند. تري پايينهستند و از نظر فناوري در سطح  خام

  )109و  107، 106، 103هاي  ي، صفحهنسان)، نواحي ا2(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

  
  

 (مبيناسادات تاجيك)     »2«گزينة  - 191

  الف) پوزيتيويسم
  شناسي تبييني و فيزيك اجتماعي ب) جامعه

  ج) مطالعه با روش كمي و آماري و قابل مشاهده بودن
  د) تبيين

  )26و  25هاي   اجتماعي، صفحه )، نظم3شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »1«گزينة  - 192
  تشريح گزارة نادرست:

دهنـد، در   جوامعي كه نظم اجتماعي را براساس مناسبات بيروني توضيح مي
كننـد.   جلب مشاركت و همكاري افـراد براسـاس رضـايت موفـق عمـل نمـي      

بينـي رفتارهـا را    با تطميع و تهديد و اجبار قـادر باشـند پـيش    هرچند شايد
  تضمين كنند.

  )30تا  28هاي )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »2«گزينة  - 193

  شناسي تبييني موضوع جامعه هاي طبيعي هاي اجتماعي همانند پديده پديده
  علوم طبيعي گيري به آن نزديك شد شناسي در آغاز شكل جامعه

 رويكرد تبييني شناسي تبييني همانند هدف علوم ابزاري است هدف جامعه

  )27تا  25هاي   )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي ( جامعه
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 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 194

  كنش اجتماعي شود فعاليت معناداري كه با توجه به ديگري انجام مي
 هـا دارد ها و نيازهاي واقعي آنسلطة نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان

  قفس آهنين
  رويكرد تبييني كند شود، تمركز مي چه مشاهده ميبر آن

 به معناي نگاه كردن به مسائل جوانان و نوجوانان از منظر خودشان است
  همراهي همدلانه

  )39تا  36هاي   )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 يتا بيدقي)(آز     »3«گزينة  - 195

 بيرونـي  مناسـبات  براساس را اجتماعي نظم و جامعه ،تبييني شناسيجامعه
 اجبـار  و تـرس  قـرارداد،  بر مبتني را مناسبات و روابط اين و دهدمي توضيح

 داند.مي

شناسـي   جامعـه  تأكيد بيش از انـدازه بـر نظـم و سـاختارهاي اجتمـاعي     
  تبييني

  نظم اجتماعي و خلاقيت ها قيت انساندو بال موف
  كنش اجتماعي خشت بناي جامعه

  )40و  37، 33، 28هاي )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 196

ــب، ســرماي  ــه هتشــويق، ترغي ــذاري و برنام ــا و روش گ ــزي از ابزاره ــاي  ري ه
  .گراناست، بدون توجه به فهم معناي كنششناسي تبييني  جامعه

كنـد و اغلـب معنـاي     شود، تمركـز مـي   چه مشاهده ميرويكرد تبييني بر آن
گيرد. (علـت ايـن موضـوع     گذرد ناديده مي درون انسان مي را چهكنش و آن

ها و در نظر نگرفتن اين موضوع نش انسانتوجهي دولت چين به معناي كبي
  در ساخت اين شهر است.)

  )40تا  37هاي )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 197

هاي اجتمـاعي،  بعلت اختراعات بزرگ، انقلا فراتر رفتن از نظم موجود 
  هاي جديد شاهكارهاي هنري و انديشه

  و همراهي همدلانهفهم  توجه به تفسير كنشگران از خودشان 
هاي حملة مغول به  هاي جهاني با تعداد كشته هاي جنگ مقايسة تعداد كشته

  گريزي اخلاق ايران
  )39تا  37هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 198

ترين ويژگي كـنش  آگاهي و معناداري را مهم پردازان كنش اجتماعي نظريه
نسان را بـا تأكيـد بـر آگـاهي و معنـا      زندگي اجتماعي ا دانند اجتماعي مي
 داننـد  اراده و ارزش را برخاسته از آگاهي و تابع آن مي كنند مطالعه مي

  شناسي تفسيري. شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه عبور از جامعه
  )40)، كنش اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 199
هـايي ماننـد    قـق اهـداف و ارزش  دنبال تحهايشان به ها اغلب در كنش انسان
هاي اخلاقي و جلـب رضـايت الهـي و ... هسـتند كـه ديگـران        فضيلت كسب
  ها را مشاهده كنند.توانند آن نمي

  )39تا  36هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
------------------- -----------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 200
هـاي افـراد   چقدر هم ساختارهاي اجتماعي قوي و مسلط باشند، با كنش هر
 ها را تغيير دهند.توانند آنها ميوجود آمده و برقرارند و انسانبه

  )38و  37، 35، 33هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
------------------ ------------------------  

  
 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 201
 انجـام  قطعـاً  يعني است؛ حتمي انساني كنش غيرارادي و طبيعي پيامدهاي

 .شود مي
 )6)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  
 )عليرضا حيدري(  »2«گزينة  - 202

ثير مهـم و  أت ـ -2امكان تغيير بيشـتري دارنـد.    -1هاي سطحي:  ويژگي لايه
  اي ندارند.كنندهتعيين

تـأثير   -2امكان تغييـر كمتـري دارنـد     -1هاي عميق و بنيادين:  ويژگي لايه
  اي دارند.كنندهمهم و تعيين

  توان نوشت: بنابراين اين عبارت را به دو گونة صحيح مي
دارنـد و نقـش    بيشـتري  ريي ـكـه امكـان تغ   ياجتماع از جهان ييها به بخش

 ييها و به بخش »يجهان اجتماع ي سطحيها هيلا«، ندارند يو اساس ياتيح
جهـان  عميـق   يهـا  هي ـلا«، دارنـد  يكننده بر جهان اجتمـاع نييتع ريكه تأث
  .نديگو يم »ياجتماع

دارنـد و نقـش    كمتـري  ريي ـكـه امكـان تغ   ياز جهان اجتماع ييها به بخش
و بـه   »يجهـان اجتمـاع  عميق و بنيـادين   يها هيلا«، دارند يو اساس ياتيح

 يهـا  هي ـلا« ي ندارنـد، كننـده بـر جهـان اجتمـاع    نييتع ريكه تأث ييها بخش
  .نديگو يم »يجهان اجتماع سطحي

 )30و  29هاي صفحه ،)، زندگي اجتماعي1شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 )الهام رضايي(  »1«گزينة  - 203
گردنـد: يـك جهـان     ها) برمـي  هاي عميق (عقايد و ارزش تغييراتي كه به لايه

  كنند. اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي
گردند: در  هاي سطحي (هنجارها، رفتارها و نمادها) برمي تغييراتي كه به لايه

  شوند. درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي
هـا و اعتقـادات اصـلي يـك جهـان اجتمـاعي        : همان آرمـان هاي كلان ارزش

هاي اجتماعي مختلـف   هاي ميان جهان ها از نوع تفاوت هستند كه تفاوت آن
 است.

 )37و  30هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي ( جامعه
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 )الهام رضايي(  »3«گزينة  - 204

  نزدايي از جهان، طرد عناصر مقدس و معنوي از جها سكولاريسم: قداست
فرهنگ اساطيري: نوعي از جهان معنوي و محصول انحراف بشـر از فرهنـگ   

  توحيدي است.
رشد علوم تجربي و فناوري حاصـل از آن، بـراي تسـلط بـر       عقلانيت ابزاري:

  طبيعت و جامعه در جهان متجدد
هـاي بنيـادي    از اعتقـادات و ارزش   اي: پرستي، نگاه نژادي و قبيله شرك، بت

  جزيرة عربستان جهان اجتماعي شبه
 )49تا  47و  37هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »1«گزينة  - 205
  تشريح موارد نادرست:

هـاي مشـتركي كـه اعضـاي يـك جهـان        الف) به مجموعـه اهـداف و ارزش  
  گويند. اجتماعي مي ها هستند، آرمان اجتماعي خواهان رسيدن به آن

ها را بـه قلمـرو   هاي حقيقي، آن ب) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش
 كنند. آرماني خود وارد مي

ج) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علـم متناسـب بـا همـان     
 شود. لايه شناخته مي

 )57و  54، 52هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
-- ----------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »2«گزينة  - 206

  تكويني عضويت اعضا در بدن موجودات زنده
  هاي اجتماعي مجموعه پديده جهان اجتماعي
  فرهنگ هاي مشترك مجموعه آگاهي

 هاي اعتباري پديده ها و پيامدهاي آن كنش

  )23و  19تا  17هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)     »4«گزينة  - 207

 ـ هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي فرد با آموزشالف)  ين و بيند، اول
 كنـد.  شده اسـت، پيـدا مـي    كه در آن متولدّ جهاني ها را با ترين آشنايي مهم

هـاي جمعـي، از    و رسانه بازي، مجالس علمي و مذهبيهاي هم مدرسه، گروه
  .كنند با جهاني هستند كه در آن زندگي مي ديگر عوامل آشنايي افراد

 ـ افـراد  در فرهنـگ  آن، طةواس روشي است كه به ،اقناعب)  . شـود  مـي  يدرون
ها و اعمال متناسـب   بيشتر باشد، افراد كنشفرهنگ  يك اقناع قدرت هرچه

  .دهند با آن فرهنگ را بهتر انجام مي
هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد با  به مجموعه فعاليتج) 

  .گويند گيرد، كنترل اجتماعي مي انجام مي انتظارات جامعه
كند و  براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي به فرايندي كه هر فردد) 

شــود،  گيــري هويــت اجتمــاعي افــراد طــي مــي  شــكل مســيري كــه بــراي
  .گويند پذيري مي جامعه

  )79و  76هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)     »3«گزينة  - 208

، تحرك اجتماعي صعودي داريم؛ زيرا موقعيت شـغلي فـرد،   »الف«در بخش 
  قا يافته است.ارت

، تحرك اجتمـاعي افقـي بيـان شـده اسـت؛ زيـرا تفـاوتي در        »ب«در بخش 
  لوازم خانگي وجود ندارد. ةفروش و يك فروشند موقعيت اجتماعي يك لباس

زيـرا از ادارة   ؛، تحـرك اجتمـاعي نزولـي اتفـاق افتـاده اسـت      »ج«در بخش 
يده آموزش و پرورش يك استان به ادارة آمـوزش و پـرورش يـك شـهر رس ـ    

  است.
، تحرك اجتماعي افقـي وجـود دارد؛ زيـرا تفـاوتي در جايگـاه      »د«در بخش 

  شناسي و يك معلم فلسفه و منطق وجود ندارد. اجتماعي يك معلم جامعه
  )83)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »3«گزينة  - 209

نادرست است. جهان اجتماعي خودباخته ارتبـاطش  » 3«قسمت دوم گزينة 
توانـد فرهنـگ    دهد، بنـابراين نـه مـي    را با فرهنگ و تاريخ خود از دست مي

را رها كنـد و    تواند آن خود را تداوم ببخشد يا گسترش دهد و نه مي ةگذشت
از آن بگذرد و به جهان اجتماعي ديگري كه مبهوت و مقهور آن شده اسـت،  

  ملحق شود.
  )99تا  97هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( معه(جا  

 ------------------------------------------  

 (الهام رضايي)     »1«گزينة  - 210

  هاي يك جهان اجتماعي تعارض فرهنگي: شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش
عامل وقوع تزلزل فرهنگي: تـداوم ناسـازگاري ميـان رفتارهـاي اجتمـاعي و      

  هاي اجتماعي عقايد و ارزش
صورت تحولات فرهنگـي و تمـدني    بحران هويت: عامل وقوع تغييراتي كه به

 آيد. درمي

  )92و  91هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

  
  

 (الهه فاضلي)  »4«گزينة  - 211

 با فلاسفه متفاوت است. كاربرد واژة اتفاق در نظر مردم 

به كاربرد اتفاق در معنـاي شـانس و از   » 3تا  1«هاي  اشعار موجود در گزينه
معنـايي متفـاوت از اتفـاق    » 4«ديدگاه مردم عادي اشاره دارد؛ اما در گزينة 

يونـان   لسـوف يف توس،يدموكرشود كه تا حدودي مرتبط با نظرية  متبادر مي
 باستان است.

  )23و  22هاي  تصوير از جهان؟، صفحه )، كدام2(فلسفة (   

 دوازدهم  فلسفة
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 (الهه فاضلي)  »1«گزينة  - 212
اي نظيـر شـانس و اتفـاق جـزء      بيان، نقد، تصحيح و تعميق مفاهيم عاميانـه 

فيلسوفان بوده و امري جايز است نه اينكه انجام چنـين كـاري    اقدامات مؤثر
 ها لازم و واجب باشد. بر آن

مفاهيم عاميانـه نظيـر شـانس نيـز     ضمناً فلاسفه علاوه بر مفاهيم فلسفي در 
يات شفا، مفهوم شانس و سينا در كتاب اله طور كه ابن كنند. همان تعميق مي
 قد نموده و تصحيح كرده است.اتفاق را ن

  )23)، كدام تصوير از جهان؟، صفحة 2(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (مجيد پيرحسينلو)  »3«گزينة  - 213
 كه بـر  ي و معلولي است. پس در جاييوم اتفاق، رد اصل سنخيت علّمعناي د

شود، معناي دوم اتفاق نفي شده اسـت. اسـتفاده از    مبناي اين اصل عمل مي
، از اعتقاد به سنخيت ميان علت و معلول ناشي  واكسن براي مقابله با بيماري

 شود. مي
  ها: تشريح ساير گزينه

ي معناي سوم اتفاق (عدم اعتقـاد بـه علـت    از اين آية شريفه، نف»: 1«گزينة 
  توان برداشت كرد. نخستين و غايتمندي جهان) را مي

اين گزينه مرتبط با معناي چهارم اتفـاق اسـت. معنـاي چهـارم     »: 2«گزينة 
بيني نشده است (كه باعث غافلگير شـدن انسـان    اتفاق رخ دادن حادثة پيش

برخي حوادث مانند زلزلـه را   شود) هر چه علم انسان بيشتر شود (و مثلاً مي
  شود. بيني كند) ميزان غافلگيري او كمتر مي بتواند پيش

اين گزينه نفي معناي اول اتفـاق اسـت. معنـاي اول نفـي اصـل      »: 4«گزينة 
موفقيـت در  عليت و ضرورت ميان علت و معلول است. در اينجا علـت تامـة   

سي كه به اين امر لذا معلول هم رخ نخواهد داد. ككنكور محقق نشده است؛ 
  كند، معناي اول اتفاق را قبول ندارد. علم دارد و تعجب نمي

  )26تا  24هاي  )، كدام تصوير از جهان؟، صفحه2(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة  - 214
را كوشد آن هدف و نقشـه   كسي كه براي جهان نقشه و هدف قائل است، مي

بشناسد و در مسير آن نقشه و هـدف عمـل كنـد؛ امـا كسـي كـه جهـان را        
دهد و  داند، هرچه كه به فكر خودش بيايد، آن را هدف قرار مي هدفمند نمي

كنـد و بـه نيهيليسـم و     يا اينكه نگاهي نااميدانه و مأيوسانه به جهان پيدا مي
  رسد. گرايي مي پوچ

  )26و  25هاي  فحه)، كدام تصوير از جهان؟، ص2(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة  - 215
گوينـد و   مي» علت تامه«بخش است  گاه كه وجوددهنده و هستى علت را آن

  نامند. مي» علت تامه«گاه كه وجود معلول به نحوى به آن وابسته است  آن
رت عدم حضور علت تامه، وچه در صورت عدم حضور علت ناقصه و چه در ص

  ه عرصة وجود نخواهد گذاشت.معلول پا ب
  ها: تشريح ساير گزينه

  فقط وصف علت ناقصه -فقط وصف علت تامه »: 1«گزينة 
  فقط وصف علت تامه -فقط وصف علت ناقصه »: 3«گزينة 
هم وصف علـت تامـه و    -هم وصف علت تامه و هم علت ناقصه »: 4«گزينة 

  هم علت ناقصه 
  )25و  24هاي  )، كدام تصوير از جهان؟، صفحه2لسفة ((ف   

 (كيميا طهماسبي)  »4«گزينة  - 216

بانگ اين باشد كه قبل از انفجار بزرگ چيزي نبوده و  اگر منظور از نظرية مه
ناگهان انفجاري رخ داده، اين سخن به معناي آن است كه از هيچ، چيزي به 

علـت و معلـول مخـالف     بخشي وجود بيايد. اين سخن با اصل عليت و وجوب
اي  است و موافق معناي اول اتفاق است. اما اگر به معناي اين باشـد كـه ذره  

كوچك و بسيار فشرده بوده و خود بـه خـود در آن انفجـاري رخ داده، ايـن     
خواهد رابطـة ضـروري ميـان     سخن نيز هم به معناي اول اتفاق است كه مي

ي دوم اتفـاق اسـت كـه انكـار اصـل      علت و معلول را انكار كند و هم به معنا
انتظـار آثـار    يزياز هر چسنخيت را در پي دارد، زيرا طبق اصل سنخيت ما 

اي  كه بر حسب اين نظر از علت (انفجـار ذره  يم در حاليمتناسب با آن را دار
  ربط و نامتناسب (جهان هستي) پديد آمده است. كوچك) معلولي بي

  )25تا  23هاي  ، صفحه)، كدام تصوير از جهان؟2(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (مجيد پيرحسينلو)  »3«گزينة  - 217

دار بودن جهان است. ايـن   معناي سوم اتفاق، نفي علت نخستين و نفي هدف
رباعي با تشكيك در غايتمندي جهان، با اين معنا از اتفاق سازگاري بيشتري 

 دارد.

  )26و  25هاي  از جهان؟، صفحه)، كدام تصوير 2(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة  - 218

پذيرد، يعني اصل ضرورت علي و معلولي را  كسي كه معناي اول اتفاق را مي
تواند از حضور علت تامه، حضور معلـول را نتيجـه بگيـرد؛     كند، نمي انكار مي

  شود. ضور علت لزوماً منجر به حضور معلول نميزيرا از نظر چنين فردي ح
  )25و  24هاي  )، كدام تصوير از جهان؟، صفحه2(فلسفة (   

 ------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »1«گزينة  - 219

علـول) و  بخشي علت به م انكار رابطة ضروري بين علت و معلول (اصل وجوب
هان (اصل عليت) در معنـاي اول اتفـاق، صـورت    ج يا انكار رابطه بين اجزاي

 پذيرد. مي

  )26 تا 24هاي  )، كدام تصوير از جهان؟، صفحه2(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »1«گزينة  - 220

بيني نشده است. اين معناي اتفاق  معناي چهارم اتفاق، رخ دادن حادثة پيش
ول و لوازم عليت مخالف نيست؛ بلكه مربوط به علم نـاقص و  يك از اص با هيچ

بيني نشده   محدود ما نسبت به حوادث پيراموني است. وقوع اين حادثة پيش
از » 1«قطعاً تـابع علـل خـاص خـود بـوده اسـت. بنـابراين عبـارت گزينـة          

  پيامدهاي قبول اين معنا از اتفاق نيست.
  )26فحة )، كدام تصوير از جهان؟، ص2(فلسفة (   
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 (كيميا طهماسبي)   »3«گزينة  - 221
پـردازد،   بندي و توضيح قواعد ذهن مـي  كارگيري علم منطق كه به دسته با به

  توان عوامل لغزش و خطاي ذهن را تشخيص داد. تر مي تر و دقيق سريع
  ها: تشريح ساير گزينه

كنـد و بـر اسـاس     رفتار مـي ذهن انسان به طور طبيعي منطقي »: 1«گزينة 
هـا را در   هـاي ايـن قواعـد، آن    انديشد كه حتي بدون دانستن نام قواعدي مي

  برد. كار مي زندگي خود به
منطق علمي ابزاري (علمي آلي) اسـت، نـه علمـي كـه حقـايق      »: 2«گزينة 

كند. به عبارت ديگر منطق ماننـد شـاقول (تـراز) بنـايي و      هستي را بيان مي
  هاي كنترلي خودرو است. داران و سيستم ترازوي مغازه

اند و بـه   دانان قواعد ناظر بر تفكر را كشف (نه ابداع) كرده منطق»: 4«گزينة 
  اند. صورت علم منطق در اختيار ما قرار داده

  )5و  4هاي  صفحه، منطق، ترازوي انديشه (منطق،   
 ------------------------------------------  

 نژاد) د قاسمي(فرها   »4«گزينة  - 222
  شود. يك تصديق محسوب مي» دل من از اينجا گرفته است.«

  ها: تشريح ساير گزينه
  در اين عبارت حكمي وجود ندارد.»: 1«گزينة 
  شود. فعل امري است؛ پس تصديق محسوب نمي» خو كن»: «2«گزينة 
  جملة دعايي است.»: 3«گزينة 

  )7صفحة  منطق، ترازوي انديشه، (منطق،   
------- -----------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي   »3«گزينة  - 223
؛ بنـابراين  »كتـف «و » ابزاري براي حالت دادن به موها«شانه دو معني دارد: 

  تر است. در اين بيت بروز مغالطة اشتراك لفظ محتمل
  )14و  13هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   

--------------------------------- ---------  
 (مجيد پيرحسينلو)   »4«گزينة  - 224

 ال، ابهام در مرجع ضمير وجود ندارد.ؤدر عبارات صورت س
  ها:  تشريح ساير گزينه

كـار   ، پسر دلالت مطابقي را به جاي التزامي بـه »الف«در عبارت »: 1«گزينة 
برده است. منظور پدر كنايي است (احتياط كردن و وارد كارهـاي پردردسـر   

گويـد (شـاخ گربـه)؛     ر معناي ظاهري و مطابقي كلمـات را مـي  نشدن) و پس
  بنابراين مغالطة توسل به معناي ظاهري اتفاق افتاده است.

 امـلاي يكي از موارد بروز مغالطة شيوة نگارش كلمـات خطـا در   »: 2«گزينة 
، كلمة خيش (ابزار شخم زدن زمين) به اشتباه، »ب«كلمات است. در عبارت 
  . خويش نوشته شده است

(ششمين بند بـا آخـرين   » با«، واو هم به معناي »ج«در عبارت »: 3«گزينة 
پـردازد) و هـم بـه     بند قرارداد: دو بند از قرارداد به بحث جبران خسارت مي

(ششمين بند يعني آخـرين بنـد قـرارداد بـه بحـث جبـران       » يعني«معناي 
  ده است.  تواند باشد؛ پس مغالطة اشتراك لفظ رخ دا پردازد) مي خسارت مي

  )17تا  13هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   

 نژاد) (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 225

شـوهر  «و » لفظ«شود. مفاهيم  يك مفهوم كلي محسوب مي» مفهوم جزئي«
  هم كلي هستند.» زهرا خانم

  ها: تشريح ساير گزينه

  جزئي است.» گلستان سعدي»: «2«گزينة 
  ن باشد و جزئي محسوب شود.تواند اسم انسا مي» آذر»: «3«گزينة 
  جزئي است.» ها اين كتاب»: «4«گزينة 

  )21و  20هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   
 ------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 226

هاي چهارگانه بين دو مفهوم كلي است؛ بنـابراين بـين مصـاديق يـك      نسبت
هـاي چهارگانـه    ق يك مفهوم كلـي نسـبتي از نسـبت   مفهوم جزئي و مصادي

  برقرار نيست.
  )23و  22هاي  صفحه مفهوم و مصداق، (منطق،   

 ------------------------------------------  

 (مجيد پيرحسينلو)   »4«گزينة  - 227

تعريف ذوزنقه، مفهومي و ساير تعاريف (كـه بـه بيـان لغـات متـرادف و نيـز       
  زد) لغوي هستند.پردا معناي واژة مخفف مي

  )31و  30هاي  (منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه   
 ------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي   »3«گزينة  - 228

توان از مفاهيم جزئي استفاده كرد؛  فقط در تعريف از طريق ذكر مصاديق مي
يا در تعريف انسان » مانند كوه دماوند«به عنوان مثال در تعريف كوه بگوييم 

  ».مانند سقراط«گفته شود 
نكته: در تعريف مفهومي ما با مفاهيم عام و خاص سر و كار داريم نه مفاهيم 
جزئي و كلي؛ زيرا هر دوي مفـاهيم عـام و خـاص، مفـاهيم كلـي محسـوب       

  شوند. مي
  )31و  30هاي  (منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه   

-------------------------- ----------------  

 (كيميا طهماسبي)   »2«گزينة  - 229

شود؛  شامل استدلال كه از اقسام فكر است نمي» فكر«تعريف ذكرشده براي 
  بنابراين تعريف مانع است و جامع نيست.

هايي  در تعريف منطق، شرط واضح بودن تعريف نقض شده است؛ زيرا از واژه
  شده است.آشنا، واضح و قابل فهم براي شنونده استفاده ن

  ها: تشريح ساير گزينه

  شوند. هر دو تعريف جامع هستند، اما مانع از ورود اغيار نمي»: 1«گزينة 
  هر دو تعريف دوري هستند.»: 3«گزينة 
  در هر دو تعريف شرط واضح بودن تعريف رعايت نشده است.»: 4«گزينة 

  )35و  34هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   

 منطق 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  28: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1400آذر  5آزمون نامة  پاسخ
 

 نژاد) رهاد قاسمي(ف   »2«گزينة  - 230

اگر در يك تعريف فقط از مفهوم خاص استفاده شـود ممكـن اسـت تعريـف     
  فقط مانع باشد يا اينكه هم جامع باشد و هم مانع.

به عنوان مثال اگر در تعريف انسان بگوييم متفكر (مفهوم خاص) تعريف هم 
جامع است هم مانع؛ اما اگر در تعريف انسان بگوييم شـاعر (مفهـوم خـاص)    

  تعريف فقط مانع است.
  )35صفحة ، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   

 ------------------------------------------  

  
  

 (الهه فاضلي)   »3«گزينة  - 231

رو  در هنگـام روبـه   پـس  از جهت روش مشابه علم فلسفه اسـت.  ياضيعلم ر
. ميكن يمل مأخود تفكر و ت يها شهيدر اند ،يو فلسف ياضيالات رؤشدن با س

  )يسوم تفكر فلسف ة(مشابه مرحل
  )10و  5هاي  )، چيستي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  

 (الهه فاضلي)   »3«گزينة  - 232

كـار اسـت؛ امـا معنـاي آن در گذشـته       معناي فعلي واژة سوفيسـت مغالطـه  
 دانشمند بوده است.

 ها: اير گزينهتشريح س

  بود.  ها سرشار از مغالطه هاي سوفيست لبرخي استدلا»: 1«گزينة 
ها غلبه و پيروزي بـر رقيبانشـان    دغدغه و هدف برخي سوفيست»: 2«گزينة 

 بود.

 قائل نبودند يارزش و اعتبار تيو واقع قتيحق يبرا ها ستيسوف»: 4«گزينة 
  .است تيو واقع قتيهمان حق فهمد يهركس هرچه خودش م گفتند يمو 

  )8و  7هاي  )، چيستي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)   »4«گزينة  - 233

اي فلسـفه   مربوط به بخش اصلي و ريشه» 4«هر دو پرسش مطرح در گزينة 
  شوند. ها محسوب مي الؤترين س كلي و ترين مبنايي هستند و از
 ها: اير گزينهتشريح س

اي فلسـفه و پرسـش دوم در    پرسش اول مربوط به بخش ريشـه »: 1«گزينة 
  هاي مضاف (فلسفة حقوق) است. حيطة فلسفه

هاي مضاف (فلسفة علوم اجتماعي)  پرسش اول در حيطة فلسفه»: 2«گزينة 
  اي فلسفه است. و پرسش دوم مربوط به بخش ريشه

ي مضاف (فلسفة هنر) و پرسـش  ها پرسش اول در حيطة فلسفه»: 3«گزينة 
  اي فلسفه است. دوم مربوط به بخش ريشه
  )14و  13هاي  هاي فلسفه، صفحه )، ريشه و شاخه1(فلسفة (   

 (مجيد پيرحسينلو)   »1«گزينة  - 234

چـه در   كننـد. آن  هاي مضـاف مبـاني علـوم را بررسـي و تحكـيم مـي       فلسفه
گيـرد (در   ار مـي هاي مضاف پذيرفته شود، اساس نظريات در علوم قـر  فلسفه

 شود). خود علوم در مورد آن بحث نمي
  ها: تشريح ساير گزينه

كساني كه به اصالت فرد اعتقاد دارند، جامعه را چيزي بيشـتر از  »: 2«گزينة 
داننـد و در نتيجـه بـراي جامعـه وجـود واقعـي در نظـر         مجموع افـراد نمـي  

  دارند.گيرند؛ اين افراد در حيطة سياست به ليبراليسم گرايش  نمي
گرايش به سوسياليسم ناشي از اعتقاد به اصـالت جامعـه اسـت.    »: 3«گزينة 

داند و منـافع جمـع را در نظـر     ديدگاه اصالت جامعه تنها جامعه را اصيل مي
مـان در  أتورا دارد. اما ديدگاه سومي هم مطرح است كه اصالت فرد و جامعه 

دند كه راه زنـدگي خـود را   نظر دارد. در اين ديدگاه اگر چه افراد مختار و آزا
ثر است. ؤاي يك روح جمعي دارد كه بر افرادش م انتخاب كنند اما هر جامعه

بنابراين كساني كه به متفاوت بودن جوامع از هـم معتقدنـد، لزومـاً طرفـدار     
اصالت جامعه نيستند. ممكن اسـت طرفـدار اصـالت فـرد و جامعـه باشـند؛       

ينـان در سياسـت بـه سوسياليسـم     توان حكم قطعـي داد كـه ا   بنابراين نمي
  گرايش دارند. 

 در فلسفه، سبب پيـدايش مكاتـب بـزرگ   هاي فيلسوفان  ديدگاه»: 4«گزينة 
را اي  تربيتي شده است. براي درك بهتر هر مكتب تربيتي بايد ابتـدا فلسـفه  

  آن است به درستي فهميد. ةكه پشتوان
  )17ا ت 15هاي  هاي فلسفه، صفحه )، ريشه و شاخه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  
 (كيميا طهماسبي)   »1«گزينة  - 235

شخصي كه داراي استقلال در انديشه باشد تابع برهان و استدلال اسـت؛ نـه   
چون عقيدة هنرمند مورد » الف«تابع افراد و اشخاص. شخص مذكور در بند 

رد، فاقـد چنـين   پـذي  اش را بدون توجـه بـه اسـتدلال و دليـل آن مـي      علاقه
  استقلالي است.

پذيرنـد كـه پشـتوانة عقلـي و      گاهي افراد يك جامعه افكار و عقايدي را مـي 
بـه نسـل    منطقي محكمي ندارند، بلكه بر اثر مرور زمان و يا انتقال از نسـلي 

هـا   آمده است و اكثر افراد جامعه، بدون دليل آنبعد، به صورت يك عادت در
اي از  نمونـه » شكستن آينه شگون نـدارد «ي از قبيل هاي اند؛ خرافه را پذيرفته

  اين عقايد هستند.
  )24و  23هاي  )، فلسفه و زندگي، صفحه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  
 (مجيد پيرحسينلو)   »3«گزينة  - 236

هاي غيرمنطقي: افراد متفكر و انديشمند اين جوامع (جوامعي  رهايي از عادت
يد و افكار غيرمنطقي دارند)، اين قبيل افكـار را مـورد نقـد و ارزيـابي     كه عقا
پذيرنـد و   هـا را نمـي   دهند و اگر منطبق با عقل و استدلال نبـود، آن  قرار مي

جـا   كنند ساير مردم را نيز به باطل بودن آن افكار آگاه كنند؛ از آن تلاش مي
ابتدا مـردم سـخنان    كه اين قبيل عقايد و افكار مورد پذيرش مردم است، در

پذيرند و حتي ديدگاه آن متفكـران را باطـل و انحرافـي     اين متفكران را نمي
ورزان  هـاي زيـادي بـر فلسـفه     نامند (و اين امر البته باعث تحميل هزينـه  مي
 شود). مي
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پـذيرد و   استقلال در انديشه: فيلسوف واقعي هيچ سخني را بدون دليل نمـي 
كنـد. او دربـارة    تبليغـات و تعصـب بنـا نمـي     اش را بر پايـة خيـالات،   عقيده

پـذيرد   هـا را مـي   شـان پـي ببـرد، آن    انديشد و اگر به درستي ها مي استدلال
زودگذر در جامعه همراه نشده و اصـطلاحاً  هاي  تاً چنين فردي با موج(طبيع

  شود). جوگير نمي
  )24و  23هاي  )، فلسفه و زندگي، صفحه1(فلسفة (   

------------------- -----------------------  
 (الهه فاضلي)   »4«گزينة  - 237

توان براي فلسفه مانند ساير علـوم آغـازي تعيـين نمـود و      از نظر زماني نمي
هايي از حكمت و فلسفه هم در تمدن ايران و هم در يونان موجود بوده  ريشه

است؛ اما اين كه در كدام كشـور نخسـت ايـن دانـش شـكل گرفتـه اسـت،        
 مشخص نيست.

 ها: يح ساير گزينهتشر

توان آغازي  ها از جمله فلسفه از نظر مكاني نمي براي همة دانش»: 1«گزينة 
 تعيين كرد.

دستاوردهاي فلسفي پس از تكميـل در هـر دوره بـه دورة بعـد     »: 2«گزينة 
 اند. توان گفت فاقد تغيير بوده اند، پس نمي منتقل شده

گزارشـي اجمـالي (نـه دقيـق)      مانده دست كم بـه  ما با آثار باقي»: 3«گزينة 
 ايم. دربارة جوامع گذشته رسيده

  )29)، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة 1(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (مجيد پيرحسينلو)   »2«گزينة  - 238

هراكليتوس معتقد به تغيير و تحول دائمي جهان بود و امر ثابتي را در جهان 
شــما «رو جملــة معــروفش را بيـان كــرده اسـت كــه   شــناخت. از ايـن   نمـي 
او هـر كـار   ة (و بر مبناي انديش» بار شنا كنيد توانيد در يك رودخانه دو نمي

طور است)؛ پارمنيدس برخلاف هراكليتوس معتقد بود كـه   ديگري هم همين
 هستي ثابت است و تغيير در آن راه ندارد.

  ها: تشريح ساير گزينه
اي بـاقي نمانـده اسـت و برخـي افكـار او از روي       تهاز تالس نوش»: 1«گزينة 
  هاي فيلسوفان بعدي به دست ما رسيده است. نوشته
اي خاص بـا فلسـفه و عرفـان در     رياضيات را به گونه ،فيثاغورس»: 3«گزينة 

  هم آميخت.
و  سـازد  يوجود اضداد است كـه جهـان را م ـ   توسينظر هراكل از»: 4«گزينة 

  .ستيو تضاد ن زياز ست يزيگر
  )32و  31هاي  )، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  
 (الهه فاضلي)   »2«گزينة  - 239

عبارت صورت سوال نظرية وحـدت اضـداد هراكليتـوس را بـه ذهـن        مفهوم
گويد اگـر بـه    مولانا مي» 2«جز بيت گزينة  سازد. در همة ابيات به متبادر مي

كنـد،   يابيم كه راه شناخت را بر مـا مسـدود مـي    بنگريم، تضادهايي مياجزا 
يابيم  براي شناخت صحيح بايد به صورت كلي به حوادث نگاه كنيم، آنگاه مي

 كه اضداد با يكديگر وحدت دارند.
  )32و  31هاي  )، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   

 (مجيد پيرحسينلو)   »4«گزينة  - 240
شناسان بـا يكـديگر    ل اين كه نظرات انديشمندان و جهانها به دلي سوفيست

متضاد بود و نتوانسته بودند تفسير درستي از جهان ارائه دهنـد، بـه بيهـوده    
كيـد كردنـد نـه    أبودن نظر ايشان حكم دادنـد و بـه تعلـيم فـن سـخنوري ت     

 بالعكس.
  ها: تشريح ساير گزينه

وزي بـر رقيـب را   ها به جاي رسيدن به حقيقـت، پيـر   سوفيست»: 1«گزينة 
  هدف قرار دادند پس پيروزي برايشان تقدم داشت.

تدريج ديدگاه دانشمندان ايونيا (زادگاه فلسفة يونـاني)، آتـن،    به»: 2«گزينة 
پايتخت يونان را هم تحت تأثير قرار داد و آتن به مركز نظريـات گونـاگون و   

ضادي كـه ايـن   اختلافات فكري تبديل شد. آرا و نظريات گوناگون و غالباً مت
انديشمندان عرضه داشتند، سبب شد تا نوعي تشويش و نگراني بر مـردم آن  

اعتمادي نسبت به دانش و انديشه در ذهن ايشان  روزگار غالب شود و بذر بي
  ها بينجامد. پراكنده گردد و در نهايت به ظهور سوفيست

خواندنـد پـس خودشـان مبـدأ      اين گروه خود را سوفيسـت مـي  »: 3«گزينة 
  گذاري خود بودند. نام

  )34)، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة 1(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 241

هـاي   اگر انساني از اين مرحلة تفكر عبور كرد و با جديت و پيوسته به سـؤال 
تفكـر  «تـوان آن را   م تفكر شـده كـه مـي   دستة دوم پرداخت، وارد مرتبة دو

دان يا پزشك يـا   ناميد. اين انسان، ممكن است يك كارگر يا فيزيك» فلسفي
ا    دانشجو و دانش آموز باشد (مرتبة دوم تفكر به فلاسفه اختصاص نـدارد)، امـ

هـايي را جـدي گرفتـه و بـه      همين كه وارد اين وادي شده و چنين پرسـش 
 در حال تمرين تفكر فلسفي است.  دنبال يافتن پاسخ برآمده،

  )5)، چيستي فلسفه، صفحة 1(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 )99كنكور خارج از كشور (   »2«گزينة  - 242
وجـو در  توان از طريق حـواس يـا آزمـايش يـا جسـت     مسائل فلسفي را نمي

كند و با عمل  كوشد در خود كاوشطبيعت حل كرد. در اين موارد، عقل مي
ها به حلّ مسئله و كشف مجهول نزديك تفكّر، تعقلّ، تجزيه و تحليل دانسته

 شود.
  ها:دلايل نادرستي ساير گزينه

مسائل فلسفي، از اين جهت مانند مسائل رياضي هستند؛ يعنـي  »: 1«گزينة 
هـا كمكـي    استفاده از ميكروسكوپ و آزمايشگاه و تجربه و حواس به حل آن

  ها پرداخت. فقط با عمليات فكري بايد به حلّ آن كند و نمي
هـا  انسان از آن هنگام كـه بـه صـورتي جـدي بـه ايـن پرسـش       »: 3«گزينة 

شـود، وارد تفكـّر   هـا دغدغـة خـاطر او مـي     پردازد و رسيدن به پاسـخ آن  مي
  فلسفي شده است.

تفكر فلسفي انديشيدن به مسائل اصلي زندگي اسـت، نـه امـور    »: 4«گزينة 
  ه.روزمر

  )10و  5هاي  )، چيستي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   
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 )93(كنكور خارج از كشور    »4«گزينة  - 243

كـه از حيـث   باشـد مگـر ايـن   » هاي طبيعيپديده«تواند موضوع فلسفه نمي
ها و فلزات و گياهان و وجودشان در نظر گرفته شوند؛ اشيا يعني همان سنگ

خصوصيات گوناگون فرق دارند، در كه با هم در ها و ... با آنحيوانات و انسان
 ».هستند«و همه » وجود دارند«اند و آن اين است كه همه يك چيز شريك

  )13هاي فلسفه، صفحة  و شاخه  )، ريشه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  

 )99كنكور خارج از كشور (   »3«گزينة  - 244

هاي فلسفي هسـتند كـه قـوانين    هاي دانش فلسفه، آن دسته از دانششاخه
هـاي خـاص منتقـل    شناسـي را بـه محـدوده   بنيادي وجودشناسي و معرفـت 

 كنند.از وجود را بيان مي سازند و قوانين بنيادي آن محدوده مي

  ها:دلايل نادرستي ساير گزينه

هاي مختلف دانش و رابط فلسفة اُولي با رشته ،هاي فلسفه شاخه»: 1«گزينة 
  اند.معرفت

هاي فراوان كه از ريشة خـود، يعنـي همـان فلسـفة اوُلـي       شاخه»: 2«نة گزي
ها بخشـي  كند. (ريشة فلسفه همان خود فلسفة اولي است و شاخه تغذيه مي

  از آن نيستند)
هاي مضاف قرار دارند و آنچـه  مباني و زيربناهاي علوم در فلسفه»: 4«گزينة 

نظريـات در علـوم قـرار    هاي مضاف پذيرفته شود، اساس و شالودة  در فلسفه
  گيرد. (نه برعكس).مي

  )15تا  13هاي  هاي فلسفه، صفحه و شاخه  )، ريشه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 245

از نظر افلاطون شناخت امري تدريجي است و اگر به صورت ناگهـاني بـا آن   
 مواجه شويم موفق نخواهيم بود.

  )26و  25هاي  )، فلسفه و زندگي، صفحه1(فلسفة (   

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 246

هـاي   نتيجة تفكر فلسفي و انديشيدن فيلسوفانه اين است كه خود مـا بنيـان  
رسـيم و شخصـيت مسـتقلي     سازيم و بـه آزادانديشـي مـي    فكري خود را مي

  كنيم. كسب مي
  )21)، فلسفه و زندگي، صفحة 1لسفة ((ف   

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 247

از نظر هراكليتوس هيچ چيز ثابتي در ايـن جهـان وجـود نـدارد و هسـتي و      
 وجود در حال حركت و شدن است.

  )32و  31هاي  )، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   

 ب آبي)(كتا   »1«گزينة  - 248

هـاي مختلفـي    نخستين فيلسوفان سؤالات گوناگوني داشتند و دربارة مسئله
 انديشيدند. مي

  )31و  30هاي  )، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه1(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 249

كـه   لي ـدل ني ـبـه ا  بودنـد و  شـه ياند علم وي اعتبار يب يمناد سوفسطائيان
ــا  و جهــان شــمندانيســخن اند  هــاآن متضــاد اســت و گريكــديشناســان ب
هـوده  يآنـان را ب  اتي ـاز جهان به دست آورند، نظر يدرست رياند تفس نتوانسته
 .دانستند

  )34)، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة 1(فلسفة (   
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 250

هايي كه به زبان فلسفي نگاشته شـده يـا جنبـة     ها يا قطعه ين مجموعهنخست
  ها غلبه داشته، از يونان باستان به يادگار مانده است. فلسفي در آن

هـاي   بايد دانست كه هر جا تمـدني شـكل گرفتـه اسـت سـؤالات و انديشـه      
امـا نخسـتين و   »). 2«شده است (رد گزينة  فلسفي نيز كم و بيش ايجاد مي

ترين آثار فلسفي موجود از يونان باستان به ما رسيده است بنـابراين   هبرجست
شناسيم. به تبع اين امر تـالس را نخسـتين    جا را به عنوان مهد فلسفه مي آن

ــاني مــي ــة  فيلســوف يون ــيم (رد گزين ــورد »). 1«دان ــي در م پرســش عقلان
لـين  كه پرسشي فلسفي است اما لزوماً او هاي جهان طبيعت، با اين دگرگوني

پرسش نيست. در يونان باستان ابتدا اين پرسش مطرح شد و آثار مكتـوبش  
هـايي ديگـر مطـرح     ها امكان دارد پرسـش  به ما رسيده است. در ساير تمدن

تـر باشـند، همـان طـور كـه       شده باشد و به لحاظ زماني هم از يونان قديمي
  »)4«برخي شواهدش در كتاب درسي ذكر شده است. (رد گزينة 

  )31تا  29هاي  )، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه1فة ((فلس   
 ------------------------------------------  

  
  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 251
شناسي به رفتارهايي كه وابسته به آمادگي زيستي اسـت، رسـش يـا     در روان

راتي است كه بـه  پختگي گويند. رسش يا پختگي به معناي آن دسته از تغيي
آمادگي زيستي وابسته است و با گذشت زمان طبق يك برنامة طبيعي انجام 

  گيرد. مي
  )41و  40هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)    »3«گزينة  - 252

 ـ     وده علي صداي مراقب را احساس كرده است (پـس شـدت محـرك كـافي ب
است.) زيرا به آن توجه و سر خود را بلند كـرده اسـت؛ امـا ادراكـي صـورت      

  نگرفته است. 
  )71تا  69هاي  صفحهشناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  

 شناسي روان
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 (حميدرضا توكلي)    »4«گزينة  - 253

هاي افراد و تغييراتي كه در طول زنـدگي،   شناسان رشد معتقدند ويژگي روان
توانـد معلـول دو    دهد، مـي  ندي، در افراد رخ مياز دورة جنيني تا دورة سالم

  دسته عوامل وراثتي و محيطي باشد.
پذير نيست و  سه گزينة اول به اين نكته اشاره دارند كه ذات بد انسان اصلاح

اين در مقام قياس با يك ويژگي وراثتي است كه انسان هم نقشي در ايجاد و 
  محيطي مؤثر بر رشد است. بيانگر عوامل» 4«اما گزينة  تغيير آن ندارد.

  )39و  38هاي  صفحهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  
 ------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 254

  يابند.  ماهگي به مهارت نشستن مستقل دست مي 8تا  5كودكان معمولاً در 
  )56و  51، 47هاي  صفحهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »4«گزينة  - 255

آيد، ولي كودك به سادگي دچـار   وجود مي در دورة كودكي توجه گزينشي به
تر اسـت؛   در مقايسه با كودكان گزينشي  شود. توجه نوجوانان، پرتي مي حواس

هاي تكليـف   ا ضرورتشوند و ب به اين معنا كه بر اطلاعات مرتبط متمركز مي
  شوند. مورد نظر، بهتر سازگار مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  گيرد. بار در دورة نوجواني تفكر فرضي شكل مي براي اولين»: 1«گزينة 
هاي شناختي پختگـي لازم   كارگيري توانايي نوجوانان در نحوة به»: 2«گزينة 

  را ندارند.
  ظة خود نيستند.سازي حاف كودكان قادر به ظرفيت»: 3«گزينة 

  )56و  55هاي  صفهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  
 ------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »3«گزينة  - 256

سبك پردازش و انتظار اوست كه باعث شده است وقتي شب هنگام يك نفـر  
  بيند، فكر كند كه چاقو در دست دارد. را در انتهاي كوچه مي

  )75و  74هاي  صفحهشناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  
 ------------------------------------------  

 (كوثر دستوراني)    »1«گزينة  - 257

  تشريح موارد نادرست:

دليـل آگـاهي بيشـتر و     الف) رشد هيجاني در انسان نسبت بـه حيوانـات بـه   
  تر است. رشد يافته و تر برقراري تعامل با محيط متنوع

  رت فراحافظه در دورة كودكي وجود ندارد.د) مها
  )55و  51، 50، 49هاي  صفحهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 258

در روش شهودي، عارفان و سالكان به دريافتي حقيقي و اطميناني از هستي 

تـوان بـه    ها حجت است، اما ايـن معرفـت را نمـي    رسند كه براي خود آن مي

  ي انتقال داد. ديگر

  هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي روش  تكرارپذيري و قابليت آزمايش توسط ديگران از ويژگي»: 1«گزينة 

  علمي است. 

استناد به سخن بزرگان و ... روشـي متفـاوت بـا روش شـهودي     »: 2«گزينة 

  است. 

  اين گزينه مربوط به روش عقلي و استدلالي است. »: 4«گزينة 

  )12و  11هاي  صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  انشناسي، رو (روان  

 ------------------------------------------  

 (كوثر دستوراني)    »1«گزينة  - 259

متخصصان به فرايندهايي همچون توجه، ادراك و حافظه، شناخت پايه و بـه  

  گويند. انواع تفكر، شناخت عالي مي

بـه  » 3«بـه اسـتدلال، در گزينـة     »2«به حافظـه، در گزينـة   » 1«در گزينة 

) شـناخت عـالي  (گيـري   تصـميم به » 4«قضاوت (شناخت عالي) و در گزينة 

  اشاره شده است.

  )22و  21هاي  صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 260

اصـابت   9توانـد حـداكثر    ها ارائه شود، آزمودني مي به آزمودني علامت 9اگر 

در  طور كلـي  بههشدار كاذب (زيرا  6(تصميم درست) داشته باشد و حداكثر 

هشـدار   7مرتبه از اجراي آزمايش محرك نـداريم)، در حـالي كـه پرويـز      6

  كاذب داشته كه غيرممكن است. 

  )77صفحة شناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  
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